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A csehországi hadgyakorlatok.
Tárcsa: A dunna. Irta : Benedek Elek.

Osztrák béke.
3 Keresik Ausztriában az alkotmányvál­

ság békés és szabályos megoldását. Hisz 
volna bár ez a feladat egyenlő a kör négy- 
szögíísitésével, a dinasztikus uralom leg­
főbb érdeke mégis kényszerítőén követeli, 
hogy ez irányban minden lehető kísérlet 
megtörténjék. Ha sehol másutt: a hofburg- 
ban bizony tisztában vannak vele, hogy a 
németek ellenállásának erőszakos legázo- 
lása és a szlávok uralmának akár abszolút 
módon, akár alkotmányos formában való 
érvényesítése Ausztria állami jövőjének 
végső, kétségbeesett koczkázatát jelentené. 
Mielőtt a hadgyakorlatokra Csehországba 
utaznék, a király újólag lseidbe hívta Clilu- 
meczky bárót, a német ellenzék legmérsé­
keltebb vezérét, hogy a kibontakozás módja 
felől tanácsát kérje. Valószínűvé vált, hogy 
a német ellenzéki obstrukezió lehetetlenné 
teszi immár a delegáczióknak összejövete­
lét és ezzel a monarchia legfőbb ügyeinek 
szabályszerű elintézését is, a mit udvari 
körökben szörnyen csiklandós dolognak tar­
tanak. Azért érthető és egész bizonyosra 
is vehetjük, hogy legközelebb komoly kí­
sérletet fognak tenni a németek kibékité- 
sere. Ha ez a kísérlet nem fog nyomban 
sikerre vezetni, következik majd egy másik; 
az egyezkedés fonalát nem fogják egyha­
mar elejteni. Még a petrifikált osztrák állam­
ból esés ég előtt is világossá váll, hogy a 
14-ik szakaszba bujtatott abszolutizmus és 
a pák tu mos kiegyezés még ideiglenes meg­
oldást sem teremthettek.

Szegény paktumos kiegyezés, ez még 
leekevésbbé! Nemhogy megoldás volna, ép 
ez vált örökös kérdéssé. De ebbe az örö­
kös kérdésbe vethetik annál inkább az 
osztrák államférfiak a megoldás reménysé­
gét. A dicsőséges pártközi paktumból szá­
mukra nem a megalkotott és befejezett ki­
egyezés, hanem a folyton megújítható, mó­
dosítható, lealkudható kiegyezés formája 
származott. Hisz a paktumos formulákból 
az osztrákok számára második javított ki­
adás készült, miért ne kaphatnák meg har­
madik még inkább javított kiadását is. A 
mi sunyi kompromisszum-rókánk, ez az ő 
becses zsákmányuk, melyről igazán több 
bért !• hét nyuzniok. Hajh, a mikor Ausz­
triában a legmérgesebb ellentétek békés ki­
egyeztetésén fáradoznak, biztosak lehetünk 
felőle, hogy a mi reménység és lehetőség 
ebben a veszett nehéz munkában van, azt

egyenest a mi kiegyezési rovásunk szolgál­
tatja. Csehek és németek végül talán meg­
hatva dőlnek egymás karjaiba, ha csak mi 
fizetjük meg mindkettőjüknek az experi­
mentumok árát.

Az osztrák-német ellenzék bizonyosan 
nem érdemli meg rokonszenvünket. A leg- 
sivárabb faji önzés és brutális uralmi vágy 
az osztrák-németség harczának egész 
tartalma. Velünk magyarokkal szemben 
is magatartásuknak állandó vonása a 
telhetetlen kapzsiság. De mai nagy, 
elszánt liarczukon ott lündüklik a nem­
zeti önbizalomnak és nemzeti erőnek 
fenséges kifejezése, a közös eszméért való 
általános lelkesedés fénye. Sok százados 
históriai fejlődésben ők adták meg az osz­
trák államnak egységes jellegét és kapcso­
latát, és most el vannak telve azzal a tu­
dattal, hogy nélkülük vagy épen ellenükre 
Ausztriát fentartani nem lehet. Ausztria 
íenmaradásának gondolatát, a dinasztikus 
hűség érzését nyilván meggyengítette az 
osztrák németség között u radikális ellen­
zékiség elharapózott tüze. De épen ebben a 
radikális szenvedélyben van az osztrák né­
metség nagy küzdő ereje; mert a dinasztia 
és vele mindazok, a kiknek minden körül­
mény között az osztrák államiság fen tar­
tása marad a vezérszempontjuk, ha egy­
szer a végső alternatívára kerül a sor, sem­
mikép sem ignorálhatják, hogy a németség 
az állam mesterséges összetartásában sok­
kal értékesebb erő, az ellenzésben is sok­
kal veszedelmesebb elem, mint a vele 
szemben álló szláv nemzetiségek. Ezért a 
kikerülhetlen kényszer, hogy az osztrák 
kormányzat a velők való alkudozáshoz 
folyton visszatérjen. Ha majd a kísérletek 
és alkudozások végszáma dúsához jutunk, 
aligha nem keserűen fogjuk belőle meg­
tanulni, mi volt az osztrák németség alkotmá­
nyos küzdelmeinek nagy felsőbbsége ama ha­
talmi érdekekért való duhajkodás és paktumos j 
rendszerváltozás fölött, mely a mi dicső- 1 
ségünk. Vigyázzunk, a bőrünkön fogjuk 
ezt megtanulni.

Oh szánalomraméltó együgyüség, mely 
mindig csak azt hirdette, hogy micsoda 
kedvező helyzetet teremt számunkra az, ha 
akár nagy áldozatok árán összh.uigzásban 
maradunk az udvari hatalmakkal most, a 
mikor ősi osztrák fészkükben a népharcz- 
zivatarai csapnak feléjük. Gúnyolták az 
osztrák-németeket, hogy obslrukcziós har- 
ezukban, a mi segítségünkre számítottak. 
Azaz nem a mi segítségünkre, hanem töi- 
vényeink segítségére. Mert úgy van. Mikor 
ők a nyelvrendelefek visszavételét a kiegye­
zés megobstruálásával gondolták kierősza­
kolhatni, úgy számítottak, hogy mi büszke 
magyarok a vámközösség alkotmányellenes 
megújításához semmikép nem fogunk hoz­
zájárulni; de semmint a törvényeink köve­
telte vámterületi önállóságot felfogadja, az 
udvar inkább velük fogja az alkotmányos 
kibékülést keresni. Hál. ebben a kétségtele­
nül sanda, de egészen természetes fültevé-

<»s valamennyi hirdetési Iroda.

sekre alapított számításban csúfosan meg­
csalódtak. Nem voltunk mi bizony büszkék ! 
Az udvari politika varázslata legyőzte ná­
lunk nemcsak az alkotmányos jogot, de a 
legigazibb nemzeti érdeket is. Egy tál pak­
tumos lencséért még az obstrukeziós ellen­
zéki hősök is megtagadták a törvényt és 
elárulták a nemzetközi kötelezettségeket. Az 
osztrák kormánynak odanyujtottuk a tizen­
negyedik szakasz csavarját, hogy kitekerje 
vele az osztrák alkotmány nyakát és el­
fordulva kijelenthettük, hogy nincs többé 
közünk hozzájuk. Azután nevettünk raj- 

osztrák-németek csak 
folytatják a harezot, 
érthetően bizonyítják, 
ép sok 

csak úgy

tűk. De lám az 
annál hevesebben 
és ezzel nagyon 
hogy most van
zánk. Mi most

közük hoz- 
jövüuk rá­

juk nézve lekinteibe, mint az udvari poli­
tikának egyszerű akaratlan eszköze. És 
mert elég erőseknek érzik magukat arra, 
hogy tűi hetién cllentállásukkal az udvari 
hatalmakat végül a velük való megalku­
vásra kényszerítsék, hihetik, hogy egyszeri­
ben végeznek velünk is. A mikor úgy hen- 
czegünk velük szemben a mi alkotmányos 
önrendelkezésünkkel, ók méltán úgy láthat­
ják, hogy nekünk a rólunk való rendelke­
zésben csak szánalmas passzív-szerep ju­
tott. Hogy mi is elszámitoltuk magunkat, 
ezt már láthatjuk. Es nevetni az fog, a ki 
utoljára nevet.

Biz láthatjuk még a németség és az udvar ki­
békülésének nagy vigasságát Lajthántul. És 
ha lesz, leszen ünnepi ökürsütés is. Ez az 
ökör Széli Kálmán politikai tehenészetéből 
fog kikerülni; díszes nagy ökör az ismere­
tes billoggal: Faktum. Talán nem is egv, 
hanem több ilyen ökröt fognak Magyaror­
szág politikai gazdaságából a kegyes iste­
neknek áldozni. Az osztrákok bizonyosan 
kívánni fogják, hogy Pithagores hires pél­
dája szerint az ö nagy problémájuk sze­
rencsés megoldását a miökürhekatombaink- 
kal lehessen dicsőíteniük.

Budapest, aug. 30.
Miniszttvrek luiaatéréxe. Hcgrdiis Sándor 

kereskedelmi miniszter ma Budapestre érkezett. 
Lukács László pénzügyminiszter, a ki jelenleg még 
Zalatnán időzik, szeptember hó 5-én jön meg.

A dunna.
— Ifte: Benedek Elek. —

Hosszú, sovány óreg asszony volt Teréz, hal­
lani véltem csontja zörgését, mikor belépett az 
ajtón. íeli-nken, alázatosan. Nagy, csontos ujjai 
reszkettek, pedig csak egy könyvecskét tartott a 
ke: eben: a cselédkűnyvet. Az arcza, a szeme be- 
'edes volt, de nem beszéltek egyébről: temén- 
eitn sok nyomorkodásról, éhezésről. Féleszten­

deje nem szolgált Teréz. Nem akadt ebben a 
rengeteg nagy varosban egyetlen egy „nagysága“, 
a ki felfogadja. A ruhája avalag. vékony volt: az 
nem ajánlotta. A kora nem ajánlotta. Az ereje 
— — mi erő lehet egy öreg, beteges arczu 
asszonyban ? Az ilyen kiéhezett öreg asszony csak 
ki akarja magát teleltetni s a mint tavaszodik s 
egy kicsi tiuat rpeg ruhát szedett magára, fel­
mond. tovább áll. Ez volt valamennyi asszonynak 
a gondolata, igy házalta végig Teréz ezt az ok­
talan nagy várost, mig végre hozzánk került.

— Hol volt félesztendeig ? — kérdezte az
asszony.

— A szállásadónál s a „czupringer‘-nél — 
Hielt Teréz. — Nem tagadom, nagysaga, sok 
háznál próbáltam, sehol fel nem fogadtak.

— Miért nem ?
— Mivelhogy öreg vagyok s ruhám nincs. Pe­

dig én sem erről, sem arról nem tehetek.
— Aztán elbírja a munkát ? Itt sok a dolog, 

főzni, szobát kefélni, fát, szenet az emeletre tel- 
hordani. Gondolja meg jól.

— Ó ne féljen, nagysága. Többet érek én sok 
Hatalmi!. Nem lesz rám panasza. Fogadjon tel. 
Most egy kicsit gyenge vagyok. Sokat éheztem, 
be egv hét alatt, kettő alatt megjő az erőm itt.

Az asszony ream nézett. Azt kérdezte a né- 
*ése : mit szólsz ? Felfogadjuk ?

— Fogadd fel — mondtam én.
Mire megakadályozhattam volna, 1 eréz elkapta 

“dadákét kezemet, megcsókolta. Az a kevés vér, 
mi ereiben tétovázott, hirtelen arczába gyűlt s 
mohón kérdezte:

— Felfogadnak ? Igazán felfogadnak f
— Fel. Próbálunk egyet magával.
Úgy lett, a hogy Teréz jövendölte: egy hét 

’alt. kettő alatt erőre kapott s a munkáját, a 
■'gósagát szinte sokatlottuk. És csodáltuk erő- 

-en, hogy Isten hidege meg nem veszi, mivelhogy 
vitelt egy hónap, eltelt kettő, s ó még mindig 
abban az avatag, vékony ruhában fagyoskodott, a 
melyikben hozzánk jött. A szobaleány néha oda-

oda dobta a téli kendőjét: vesse u nyaka köré. 
az asszony is adott egy s más ruhát: egy az, 
hogy sajnálta, más az, hogy szégyellette a sza- 
kácsnéját: mit szól a világ, ha így latja.

— Hová teszi maga a bérét i1 Miért nem vesz 
valami tisztességes ruhát ?

Biztatta mindig az asszonyát:
— Veszek, nagysága, veszek. A mai nap nein 

telik el úgy, hogy ne vegyek.
De a „mai nap“ eltelt, egyik a másik után, 

hónapok lettek a napokból: Teréz nem vett 
ruhát.

Egyszer aztán elfogyott az asszony türelme.
— Kire költi maga a herét?
— Ó, nagysága, a kinek gyermeke van, annak 

sok a baja, gondja.
— Hány gyermeke van ?
— Hat, kerem alásan. Három fiú s három 

leány. Unokám tizennyolez.
— S maga segíti ükét s nem azok magát ?
— Ujjé! — csapta össze a kezét Teréz. — 

Hogy ők segítenének engem ! Miből ? Szegények, 
mint a lemplom egere. A legidősebb fiam csiz­
madia Duna földvárt, a mit keres, megissza. A 
gyermekei meztelenül járnának, ha én nem kül- 
denék egyszer-egyszer ruhácskát. A középső fiam 
munkás; de mikor van munkája, mikor nincs. A 
legkissebb fiam kocsis. Parádés ruhába jár, jól 
megy a sora, de mind egy látvány személyre 
költi a bérét s a feleségéi, az ártatlan gyermekeit 
éhezteti. A leányaim elég jó szívvel volnának 
irántam, adnának szegények, de nekik sincs. 
Ezeket is én segítem, a hogy lehet. Ugy-e van 
baja s gondja, a kinek gyermeke van ?

— Hát az a legény, aki idejárogat, mije ma­
gának ?

— Az a kőtélrevaló ! ? — tört ki szegény asz- 
szonyból a harag, keserűség. — Ez az unokám. A 
legidősebb leányom fia. Ez szívja ki az én vére­
met. Latszik, hogy czuczilista. Szombaton kikapja 
a fizetésit, szép fizetést — hétfő reggelig lumpol, 
estig alszik, akkor aztán idejő: nagymama, van-e 
pénze ? — Nincs, mondok, honnét volna ? —
Akkor kérjen előleget a nagyságától.

— Hogy én előleget kérjek ? Mit gondolsz, te 
csirkefogó, te ! — Kisülne a szemem. — Mond­
hatok akármit, addig el nem megy a nyakamról, 
mig bár egy pár hatost nem adok. Kikergetném, 
de elkezd lármát csapni. Akkor ugy-e elcsapna- 
nak engem ? Aztán sajnálom is szegényt. 
Ez volt az első unokám. Én dajkáltam, kar­
jaimon ringattam, engem bivnti mámájának, nem

Újabb támadás a mit yy árok ellen. A 
romániai Ilin!- 17'mt-ban nemsokára a román 
deákság kongresszusra gyűl össze. A kongresszust 
nagyobb részben Magyarországból különféle, sok 
esetben közönséges deliktum miatt kivándorolt 
román egyetemi hallgatók hívták össze. E gyüle­
kezésnek az a czélja, hogy a román deákság meg­
vitassa az erdélyi román kérdést és tiltakozzék a 
magyar barbár elnyomatás ellen. A tervbe vett 
agitáló szónoklatok mellett még külön felolvasá­
sokkal fogja buzdítani a román polgárokat, hogy 
siessenek a leigazolt erdélyi testvérek segítségére. 
Mnr.san S. erdélyi származású, bukaresti egye­
temi hallgató Erdélyi kérdés cziin alatt lóg hossza­
sabban disszerlálni. A felolvasó czélja megvilágítani 
Románia alattvalói elölt az erdélyi románok nyu-

az anyját, akármilyen rossz, hajlik a szivem fe­
léje. Hiába nem akarom, hajlik, hajlik . , .

Mivelhogy Isten minket is sok gyermekkel ál­
dott meg s nem lehet tudni, mii rejteget, tarto­
gat szamukra mellében a jövendő, nagyon el- 
szomorodtunk Teréz állapotján s tartottuk to­
vább. szemet hunytunk avatag ruhájára. Rájöt­
tünk, hogy egy par garast félrerak a konyha- 
pénzből, gyűjtöget, kupurgat, a Hogy lehet, de 
fiát: jut is, marad is, s vajon máskent cseleked­
nénk-e az u helyében ? Ne Ítélj, hogy ne Ítél­
tessél. Egy levelemet, mert épen nem volt bélyeg, 
a mit rá tegyek, fizetetten adta fel s ez nagyon 
felháborított, mert ebben a levélben hálás kőszü­
netel mondottam valakinek - - a mire oly ritkán 
nyílik alkalom — de lecsillapodott haragom s 
azután — bar bélyeg volt eleg — több rendben 
adtam at Teleznek levelet s öl krajezárokat: 
vigye s dobja be a szekrénybe. Mind olyan le­
velek voltak ezek, melyekben örvendetes, jó hírek 
valónak : kinevezés, előléptetés. Az ilyen ember 
csak jó szívvel fizethet egy hatost a kincstárnak ? 
S az ilyen embernek csak van annyi meggondo­
lása, hogy a bélyeg árát a cseléd tartotta meg s 
nem én ?

Teréz, valahányszor ilyen levelet adtam át 
neki, mindenképen meg akarta csókolni a ke­
zemet.

— Jó, jó, csak menjen. Nem vagyok pá­
pista pap.

Igy telelt ki nálunk Teréz, itt találta a rügy- 
Iakasztó tavasz. De a tavasz csak nekünk hozott 
örömet. A mi szivünk megtelt édes reménységgel, 
a közeledő nyár, a falusi élet jo előre élvezett 
nyájas örömeivel. A gyermekek mar a heteket 
számlálták, a faluval feküdtek, a faluval ébredtek 
s kicsi szivök nagy örömeiben részeltették Terézt 
is: bej, Teréz, de szép olt, de jó ott! Magának 
is jobb dolga lesz. Nem kell szobát keléi»:., szenet 
hordani. Elletik gyümölcsöt a fáról, a mennyit 
akar. Ki-kimegyünk az erdőbe. Szalonnát sütünk 
fanyárson ! Ez az élet!

Teréz mosolygott, szólt is egyet-kettőt, de ha­
mar elfordult, kél tenyerével befödte a száját, 
úgy kínlódott, erőlködött, hogy a köhögést vissza­
fojtsa, azt mi meg ne halljuk, Nekünk őrömet 
hozott a tavasz, neki köhögést. S a hogy beljebb- 
beljebh mentünk a tavaszba, mind erősebben 
fogyott u lélekzele s este, ha ki-kinézett az asz- 
szony a konyhára, Teréz ijedten ugrott fel vala­
melyik sarokból, hol lebujt s hol köhögött, fulla­
dozott szegény.

masztó helyzetét. Ez az exczentrikus fiatal ember 
unokája az 1848-ban szerepelt Mtiresannak. 
Broescu C. jassyi egyetemi hallgató arról fog 
beszélni, hogy a román asszony milyen 
magatartást tartozik tanúsítani az erdélyi ro­
mán kérdésben. Ismeretes dolog, hogy ez az 
ember mindenütt ott volt, a hol Magyarország 
ellen támadási intéztek Románia területén. Még 
élénk emlékezetében vannak mindenkinek Braescu 
kifakadásai azon alkalomból, hogy llolcas Lu- 
cziant Wlassics miniszter kitiltotta a magyar főis­
kolákból.

Codreanu János felolvasásában az erdélyi román 
kérdés mellett a bukovinai románok helyzetét is 
diskusszió tárgyává teszi. Mireanu Pavelu és Vasile 
Tataru adott esetekkel fogjak kimutatni, hogy az 
erdélyi románok helyzete tűrhetetlen. Sofia Mik­
lós lukkor! származású jassyi egyetemi polgár a 
román politikusuk jövőben kifejtendő munkássá­
gáról, végre Dioghenide orvosnövendék a román 
és magyar kulturális állapotokról és az ezekkel 
összefúggé-ben levő intézményekről fog beszélni. 
A kongresszus határozatilag fog tiltakozni a 
magyar elnyomatás ellen tiltakozását a Vilcea- 
ban rendezendő tüntetésben is kifejezésre lógja 
juttatni.

A helyzethez. A Neues Wiener Tagblatt hol­
napi számában „A helyzethez“ ezimü czikket kö­
zül. melyben báró Chlumcczky ischli audiencziája 
kapcsán, szerinte mérvadó helyről nyert értesülé­
sek alapjan azt a hirt közli, hogy a közős minisz­
terek erősen ragaszkodnak ahhoz, hogy a delegá- 
eziók törvényes módon választassanak meg és 
semmikép se hajlandók valamely kerülő utón 
oktrojál! képviseletet elfogadni. Ugyan e lap sze­
rint az utolsó császári rendelet, melv a 14. j. 
alapjan log kiadatni, a bankaktára fog vonatkozni 
és szeptember hó utolsó harmadában fog meg­
jelenni. Ez utóbbi közleményből azt következteti 
a lap. hogy ezen utolsó szükségrendelet meg- 
jelenését a parlamenti tevékenység újra felvéte­
lére irányuló munkálatok fogjak követni és hogy 
mindenekelőtt a delegáczió megválasztását előké­
szítő intézkedéseket fogjuk megtenni.

Elégtételt a Eíentzi- 
fcotrányért;

Nem keil tehát sokul gondolkoduiok 
azoknak, a kik még ma sem tudják, hogy 
mi módon vegyenek elégtételt az augusztus 
12-iki gyalázatért.

Kecskemét városa ma megmutatta a mód­
ját az ország valamennyi küztörvényhatú- 
ságának arra, hogy véleményt mondjanak 
arról a merényletről, a melyet a „harezos- 
emiék felavatása“ szürke ezim alá bujtat­
tak el.

A derék alföldi város közgyűlése ma 
Szappanos István függetlenségi pártelnök 
felhívására egyhnuyulatj elhatározta, hogy 
felir az országgyűléshez és feliratában dty- 
tétell követel a Ilentzi-botninyért!

A milyen dicséretes ez a példa, annyira 
követendő.

Nem pártok szerint, pártkülönbség nélkül 
kell e kérdésben, mely a becsület kérdése, 
tömörülniük az ország hazafias polgárai­
nak — egyhanyúlay Leli tiltakoznia minden 
tűrvényhatósáynak.

Kecskemét nem akarta erre külön felhívni 
a testvértörvényhatóságokat, mert fölteszi 
mindegyikről, hogy megteszik kötelességükéi.

E hazafias magyar város reménysége 
menjen teljesedésbe — ezen kell most 
munkálkodni minden igaz magyarnak.

Kecskemét tiltakozása.
Kecskemét város törvényhatósági bizottsága ma, 

augusztus hó 30-án, délelőtt 0 órakor és folytató­
lag tartotta rendes havi közgyűlését, a melyen 
Szappanos István ügyvéd, a függetlenségi és 
48-as párt köztiszteletben álló elnöke a követ­
kező indítványt terjesztette elő:

Kecskemét város törvényhatóságának bizott­
sági közgyűlése mondja ki, hogy rosszal ásni 
fejezi ki az 1899. étit augusztus hó 12-én Buda­
pesten a kadét-iskola udvarán megtartóit ketonul 
ünnepély rendezése fölött és rnegbotránkozk 
azon, hogy az egész nemzet által gyűlölt Hentzi- 
féle „harczosemlék“ ismételve ünnepélyesen fel- 
szenleltctetl és különösen fölhálnr: dúsát ftjc.í 
In a fölött, hogy az esküstsegés és hotiáralás cmi.jkc 
elé k&nyszerileleft a m. kié. honvédség. „ Md„ 
ellen Hcntzl és társai küzdötte!;. és tisztelgést'' 
eröszakoltalott a magyar zászló, a mélyet Rent: 
és társai elárultak.\
Ezt a határozati javaslatot a közgyűlés egy­

hangúlag határozattá emelte, az indüványoző 
Szappanos István, Bagi László főjegyző, Kotla. 
Elek polgármester, Eötvös Nagy Imre é- Eon 
Adám bizottsági tagok lelkes felszólalásai nőin.

A közgyűlési határozat városszerte általános lel­
kesedést keltett.

Meg kell még jegyeznünk, hogy Ss ipnanos Ist­
vánnak azt az indi-1 ványai, hogy e hutar-jzab.; 
hozzájárulás végett küldjék meg a törvény ható*.. 
goknak azzal az indokolással utasították vissz.--.
hogy i-lvárjérh minden föreéhyhatós'gfríl a v ■ Vv. 
teljesítést.

Népgyülés a Balaton partján.
A Ilentzi-botrány ellen iapolexai vála*z‘ó‘-:- 

rűlet polgárai vasárnap, e fhó ő an. két lie 
tartanak tiltakozó gyűlést. Délelőtt /»óv s-;■ »
délután í órakor pedig Balaton ]’:.né „ . 
tallér Lajos képviselő jelen les/. • két gyf.L-

A francziaországi események.
A mai ülés niegleheiöseu i rdektelen v 

A tanuk ugyan, egy kivételével, mii; ; 
Dreyfus ártatlan voltát hangoztatták. i 
végre is a tanuk csak irá-.-zakéríuk - 
- zoknek véleménye nem sokat ér.

Mercier azonban tárgyalás közben egy 
nagyon figyelemreméltó vallomást tett. a 
mit a védelem nagyon jól ki fog hasz 
nálni. Azt mondta ugyanis, hogy Esterhá: 
1897 óta megváltoztatta az Írását. Labot. 
azonnal kérdőre vonta Moreiért, hogy n. 
akart ezzel mondani, s ö úgy akart 
vallomását Dreyfus ellen fordítani, hogy ; 
irás változtatási azzal indokolta meg, hogy 
Esterházy meg lévén vásárolva arra. hogy 
magút a bordereau szerzőjének inond... 
azt akarta, hogy Írása 
bordereau Írásához.

Du Paty de Clainot ma kihallgatták, 
a védők közül sem Demange, sem Labor 
nem volt jelen. Hogy mit vallott, nem i.

hasonló legyen

— Maga beteg, Teréz. Mag., nem bírja a szol­
gálatot. Jobb volna, ha kórházba menne.

Rémülten tiltakozott, esküdözütt, hogy neki 
semmi haja. Neki nem kell kórház, inkább a 
Dunának megy.

Aztán egyszer már nem is a árokban guggolt: 
alig hogy beadta a vacsorát, ledőli a konyha 
földjén, csűrön víz volt az arcza, szakadt róla. a 
verejték,

— Lassa Teréz, lássa, Inába tagadja, maga na­
gyon beteg.

Nagynehezen íültámaszkudult u karjára, szo­
morúan intett: az vagyok, az.

— Reggel a kórházba vitetem. Ott meggyógyul 
hamar. Még le is jöhet falura.

— Nem, nem, kórházba nem! Megyek haza!
— Hová haza ?
— Földvárra.
— A gyermekeihez ?
— Azokhoz! ? Inkább a Dunának.
Alig hallhatóan nyögte:

, — Van egy kicsi hazam. Abban ágyam. Van 
nekem dunnám. Ha én azt a dunnát magamra 
húzhatom, tudom, nem fázom. Az alatt még meg 
is gyógyulok.

— De a kórházban ápolják. Egy krajezárjába 
sem kerül. Legyen esze. Ne féljen a kórháztól.

— A dunna, a dunna ... Az én dunnám . . . 
Az az én jó meleg dunnám . . .

Lázás fejének nem volt más gondolata, öreg 
szivének más reménysége : a dunna. Az a 
dunna, melyet még az anyjától kapott férjhez- 
menetekor.

Reggelre oda czitalluk a czuczilista unokát : 
kisérje ui a hajóig. Elkísérte nagy rosszkedvvel. 
Mi lesz vele ezután „nagymarná“ nélkül, a ki 
most elmegy Földvárra, lefekszik a dunna alá s 
jőbbé a dunna alól föl sem kél ... ?

MONA VÁLASZTÁSA,
REGENY.

Irta Mr*. AI©x«nct©r.
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— Gondját viselem, ha ön is gondomat viseli— 
folytatta Sandy bácsi. —- A mikor Mrs. Debrisay- 
nek tetszeni log, megnézzük a szobákat.

Debrisayné szívesen kész volt erre és az 
aggastyán a legbehatóbb megtekintés után kije­
lentette, hogy „minden nagyon jó.“

Rendkívül kellemes lesz nekem önökkel 
fedél alatt laknom — mondotta és semmi 
kalmatlanságol sem fogok okozni Mikor óm: 
guknak bevá-'ái ólnak, ugyanakkor : : vásárolhat 
nekem is. Mikor lesz egy érdekes könyvük, ő, 
kölcsönzik e a mikor rosszabbul érzem magam..-. 
Mona majd fölolvas.

Hátra volt még a lakásbél l.ialkuvása Mi 
Puddiforddal. Ez nem éppen .» legkönnyebb 
ment. Végre, hosszú vita után megegyezlek u 
naponkint fizetendő 5 font sterling és 4 shiliin- 
ben és megállapodtak, hogy a jövő héten Mr. 
Craig elfoglalja uj lakását.

X.
Családi körben.

Sandy bácsi nem késett a költözködéssel. 
Ugyanaznap reggelén, melyen Camden Townban 
bírt lakásának bérlete lejárt, mindenestől áthi 
czolkodott Westbourne Villásba.

Furcsa podgyásza volt. Egy ócska bőr nd 
jak alá szorított két puma- . egy kis : Ír, tel 
orvosságos üvegekkel, három jókora ra.v • könyv, 
madzaggal ü zekőtőzve, és egy széles sz ju bann 
fserépkorsó. mely gondosan be volt burkolva v - 
szonrongyba.

Mona é= Debrisayné elkövették a mi tőlük 
teli, hogy derüllebb jelleget adjanak a lakásá­
nak s pár cserép virágot helyeztek el benne; úgy 
vélték, hogy Mr. Craignek kellemes lesz ez a 
figyelem.

— Jaj! — nyöszörgőit, mialatt nehézkesen ült 
le egy székre — fárasztók ezek a lépcsők 
az emeletre. — Jobb szeretném az ónok föld­
szintjét.

— Mégis reményiem, nem bánja meg a iakas 
változtatást — szólt szívélyes hangon Deb:. 
sayné. — Ön keveset jár ki, nem kell hát gya, - 
ran föl- és lehaladniu a lépcsőkön. Nézze, ez ,, 
kétszárnyu ajio mennyire derültté teszi a háló­
szobáját.

Sandy bácsi érthetetlen üünnyögéssel válasz; 
azután körülnézett és erősen szimatolt.

— Minek van itt olyan erős 
kérdezte.

— Talán ezeknek 
Mona.

— Úgy van. ezeknek. Lesz szives elvinni r 
gyón egészségtelen.

— Szalonban nem, édes bácsi 
a ki nem állta meg, hogy el ne 
hiábavaló fáradozása miatt.

szaga ? 

virágoknak itt — feli-

szóit M 
mosol vöd ,
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hét tudni, de a Matin jelentése szerint ál­
lítólag szenzácziós részleteket tartalmaz a 
vallomása.

Jellemző Freycinet ama nyilatkozata, 
melyet tegnap a tárgyaló-terem elhagyása 
után tett: „Látom és érzem, hogy Dreyfust 
fel fogják menteni

Ma érkezett távirataink különben a Lü- 
vetkezek:

A Dreyfns-pör.
Rtnnes, aug. 30.

Meyer Pál vallomása.
A tárgyalási terem ma is zsúfolásig megtelt 

ugyan, a rendet és csendet még sem zavarta 
semmi sem. A hadsereget a bíróság tagjain kívül 
egyes-egyedül Mercier tábornok képviselte, a ki 
soha, egy perezre sem távozik a tanuk padjáról 
és törhetetlent figyel minden egyes tanúra, sőt 
időnkint jegyezget is.

A párisi esti lapok közléseivel szemben nagy 
szenzacziót keltett, hogy Demange megjelent a 
védők emelvényén, hogy tehát nem utazott Pa­
risba s nem lesz jelen Paty de Clam kihallga­
tásánál.

Az ülés előtt közvetlenül az a hir volt elter­
jedve, hogy a naczionalisták uj coup-ra készülnek 
s hogy ennek keresztülvitelét Roget tábornok 
\ jllalta magára és hogy a holnapi tárgyaláson 
fogja megkisérleni.

Az első tanú ma Meyer Pál egyetemi tanár, az 
Institut de France tagja, a kéziratokat kutató 
intézet igazgatója volt. A Zola-pörben arra a kér­
désre, hogy nem zsidó-e, ezt felelte: „Anyám 
párisi asszon., atyám Joignyból való, az első 
áldozásban a Saint Sulpice templomban része­
sültem és tizenhatodik évemig a katholikus 
káté tanai szerint nevelkedtem. Tehát katlio- 
likus vagyok, ámbár Drumont a Francé­
ban zsidónak mondott.* A tanú ma a következő­
ket adja elő: Mar a bordereaunak a Maiinban 
közölt fakszimiléje után hatarozottan meg voltam 
győződve, hogy a bordereau Walsin-Esterházy írása. 
De akkor még nem állíthattam a nyilvánosság 
előtt, mert a bordereau nem volt a kezemben és 
a takszimilé még dem zárta ki azt, hogy Walsin- 
Esterházy írását pauzálták. De midőn a semmitó- 
szék tárgyalásán megláttam a bordereau eredeti­
jét, hatarozottan ki kellett jelentenem, hogy az 
eredeti Írása nem pauzáit, hanem rendes folyó írás 
és miután láttam Wals in-Esterházy leveleit, kije­
lentettem, hogy a bordoreau tőle való. A leggon­
dosabb vizsgálat alapján és a papír minőségé­
nek tekintetbe vételével mondhatom ezt. A Zola- 
pör idején azt mondták nekem : Az ön vizsgálatának 
nincs semmi alapja, mert mindig azon lovagol­
tak, hogy nem láttam az eredetit és Pellieux 
tábornok azt mondta, hogy a Matinben közölt 
fakszimilé nem hasonlít az eredetihez. Ekkor 
kértem, hogy mutassák meg egy pillanatra az 
eredetit, de nem teljesítették kérésemet s még 
csak a fotográfiát sem mutatták meg. Így aztan 
természetes volt, hogy az én véleményemtől meg­
tagadtak minden megbízhatóságot. De azóta 
mégis láttam az eredetit s most már határozottan 
mondhatom, hogy a border eaut Wa1 sin -Esterházy 
irta. Ne bigyjék, hogy az írásszakértők min­
dig csak valószínűséget állítanak iől, néha 
a teljes bizonyosságot állapítják még s itt 
is ez az eset forog fenn. Megjegyzem, hogy 
Bert ill on rendszere ellentmond a józan emberi ész­
tek. Már a vártervről i? kijelentettem ezt és most 
még hatarozottabban jelentem ki. tiertillonnal 
hosszasan beszélgettem rendszeréről s a mit tőle 
hallottam, valósággal kétségbe ejtett. Az 0 eljárása 
beleillik a vízözön előtti korba. Rendszere közön­
séges elmének szomorú müve. 1894-ben talán még 
lehetett volna rá hallgatni, de ma. midőn élőt-

— Ériem, bácsi. Hogyan kezdjem a levelet? 
Sohasem láttam azt a fiatal embert, a ki nekem 
is első izigleni unokatestvérem, ha jól értettem.

— Nem egészen. Anyám kétszer ment férjhez 
és Kenneth anyja nekem csak fél testvérem volt; 
így is elég közel rokon.

— A bácsi nevében fogok írni. Mondja tollba, 
a mit vele közölni akar és végül majd aláírja.

— Nagyon helyes.
— Legyen, kérem, szives és előzékeny az öcsém 

iránt, — szólt Sandy bácsi, miután aláírta a le­
velet. — Mindössze önök ketten élnek a csalá­
domból — tette hozzá némileg elmerengve — és 
nem rossz fiú. Csak kissé makacs, barim a ma­
kacsság is nagy hiba, mert túlságos elbizakodott­
ság jele.

— Kétségkívül, — felelte Mona, a ki akarata 
ellen elmosolyodott.

Elővette az. újságot és mindaddig főlolvasott 
belőle, a mig a nagybátyja óráját megnézvén, ki­
jelentette, hogy ideje lefeküdni.

A következő vasárnap szürke és szomorú volt, 
igazi őszi nap. Mr. Craig elment a presbiteriánus 
templomba és Monynak megengedte, hogy a sajat 
anglikán egyházában vehessen részt az istentisz­
teleten.

A fiatal leány kissé elkésetten tért haza s egye­
nesen a szobájába sietett, hogy a kalapját le­
tegye. A szomszéd szobából athangzó beszélgetés 
zaja figyelmeztette, hogy Debrisaynénél látogatók 
vannak.

Az ebéd az asztalon volt, a mikor ő belépett. 
Sandy bácsi már elfoglalta a helyét és Debrisayné 
egy fiatal embert kínait meg helylyel, a kit Mona 
meglepetéssel pillantott meg. Sandy bácsi szavai 
után a „fiatal ugrifúles*-ben ügyetlen és jelenték­
telen, „vörös hajú* ifjút képzelt cl, valamit a 
kereskedösegéd és a kifutó között. Nagy csodál­
kozással látott tehát egy szép. delczeg fiút, nap­
barnított arczczal, sűrű fekete hajjal, élénk, barna 
szemekkel s azok tőlőtt szépen ivezett, tömött 
szemöldökkel, sas orral és kifejező szájjal, melyet 
még nem árnyékolt bajusz.

— Kenneth Macalister, a cousinja — szólt mr. 
Craig, miközben álla alá kötötte az asztal­
kendőjét.

Mona mosolyogva s meghajlással köszönt, de 
Macalister hozzá lépett, erős, barna kezet nyúj­
tót! neki és pirulva mondta:

— Örülök, hogy megismerkedhetem önnel.

tünk van Walsin Esterházy Írása, az ö rendszeré­
nek semmi létjogosultsága sincs s egyszerűen 
otsoba. Ma már nincs szakértő, a ki ne mondaná, 
hogy a bordereau Írása természetes és a ki azt 
merné állítani, hogy nem Walsin-Esterházy Írása.

Molinier vallomása.
A kővetkező tanú Molinier tanár, a ki Meyer- 

rel ugyanegv intézetnél működik. Ez a tanú a 
következőket mondja: Csatlakozom Meyer ur véle­
ményéhez. Egész életemen át kéziratok tanulmá­
nyozásával foglalkoztam és azt hiszem, hogy a 
szemem ezen a téren különös képzettséget nyert. 
Szerintem föltétlenül bizonyos, hogy a bordereau 
Walsin Esterházytól való. Vannak ugyan hason- 
lal osságok Dreyius Írása és a bordereau között, 
a milyenek egy ország és egy kor embereinek 
Írásai között elő szoktak fordulni, de vi­
szont sok eltérés is ván és erős és feltűnő elté­
rés, mig ellenben a bordereau és Walsin írása nem­
csak hasonló, hanem semmi eltérést nem mutat és 
a bordereau számos karakterisztikus momentuma, 
a melyet Dreyfus írásában nem találunk meg, 
állandóan visszatér Walsin-Esterházy Írásában. 
Walsin-Esterházy 1894. augusztus 14-iki levele, 
ha nem volna is a bordereauhoz vezető logikai 
hid, miután az egyikben ez áll: Elmegyek a had­
gyakorlatra ... a másikban pedig: Visszajöttem a 
hadgyakorlatról, minden egészséges szemnek az 
első pillantásra minden kétséget kizárólag meg­
mutatja, hogy az Írás kitől való.

A tanú ezután kritizálja Teyssoniérenek a Wal- 
sin-pör három Írásszakértőjének szakvéleményét 
és nevetségessé igyekszik lenni Rertillon rendszerét.
A legtöbb írásszakértő kémkedési ügyekben haj­
landó, hogy mindenütt titkokat sejtsen. Úgy vau­
nak, mint a titkos rendőrük, a kik mindenkinél 
tettetést, színlelést látnak. Az. igazság oly nyilt és 
oly világos, hogy előle senki cl nem zárkózhatik. 
Itt van Walsin-Esterházy Írása \és ki tagadhatná, 
hogy a bordereau írásával egészen azonos ; itt 
van Walsin-Esterházy vallomása és még sok más 
körülmény, a mely az ő bűnösségét bizonyítja. 
Mutattak ugyan nekünk olyan leveleket is Wal- 
sin-Esterházytól, a melyek kevésbbé hasonlítanak 
a bordereau Írásához, de ezek a levelek már ab­
ból az időből valók, a mikor Walsin-Esterházyt 
följelentették és ő e miatt írását megváltoztatni 
igyekezett.

Mercier meglepő nyilatkozata.
Molinier vallomása, mely telve volt Írásszakértői 

fejtegetésekkel, nagyon kifárasztotta a közönséget 
s mindenki el akarja hagyni a termet, mikor 
egyszerre fölemelkedik Mercier tábornok és 
szót kér.

Általánosan föltűnt, hogy Mercier viselkedése 
két nap óta nagyon megváltozott. Tegnapelőtt, 
mikor az a hir terjedt el, hogy Angliába akar 
költözködni, rendkívül jókedvű volt és tréfás meg­
jegyzéseket telt a katonaliszteknek. Tegnap föl­
szólalt, hogy Mathieu Dreyfust megvédelmezze az 
ellen a vád ellen, hogy Sandherrt meg akarta 
vesztegelni és mindenki csodálkozott azon a ki­
jelentésén, hogy Sandherr sohasem beszelt neki 
Mathieu Dreyfus vesztegetési kísérletéről, liauein 
ellenkezőleg, tisztességes embernek mondta őt. Ma 
is mindenki azt hitte, hogy Mercier valami meg­
lepetést tartogat s kíváncsian várták, hogy mit 
akar mondani.

Elnök: Mit kiván, tábornok ur?
Mercier megjegyzi, hogy Grenier prefektus, a 

kit a napokban kihallgattak, a semmilőszék előtt 
azt vallotta, hogy Walsin-Esterházy Mathieu 
Dreyfus feljelentése óta erősen mcgvallozlatta 
Írását és különösen arra fektetett gondol, hogy 
belüi kerekebbek legyenek.

Labort : Szeretném tudni, hogy mit akar Mer­
cier ur ezzel mondani.
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Volt bizonyos méltóság a magatartásában de 
Mona kitalálta, hogy félénk, noha a büszkeség 
leplezte nala a félénkséget. A fiatal leány elfo­
gadta a nyújtott kezet es szívélyes hangon fe­
lelte :

— Különösnek tetszik nekem, hogy egy nagy­
bátyámmal és egy unokatestvéremmel ebédelek 
itt együtt, én. a ki olyan sokáig meg voltam 
fosztva a rokoni körtől.

— Pedig szép számmal vannak a rokonai — 
válaszolta Macalister, mialatt leült. — Nekem 
huszonhét elsöizigleni cousinom van az apai ágon 
és tizennégy az anyain ; másodízben kétannyi is 
van, de mert eltávoztam hazulról, nem ismerem 
valamennyit.

Mindez a skótoknak sajátságosán lassú és sze­
líd hangján volt elmondva.

— Valóságos serege a rokonságnak! Az élet 
nem volna elég hosszú, hogy mindnyájával meg­
ismerkedhessünk.

— Hajdan hatalmas család voltunk — felelte a 
fiatal ember ünnepiesen.

— Nem, megteszem érte, a mit tehetek, hanem 
azt hiszem, nagyon nyűgös lesz. Kétségkívül, van­
nak jó tulajdonságai s idővel talán jobban von­
zódom hozzá. Ám arról bizonyos vagyok, hogy 
apám másforma ember volt. Nem tudom elkép­
zelni Sandy bácsit életének egyetlen szakaban 
sem, a mikor képes lett volna egy nemes és csi­
nos leányt a szökésre rávenni.

Debrisayné jóízű nevetésre fakadt.
— Furcsa gondolatai vannak, Monal — je­

gyezte meg.
E naptól kezdve a két barátnő megértette, 

hogy vége a szabadságuknak. Sandy bácsi nagyon 
követelőnek mutatkozott, minduntalan megbízá­
sokkal térbelié őket és minden bevásárlást drá­
gának talált, a mit számára tettek. De azért 
Debrisayné továbbra is milliomosnak hitte, csak­
hogy magának tartotta e véleményét.

Minden hibaja ellenére is volt Sandy bácsiban 
bizonyos eredetiség, a mi vonzotta Monát. Ha 
fösvény volt, sok igazságérzet lakott benne és 
pontosan megfizette azt, a mivel tartozott. Meg 
kell azonban vallani, hogy a sajal jogainak érzete 
jóval erősebben megnyilatkozott nála, mint a 
mások jogainak fölismerése. Hanem a mi Monát 
illeti, őt igazán szerette.

Noha meglehetősen mogorva természetű ember 
volt, sápadt és beteges arcza mindig kiderült a 
buga láttára és több Ízben megesett, hogy „drá­
gám “-nak szólította.

Mercier : Meg akartam erősíteni Molinier szak­
értő előadását, a ki bebizonyitotta, hogy Walsin- 
Esterházy 1897 óta megváltoztatta írását.

Merciernek ez a kijelentése nagy feltűnést kelt 
és mindenki kiváncsi arra, hogy mit jelent a tá­
bornoknak ez a legújabb konczessziója. Labori 
elképedve nézett Demangera, ez meg Laborira. 
Mit akar Mercier ? Ez a kérdés ült a két védő 
arczkifejezésében. Végre is Labori volt az első, a 
ki megszólalt.

Labori: Nagyon szeretném, ha Mercier tábornok 
előbbi megjegyzésének jelentőségét meg akarná 
magyarázni.

Mercier: Ismétlem, hogy csak konstatálni akar­
tam, hogy Walsin-Esterházy megváltoztatta írását.

Lábon: Mit szól Mercier tábornok ur a szak­
értők egyhangú véleményéhez?

Mercier: Csak azt mondhatom,, hogy nem va­
gyok Írásszakértő, de kijelentem, hogy tovább is 
ragaszkodom Bertillon nézetéhez.

Labori: Hogyan magyarázza meg azt, hogy 
Walsin Dreyfus Mathieu följelentése után Írását 
megváltoztatta?

Mercier: Miután Esterházyt megnyerték stroh- 
mannak, hogy magara vállalja a bordereau!, Es­
terházy arra törekedett, hogy az irasa hasonlítson 
a bordereau írásához.

Giry vallomása.
Azután folytatják az irasszakértök kihallgatá=át.

A következő tanú Giry, az Ecole des Cartes 
tanára, a ki szintén azt fejtegeti, hogy a bor­
dereau Írása feltétlenül azonos WaLin Esterházy 
Írásával. Nem vagyok professzionatus Írásszak­
értő — mondja a tanú — csak kedvtelésből üzúm 
ezt a tudományt. Az Ecole des Cartes-on di- 
plomacziai iratok tanulmányozásával foglalkozom 
és nagy gyakorlatom van valódi és hamis iratok 
felismerésében. Es e gyakorlatom alapján tiszta 
lelki ismerettel mondhatom. hogy a bordereaut 
Walsin-Esterházy irta. Arról nincsen tapasztala­
tom, hogy Walsin megváltoztatta Írását.

Hartmann őrnagy véleménye.
Elnök néhuny perezre fölfüggeszti a tárgyalást.
Szünet közben arról beszélnek, hogy Hartmann 

tüzérségi őrnagy kérte, hogy vallomását a Canon 
120. Curt-ra vonatkozó okmányok segítségével 
lehesse meg. Ez a tanú a semmitőszék elölt azt 
igyekezett bebizonyítani, hogy a bordereau már 
szövegezésénél fogva sem származhatott tüzértiszttől. 
Rámutatott a többi közt arra is, hogy a bordereau 
szerzője hidraulikus lékezőröl beszélt. Holott 
technikai elnevezése: hidropneum .tikéi fékező.

Picot vallomása.
A kővetkező tanú Picot Emil. az Institut de 

France tagja. Ez a tanú Demange kérdésére elő­
adja: „Május hónapban egy barátomnál találkoz­
tam Schneider ezredes osztrák-magyar katonai 
attaséval.

Carriére kormánybiztos: Tiltakozom e tanú in- 
diskécziója ellen.

Elnök: Ne említsen neveket.
Picot : Ez a diplomácziai ágens erős szavakkal 

tiltakozott bizonyos franczia tisztek viselkedésé 
ellen, a kik nem hisznek idegen tisztek becsület­
szavának. Ez az ágens az! is mondta nekem, 
hogy Wals in-Esterházyt közönséges csalónak tartja. 
Kifejtette továbbá, hogy a bordereauban fölsorolt 
okmányok közül csupán a páratlan számok érde­
kesek, a többi csak töltelék volt. Azt a határozott be­
nyomást nyertem, hogy ez. az ágens Walsin-Ester­
házy t tartja a bordereau szerzőjének. Elmondta, 
hogy Walsin-Esterházy fizetését lefoglalták s hogy 
ezért lépéseket tett, hogy a hadügyminisztériumba 
bevegyék. Az a katonai attasé, a kinek a bor- 
derau szánva volt, kevés nappal azután elhatá­
rozta, hogy mcgujilja a Walsin-Esterházyval való 
ősszekőltetést és ekkor irta meg azt a levelet, a 
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A fiatal leány vörös haja — a milyennek 

Sandy bácsi makacsul minősítette — volt szemé­
ben a legvonzóbb báj, mert elvitazhatatlan bizo­
nyítékát latta benne, hogy a sajat veréböl való.

Különös dolog, Debri-aynénck soha nem sike­
rült teljesen megnyerni a kegyeit, noha csupa 
tisztelet és figyelem voll iranta. Az öreg ur gyak­
ran beszélt vele nyersen és gonosz öröme telt 
benne, ha boszanthatta. a mit Monával sohasem 
cselekedett. Sok agyafúrtsággal lévén megáldva, 
különösen mikor a saját érdekei forogtak kérdés­
ben. nem akarta elhinni, hogy a jó asszony sze- 
retetreinéltósaga épp oly önzetlen, mint a Monáé; 
mert sehogy sem fért gyakorlatiasan gondolkozó 
fejébe, hogy egy nő szivére vehesse egy másik nő 
érdekeit.

Legnagyobb örömét abban lelte, ha Mona az 
újságokat olvasta neki; ennél csak akkor volt 
boldogabb, mikor a buga skót népdalokat éne­
kelt. Néha-néha megkívánta tőle, hogy kísérje el 
őt a templomba, a mi mindig unalmas volt, túl­
ságosan nagy és olykor kellemetlenül is megnyil­
vánuló ájtatossága miatt. Egy Ízben indítványozta 
Debrisaynének, hogy a reá eső költségek megté­
rítése mellett, együtt ebédeljenek; de ez ügyesen 
kivágta magát.

— Nagyon kellemes volna nekünk, Mr. Craig 
— felelte — de ön hamar megbánna. Mihelyt 
ugyanis a tanítványaink teljes számmal megérkez­
tek, mi nagyon bizonytalan időkben térünk haza, 
sőt az is gyakran megesik, hogy éppen nem ebé­
delünk. Alig hiszem, hogy az ön gyomra megba­
rátkoznék az ilyen rendetlen étkezéssel.

Az ok meggyőző volt Sandy bácsinak és el­
ejtette a tervét.

Az esős nyár után kivételesen szép ősz követ­
kezett s az előkelő tanítványok csak október 
második felében szállingóztak vissza. Ekkor 
Debrisayné újra teljes mértékben nyakába vette 
az igát és Mona is egész erővel munkához látott, 

„p nagybácsi pedig megoszlott az elégedettség kö­
zött, hogy őt szorgalmasan dolgozni látja és az 
unalom között, hogy egyedül kell maradnia. 
Élénken érdeklődött a húga tevékenysége iránt, a 
ki nagyot nőtt becsűlésében, a mikor megtudta, 
hogy jól jutalmazzak fáradozásait. Mert szerinte a 
legnagyobb érdem a sok pénzkeresés volt.

Mona, -y elfoglaltsága mellett is, gyakran 
gondolt a nirre, melyet a „World* Leslie Waring 
nagy jatékveszteségeiről közölt. Nem volt ugyan 
bizonyos, hogy a fiatal ember a fölött érzett 
bánatában keresett vigasztalást a játékban, mert

mely ebben a pörben, mint petit bleu szerepel. 
De aztán meggondolta a dolgot és igy szólott: 
Igazán kár volna ezzel a csalóval újra kezdem. E 
szavak után eltépte s a padirkosárba dobta a 
petit bleu-t. Ezt a beszélgetést folytatta a szóban 
levő külföldi ágenssel.

Labori (Picolhoz): Nem nyilatkoznék ön vilá­
gosan a petit bleure vonatkozólag ?

Picot: Azt mondották, hogy a petit bleut jóval 
korábban Írták, mint a hogy én értesültem az 
említett dologról. Ez lehetséges; erről nem akarok 
bővebben nyilatkozni..

Roget felszólalása.
Roget tábornok szót kér és hevesen tiltakozik 

Picotnak az ellen az állítása ellen, hogy egy ka­
tonai attasé csodálkozását fejezte ki a felől, hogy 
a franczia tisztek nem bíznak idegen kollégáik 
szavában. Roget tábornok rámutat arra, hogy a 
szóban forgó idegen tiszt azután, hogy Mercier 
tábornok ellen feltűnést keltő czáfolatot tett 
közzé a Figaróban, kénytelen lett beismerni, hogy 
szerzője egy olyan iratnak, a melynek szerzőségét 
azelőtt, letagadta. Azt kérdezi a tanútól, hogy 
erről mi a véleménye.

Picot azt válaszolja, hogy nem fűzött kommen­
tárt a beszélgetéshez.

Roget tábornok Demange megjegyzésére kije­
lenti, hogy senkit sem vádol és senkit sem men­
teget. Csak arra a megjegyzésre szorítkozik, hogy 
Picot beszélgetése május havában volt, a mikor 
a semmitőszék vizsgálata már ismeretes volt. A 
tanú vallomásába azért szólt bele, mert a vitába 
franczia tiszteket vonlak be, a kiknek joguk van 
védekezniük, ha megtámadják őket. (Mozgás.)

Deloys vallomása.
A kővetkező tanú Deloye. hadügyminiszteriumi 

tüzérségi igazgató. Deloye elmondja, hogy Frey­
cinet 1899. elején azzal bízta meg, hogy a sern- 
mitőszéknek felviiágositust adjon a tüzérségi sze­
rek sajátságairól. Azután ismétli azokat a magya­
rázatokat. a melyeket a semmitőszéknek a 120 
court jelzésű ágyú fékezőjéről adott. Kijelenti, 
hogy 1894-ben csapat tisztnek lehetetlen volt erre 
vonatkozólag bármit is közölnie. 1894-ben a 
könyvpiaczon egyáltalán semmiféle szabályzat nem 
volt erről az ágyúról. Csak 1890-ban fedeztek fel 
indiskrécziókal a Robin-féle gránátra vonatkozó­
lag. Vezérkari lisztnek nem volt lehetetlen meg­
szereznie a lökönyvet.

Úgy a birak. mint a védők sok technikai kér­
dést intéznek a tanúhoz.

Az elnöknek arra a kérdésére, milyen észre­
vételei vannak Deloye vallomasara, azt mondja:

Dreyfus, hogy nem akar a bordereauban fog­
lalt kifejezésekkel foglalkozni, sem hipotéziseket 
nem akar fölállítani. Újra el fogja mondani, mit 
tudott 1889-ben és 1890-ben Bourgesban a „120 
court1* jelzésű ágyúról. Ismerem — mondja a 
vádlott — a hidropneumatikus fékező alapjai. 
1890-ben Bourgesban Mercier tábornok és a 
bourgesi helyőrség összes túzértiszljei jelenlétében 
elöadá.-t tartottak erről a fékezöről. Bemutattak a 
fékező mintáját, a hogy a saint-cyri iskolában 
szokás. Ez az egész, a mit erről a fékezőrői tud­
tam. A „120 court11 jelzésű ágyul kétszer láttam. 
Nem láttam sohasem vele lőni vagy gyakorlato­
kat végezni. Sohasem voltam jelen a lővögyakor- 
lalokon az alatt a két esztendő alatt, a mit a 
vezérkarnál töltöttem. A vádlott végül arról be­
szél, hogy mit ludott a 91-es shrapnelről.

Holnap zárt ülés lesz.
Carriére kormánybiztos bejelenti, hogy a had­

ügyminiszter a harmadik tüzérségi igazgatóval 
ősszegyüjttette a védelem kérte okiratokat, a me­
lyeket Deloye ugyanoly rendszabályok mellett 
közölhet, a mint a titkos dossier! közölték.

ő visszaadta neki a jegygyűrűt, de az mégis igaz 
volt, Hogy ha Leslie nem szeret ő bele, akkor 
nőül vehetett volna egy iná= leányt, a kinek 
gyöngéd ragaszkodása megmentette volna.

Kimondhatatlanul nehezére esett Monának, a 
mikor egy nap hazatérve, lady Finistoun név­
jegyet talalta, e szavakkal: ..Rendkívül sajnálom, 
hogy nem láthattam. Tegnap érkeztem s ma mar 
tovább utazom északra. írok magúnak majd . . .“

Miért, hogy nem találkozhatott a cousinejával!
Kérdezőskődes nélkül is bizonyosan megtudta 

volna, hogy mi lett Waringgel. Azután meg olyan 
édes lelt volna, ha viszontlátja Evelynet.

A nappalok gyorsan rövidültek és az éjszakák 
mind hidegebbekké váltak. Mr. Craig reggelenként 
nagyon későn kelt föl s viszont este nagyon ko­
rán feküdt le. Immár nem igen járhatott ki, mint 
a szép őszi napokon és nyűgössé, követelővé vál­
tozott. Mona, a kit a sok leczkeadas kifárasztott, 
mostanában terhesebbnek találta a fölolvasást, de 
azért nem igen tagadta meg nagybátyjától ezt az 
örömöt, és ha éppen túlságosan ki volt merülve, 
akkor Debrisayné helyettesítette.

Az öreg ur ilyenkor panaszkodott a változás 
miatt.

— Nem tudom mi az oka — mondta Debri­
sayné Monának, — de bárhogyan igyekszem is 
kedvére tenni a nagybátyjának, soha sincs velem 
megelégedve. Hanem hál csak önnel szemben le­
gyen jo, ónról ne feledkezzék meg később, akkor 
minden egyéb mellékes.

— Pedig milyen hálásnak kellene lennie ön 
iránt, mindazért a mit tett érte.

— Óh, kedvesem, nagyon is sok ember előtt 
ismeretlen valami a halaérzet.

A két barátnő abban a pillanatban váltotta ezt 
a pár szót, a mikor Mona lölmenni készült a nagy­
bátyjához, a kit a tűz mellett ülve talált.

— Jöjjön, jöjjön — szólt az aggastyán — jól 
esik magácskat látni öreg szemeimnek. Ebé­
delt már?

— Túl vagyok rajta.
— Annál jobb, lesz hát elég időnk olvasni le­

fekvés előtt. De előbb még pár szót kellene Ír­
nunk egy fiatal ugrifülesnek, a kiről kissé meg­
feledkeztem, a testvérem, Kenneth Macalister fiá­
nak; a Cityben van alkalmazva, tekintélyes ezég- 
nél, a hol, úgy hiszem, jól megy a sora.

— Unokaöcscse tehát?
— Úgy van; el-el látogatott hozzám Camden 

Townban. De ó és Jamie Black,g a fiatal ember, 
a ki velem egy házban lakott, olyan lármás vi-

18<*1
A bíróság elrendeli, hogy ezeknek az okm 

nyoknak a közlése végett a holnapi ülést z„t< 
ajtók mögött tartják meg.

Demnnge kívánságára Hartmann és Dueroce 
őrnagyoknak megengedik, hogy ezen az 6|é 
jelen legyenek.

A tárgyalást 7,12 órakor rekesztik be.

Du Paty de Clam vallomása.
Paris, ang. 3q

Tavernier százados, a ki már tegnap ís p~ 
órán át vallatta ki Du Paty de Clam-ot, ma reg­
gel újra kihallgatta. A tegnapi kihallgatásról azt 
mondja a Matin, hogy Du Paty szenzaczió? 
leleplezéseket tett, a melyek közül az egyik 0]T.ig 
nagyjelentőségű, hogy közlését a lap a rennesi 
hadbíróságnak hagyja.

Demange védő nem volt jelen a kihallgatáson.

Milyen lesz az ítélet.
Rennes, nur. 3Q.

Freycinet tegnap, mikor elhagyta a tárgyalási 
termet, azt mondta :

— Dreyfus felmentését érzem és előre látom!
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A köztársaság ellenségei.
Paris, aüg. 30.

Néhány revizionista lap jelentése szerint az 
orleansi herczeg is az antiszemita, liga rue chabroli 
házában van. Annyi tény, hogy két hét óta nem 
tudják, hogy a herczeg hol tartózkodik. Ha csak­
ugyan Guérin házában volna, úgy ez eléggé tü?-. 
magyarázna az antiszemita vezér elkevereded 
ellenállasát. Ezt a jelentést azonban egyelőre n,.» 
óvatossággal kell fogadni.

Paris, aug.
Derouléde levelet irt Loubet elnöknek, meiv- 

ben tiltakozik az ellen, hogy royali-ta usszees - 
vés vádja alatt állítsak az allami törvényszék elé. 
Kijelenti, hogy 6 mindig a plebiszcitárius köztár­
saság hive volt. Elítélése a mostam parlamentáris 
uralomra nézve veszedelmesebb lesz a monarchies 
elméleteknél. Elitélését bizonyosra veszi, meri ,i 
itéielet politikai ellenfelei fogják hozni. Követeli, 
hogy haladéktalanul üljenek törvényt fölötte.

Schneider
Paris, aug. 30.

A párisi lapok még mindig nap nap m.-.n ha­
sábos czikkekben foglalkoznak Schneider ezredes 
afférjával. A naczionalista lapok heves támadáso­
kat intéznek ellene, és bardolatlansággal próbáljál: 
helyreütni azt a mulasztásukat, hogy eddigeie a 
Dreyfus-ügyből egészen kifelejtették a hármas szö­
vetség harmadik államát, az osztrák-magyar mon­
archiát. A revizionista sajtó és a teljesen párlat­
ján lapok valamennyien leközöltek az Agence ae 
Paris minapi értesilését a Schneider-féle jegyzet 
szövegének Hitelességét illetőleg es publikálták azt a 
kommentárt is, melyet mi emez informácziónkhoz 
hozzáfűztünk. Ezzel a Schneider-affér teljesen meg 
van világítva. Amaz aggodalmunk azonban, hogy az 
antirevizionista sajtó a jegyzet szövegének hite­
lességéből saját czéljai szamára iparkodik maid 
tőkét kovácsolni, igazoltnak bizonyult. A Libre 
Parole, az Intransigeani, a Patiie, az Eclair es a 
Peuple Francais a szöveg valódiságából a Dreyfus 
íeitétlen bűnösségére következtéinek.

A Schneider-affaireről közu.i minapi értesülé­
sünk helyességét az itteni osztrak-magyar nagy­
követség egyik magas rangú hivatalnoka megerő­
sítette s még a következőkkel egészítette ki:

A hármas-szövetség katonai attaséi egymastifl 
eljesen függetlenül működnek. Megesik, hogy meg­
figyeléseiket, vagy véleményüket egymással közük, 
de sohasem nevezik meg egymás előtt a forra-t, 
a melyből merítették. Ezt a diszkréuziót a lea n 
mebb személyes barátság révén sem szoktak szem

latkozást csaptak, hogy végül kiteltem a szűrü­
ket . Kenneth, a ki telivér skót. megneh“ 
ream. Most azonban mar beismerte a hibáját «I 
irt nekem. Engedélyt kért. hogy meglátogathas­
son. Elég jó tiu, nem nagyon tanult ugyan, 
hát nem mindenkinek volt olyan alkalma es 
vagya, mint nekem, a tanulásra. Minthogy a j 
zem kissé remeg ma este, legven olyan jó, J 
gám, írja meg a levelet helyettem. Szólítsa »o., 
hogy jövő vasarnap jöjjön el korán a templomi 
és ebédeljen velem. Debrisayné lesz szives 
megengedi, hogy nala ebédeljünk, termésre e.e 
megfizetem a reánk eső részt. Az öcsémnekinfo 
adjanak egy üveg sört. Whiskyt nem rZU 
emlegetni előtte; nem való fiatal embereknek - 
különben is, az enyém mar fogyatékán van.

— Kétlem, azutan meg jusson eszébe, hot 
beteges vagyok, nagyon beteges. Jaj. a hatani- 

Mona a hala müge tette a bőröndhöz c$a 
volt párnák egyikét.

— Köszönöm, gyermekem — ejtette meg 
dőlten az öreg ur. j.-i.

— Nem parancsol valami frissítőt? 
tőle Debrisayné.

— Csak egy pohár vizet kérnék. . .
— Tiszta vizel ? Nem akarja vegyítem 

mivel ? rva5
— Mértékletes vagyok, ön tudja. De ■»*, 

azt mondja, a gyomrom miatt meg kell e g 
magamnak par csepp pálinkát. . „

— Nagyon sajnálom, hogy nekem nincs 
de mindjárt hozatok. c,„S

— Londoni pálinkát 1 — kiáltott 
bácsi. — Isten mentsen tőle ! -ódlbr

Fölállt, egyik kezével Mona karjaba °e 
dott, a másikkal a botjára tamaszkodot.

— Van a böröndömben — mondotta.

(Folytatávi követkelik.)

fi Krematorium Budapesten. JjLjjjjí 
nilanói) kremalorium-vallalat, melynek P L, 
ilenleg a fővárosban tartózkodik, a 
iszterhez és a főváros tanácsához.aj*“]! . l szer. 
eadni egy Budapesten felállítandó leguja ^ 
ezetüj minta-krematorium engedélyez « ,
la az engedélyt sikerül megkap1“* atiitTt, A 
rematorium egy éven belül fel l8*. ■ avC |l
általat, hogy a közönséget az UÍ 10 irig jjjgyí 
negbaratkoztassa a lialottégeiéet egy
karja végeznL
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elől téveszteni. Az pedig, hogy a hármas-szövet­
ség katonai attaséi közösen, együttesen vagy pár- 
jiuzatnoSiin működnének, épen úgy ki van zárva, 
mint a mily kevéssé valószínű, hogy a franczia 
és az orosz katonai attasék együttes akcziót fej­
tenek ki bárhol is a külföldön. A ki csak némileg is 
jártás a nemzetközi diplomácziai dolgokban, az tudja, 
|,ogy a katonai attasénak meg van a maga hatá­
rozott, specialis, egyéni megbízatása, a melyhez 
jemmiféle szövetséges állam semmiféle megbízott­
jának semmiféle köze sincsen. A legtöbb katonai 
attasé direkt a külügyminisztériumnak, illetve a 
nagykövetnek van alárendelve. A mi azonban 
speciálisán az osztrák-magyar katonai attasét 
illeti, az teljesen független a nagykövetségtől, 
kizárólag csakis a hadügyminisztériumnak, illetve 
a vezérkar főnőkének van alárendelve és csakis 
annak felelős. Ez egyben azt is jelenti, hogy az 
iMtrák-magyar katonai attasé kémkedéssel egyálta­
lán soha nem foglalkozott és nem is foglalkozha­
tott. A ki az osztrák-magyar monarchia hadügy­
minisztériumának szervezetét és szellemét ismeri, az 
érteni fogja e kijelentésünket. Tény az, hogy 
Schneider ezredes jelentései szántára jegyzeteket 
szokott csinálni. Egy ilyen jegyzetet, a mint azt 
már a múltkor megírtuk, Íróasztaláról elloptak és 
gzt Mercier tábornok Rennesben az utólag hami- 
júok altat reáirt dátummal és aláírással együtt 
olvasta fel. Ez a jegyzet azonban a helyett, hogy 
Dreyfus bűnössége mel ett szólna, ellenkezőleg ártat- 
.ansúg 'it bizonyítja.. Schneider ezredes, mint fen­
tebb kifejtettük, egyáltalán nem volt beavatva 
semmiféle kémszolgálatba. Ó tehát Schwavzkop- 
pentul soha nem kérdezte s nem hallotta, hogy a 
nemet katonai attasé kikkel áll titkos összeköttetésben, 
De mivelhogy Schwarzkoppen Dreyfus ártatlansá­
gát hangoztatta, Schneider ezredes, a ki nem 
merte volna föltételezni, hogy egy katonai hadbiró- 
sag fa> ártatlan tisztet el tudjon ítélni, abban a 
véleményben volt, hogy Dreyfus Schwarzkoppen 
huta mögött ts tudtán kívül más német közeggel 
állott összeköttetésben. Ezért irta Schneider jegy­
zetében. hogy „noha Schwarzkoppen Dreyfust 
ártatlannak mondja, én bűnösnek hiszem". Nem 
azért irta ezt, mintha Schwarzkoppen szavaiban 
kételkedett volna, de mert nem kételkedett a fran- 
czia hüdhrosug igazságában. Azonban nemsokára 
azután, hogy Schneider ezt a jegyzetet papírra 
vetette, megkezdődtek a Walsin-Esterházy botrá­
nyok. Ekkor kezdett Schneider attasé először ké­
telkedni Dreyius bűnösségében és csakhamar teljes 
meggyőződést szerezett magának Dreyfus ártatlanságá­
ról. úgy a Walsin ellen vezetett ankét révén, mint 
más uton-módon is. A jegyzetet tehát nem küldte 
el kormányának, mert az abban foglaltnak az 
ellenkezőjét vallotta már igaznak. Mikor Schnei­
der attasé Emsben elolvasta a Mercier tábornok 
által Rennesben bemutatott jegyzetet, a mely ke­
lettel és aláírással volt ellátva, nyomban látta, 
hogy hanusitvimynyal van dolga. A Mercier tá­
bornok által lelolvasott jegyzet ugyanis csak 
egy kiszakított kis rész Schneider jegyzetéből, s 
mivelhogy az osztrák-magyar katonai attasé 
tudta, hogy ő ilyen keletű, ilyen szövegű és ilyen 
aláírással ellátott jelentést Jlecsbe sohasem küldött, 

nem tekinthette azt inasnak, mint hamisítvány­
nak, amit Einsből a Figaróhoz irt sürgönyében ki 
is jelentett. Parisba érkezve, ípontosau megállapí­
totta a tényállást, a mely annak megfelelő, a mii 
lentebb elmondottunk. A Figaróhoz intézett ieve- 
.ében. hogy a legnagyobb lelkiismeretességgel 
járjon el, a szövegre nézve nem nyilatkozott ha­
tározottan. A jegyzet szövege azonban valódi, 
Schneider ezredes azt a már említett körülmények 
között tényleg megírta, de mert a jegyzethez 
jegyzetet nem szokott csinálni, lalnia kellene az 
ellopott iratot, hogv a szőröl-szóra való hitelesség 
dolgában feltétlenül nyilaikozhassék. Innen a látszó­
lagos eltérés az emsi sürgöny és a párisi nyilat­
kozat között.

A rennesi merénylőt elfogták.
Marseille, nug. 30.

AntiLesben. Marseille mellett egy Alexandre 
Triffuad nevű embert fogtak el, a kire teljesen 
ráillik a Labori elleni merénylő személyleirása. 
Trifi'uadnál, a ki Charentba, Derouléde választó- 
kerületébe való. tőrt. revolvert és egy hamis út­
levelei találtak. A revolver tokján a következő 
felírás van: A. Charriere, Rue Nantes, Rennes. 
Ez az az üzlet, a hol a merénylő a revolvert vette, 
épp ezért o rendőrség biztosra veszi, hogy ő a 
tettes.

Mi lesz Mercier-vel.
Paris, aug. 30.

A sajtó sürgős föiszólitása következtében, hogy 
miért nem indítanak eljárást Mercier tábornok 
ellen hivatalos hatalommal való visszaélés és 
hamis okmányok fölhasználása miatt, a kormány 
hivatalos jegyzékben közli a lapokkal, hogy a 
kamara legutolsó határozata következtében, mely 
szerint a pür bevégzése előtt senki ellen sem 
indítandó meg az eljárás, a kormány akadályozva 
van cselekvési szabadsagában és egyelőre semmit 
lein tehet.

A meginterviewolt Cordier.
Róma. aug. 30.

A Tribuna ma esti lapjában közzéteszi rennesi 
levelezőjének Cordier alezredessel folytatott beszél­
getését. Cordier erősen hiszi, hogy DreyíuA tel 

fogják menteni.
— De mi van a hadsereg becsületével? kérdé 

a levelező.
— Azt Dreyfus sohase kompromittálta, hanem 

igenis négy vagy hat tábornok, a kik, midőn 
észrevették, hogy Esterházy és társasága orruknál 
fogva vezetik, attól tartottak, hogy borzasztóan 
hlamálni fogják magukat és így elhatározták, hogy 
inkább egy áruló bűntársaivá lesznek.

— Nem mondaná meg nekem — kérdé a le­
velező — hogy melyik volt az a rendes ut, a 

melyen a bordereau dandherr kezeibe jutott ?

— Az utóbbi időben Esterházy szolgáltatta az 
okmányokat — volt a válasz.

— Miért mondta ön, hogy Jouaust elnök hely­
zete nehéz ?

— Ezt azonnal meg fogja érteni. Összehívtak 
egy haditörvényszéket. Ennek elnöke előtt el- 
defilált egy volt köztársasági elnök, hat volt had­
ügyminiszter, vezérkari főnökök és főnükhelyelte- 
sek, a kik közül sokan meg vannak győződve 
Dreyfus bűnösségéről. Belátja, hogy helyzete nem 
volt irigylésreméltó.

Cordier végül kijelentette, hogy az Ítélet kihir­
detése után még két napig Rennesben marad és 
hozzátette, hogy meg van győződve róla, hogy a 
kormány erélyesen fog eljárni és legalább két 
személy ellen meg fogja indítani a bűnvádi el- 
árást.

VIDÉK.

Uj árvaház Debrecenben.
Jelentettük már, hogy özv. Schäfer N andorné szül. 

Legányi Juliánná után, a kit vasárnap nagy részvét 
mellett ‘emetett el Debreczrnben Zelenka Pál tiszai 
ág. ev. püspök, — közel egy negyed millió forintnyi 
vagyon maradt jótékony czélokra. Ez az alapítvány — 
mint levelezőnk Írja — a legnagyobb, a melyet a 
gazdag alapítványokban bővelkedő Dtbreczenben egy 
évszázad alatt tettek. Mert az alapitványi tőkék az agg 
úrnőnek férje halála után tett saját külön végrendelete 
altai, szinte váratlanul, még kilenezuenezer forinttal 
gyarapodtak. Ugyanis özv. Schäfer Nándorné az ő tulaj­
donai képező lő hold uj osztású földjét, nemkülönben 
takarékpénztári könyvecskékben cs természetben talál­
ható összes készpénzét a Schüjer Ferdinand és neje 
Legányi Juliánná^ árvanevelö-intézet-re hagyta, 
oly módon, hogy abból az alapítvány jövedelmeit a 
férjével tett közös végrendelet crtelmeben terhelő külön­
féle hagyományok -rri.50.000 forint összegben — ki­
fizettessenek.

A hagyaték leltározásánál egy vasszekréuybeu 53.000 
frt készpénzt és 34.000 írt értékű takarékpénztári köny­
vet találtak. Ezáltal az árvaházi alapítvány abba a hely­
zetbe jutott, hogy rendeltetésének már legközelebb át­
adható lesz. Az uj árvaházba legalább is 34 fiú- es 
leányárva vehető fel ; a jövedelemhez képest több is, a 
kik ott 7 éves koruktól 14 éves korukig nevelésbeo, .ipo- 
lásban és ellátásban részesülnek. A kegyes alapítók libe­
rális gondolkozására mutat, hosy bár a felvételnél az 
ug. ev. vallásuakat elsőség illeti — de a mennyiben 
ilyen jelentkezőkkel az üres helyek kimerítve uem lesz­
nek, a felvétel valláokülönbség nélkül, lehetőleg 
egyenlő figyelemmel az összes Debreczenben kép­
viselt felekszetekre történjék. Az arvanevelő-intézet 
ügyeit öttagú bizottság intézi. Érdekes, hogy az alapítók 
egy tagra nézve kinevezési jogot biztosítottuk az 
ügyvédi kamara elnökének.

A bizottság első tagjait maguk az alapítók jelölték ki 
s már ők magok is figyelemmel voltak ennél a külön­
böző vallásfelekezetekre, noha mindketten buzgó luthe­
ránusok voltak, A bizottságnak egy kálvinista s egy 
zsidó tagja is van. Gondnok, elnök es penztárnok Vesz• 
tér István kereskedő, könyvelő és ellenőr Handlet 
Vilmos bankigazgató, jogtanácsos és előadó dr. Lefko- 
vies Márton, tagok d*. Legányi Gyula orvos és Tha- 
mássy Béla gyógyszerész. Az alapítvány jövedelmeit — 
mint cmliténk — körülbelül 50.000 Irt különféle, rész­
ben jótékonyczélu, részben rokonokat illető hagyatékok­
kal terhelték meg. Így a debreczeni ág. ev. iskola taní­
tói fizetése javítására 5000, ugyanezen egyház adóssá­
gai törlesztése terheinek i.pasztásúra 3000 frt alapít­
ványt tettek Kisebb-nagyoLh összegekkel megemlékeztek 
a városi szegényekről, az ag. hitv. ev. lilléregyictről, a 
dalárdáról és más egyéb kulturális és ernberbaráli inté­
zetekről. Schäfer Nándor pedig küiúu a debreczeni ág. 
ev. egyii izra, az lz által meghatározandó czélra hagyo­
mányozta piacz-utczai másik, 80.000 Irtot érő házuk 
felereszét,

EGYHÁZ.
Egyházmegyei közgyűlés. Az alsó-szabolcs- 

hajduvidéki cv. rcf. egyházmegye — miül levelezőnk 
siirgönyzi — ma tartotta őszi közgyűlését Debreczenben 
Zsigrnond Sándor esperes és kengyel Imre egyház- 
megyei gondnok társelnüklésc mellett. A népes közgyű­
lés az elnöklő esperes imájával nyílt meg. A gyülekeze­
tek szavazattöbbségével tanáesbiróvá választott gróf 
Degenfeld Pál, a jelenlévők éljenzése mellett, tartalmas 
beszéddel foglalta el nj tisztét. A t. polgári misszió lel­
készévé a közgyűlés Nyakas Balázst választotta meg. 
Erős Lajos püspök-ladányi lelkész a debreczeni kollé­
giumba tanárul választatván, a lanácsbirúságró! lemon­
dott, helyének betöltésére elrendelték a szavazást. Az 
esperes évi jelentése kimerítően foglalkozik az egyház­
megye területén levő eklézsiák anyagi, vallás-erkölcsi 
és szellemi ügyeivel. Szomorúan emeli ki, hogy vasár­
napokon roppant mértéket ült a korcsmázás, a dorbézo­
lás, terjed az iszákosság ; a templomok pedig üre­
sek. A házastársak között napirenden vannak a per 
patvarkodások s a háborús, egyenetlenkedö felek a 
helyett, hogy a lelkészek közbenjárását vennék igénybe 
a kibéküléshez, világi bírósághoz szaladnak mindjárt és 
válópert indítanak. Az egyházmegye területén a múlt 
evben 482U gyermek született, kiknek 7-4u/0-a törvény­
leien : meghalt 3382 egyén; házasságra lépett 1014 
pár. Örvendetes része a jelentésnek, hogy az önkéntes 
adományok egyházi és iskolai czélokra még mindig sok 
ezer forintra rúgnak s több egyházban uj iskolák épül­
tek. H.-Bőszül mény pedig gyönyörű uj második templo­
mot építtetett. A nagyszámú folyó ügyek között legtöbb 
gondot okoztak a közgyűlésnek azok, a melyek Hajdu- 
Büszürménybül felebbezés folytán kerültek eléje.

Százéves templom iJerencsény ág. evangélikus 
egyházközsége vasárnap ünnepelte temploma 100 éves 
fennállásának jubileumát. Alkalmi beszédeket mondot­
tak Vitéz Lajos pádári és Chriastyeli Gyula bugyik- 
lalvai lelkészek, mig Terray Gyula lóesperes az uj 
templomi oltárt áldotta meg.‘

Templomavatás. Iglóról táviratozza tudósítónk: 
Szép ünnepet ült ma az iglói izr. hitközség. Ma avatták 
fel újonnan épült templomát és ma volt rabbijának, 
Krausz Áronnak, székfoglalója. Krausz vallásos szellemű 
beszéde nagy hatást tett a közönségre, a melynek sorai­
ban minden felekezet képviselve volt. Délután 100 terí­
tékű diszebéd volt.

A bánáti ág. hitvallású evang. egyházmegye
ma tartotta báró Ambrózy Béla cs. és kir. kamarás, 
felügyelő és Kramar Béla főesperes társelnöklete alatt 
közgyűlését Temesváron. Báró Ambrózy mindenekelőtt 
feledhetetlen királynénk tragikus haláláról emlékezett 
meg, mely az evangélikus egyházat is mélyen sújtotta. 
A közgyűlés Fabiny Teolil kerületi felügyelő lemon­
dását sajnálattal vette tudomásul és az uj felügyelőhöz 
Zsilinszky államtitkárhoz, üdvözlő sürgönyt intézett. 
A közgyűlés elhatározta, hogy báró Ambrózy 30 éves 
felügyelői és Kramar Béla 40 éves lelkész! jubileumát 
jövő évben megünnepli ; kimondta, hogy azon mozga­
lomhoz, mely a központi egyetemen evangélikus theolo- 
giai fakultás létesítését sürgeti, csatlakozik és hozzá­
járult az istvánvölgyi tót iskolának községi iskolává 
leendő átalakításához, a mi egyúttal az iskola magyaro­
sítását jelenti. Közgyűlés után lakoma volt.

Az unitáriusok zsinatja. A magyar unitáriusok 
zsinatjának mai, harmadik napján Ferencz József 
püspök jelentést tett a különféle kandidácziókról. Huszon­
hét uj egyházi képviselő-tanácsost választott a zsinat. 
Ezenkívül megválasztották hittani dékánnak Boros 
Györgyöt, kolozsvári főgimnáziumi igazgatónak Boros 
Sándort, székely keresztúri gimnáziumi igazgatónak 
Sándor Jánost és a belső emberek nyugdíjintézetéhez 
pénztárosnak Boros Sándort. A kolozsvári helyettes 
tanári állásra pályázó nem akadt s ezt az állást ideig­
lenesen fogják most betölteni.

A kolozsvári főgimnázium uj épületének terveit 
a kultuszminiszter elfogadta s a jövő október 9-én, tehát 
egy hó múlva, megkezdik a régi épület lebontását. Az 
uj épület 200.000 forintba kerül. Az iskolának 1901 
szeptember l én kell megnyílni.

Mózes András előterjesztette, hogy Raffay Károly- 
nak az unitárius egyház javára tett hagyományát, illetve 
alapítványát, Rafíav Teréz pör utján megtámadta, de a 
port elvesztette s az alapítványból már meg is kezdődött 
a kiosztás az alapítványnak megfelelő rzélokra. A zsinat 
ezt tudomásul vette.

A tanárok fizetésének és korpótlékának javítása 
tárgyában az egyházi l'énviselőtanács javaslatát el­
fogadták.

A papok és tanítók nyugdíjintézetéről uj ter­
vezet készült, a mely szerint minden belső ember 40 
évi szolgálat után egész évi fizetését Lapja nyugdíj gya­
nánt. A zsinat a tárgyalásba nem bocsátkozott, hanem 
kimondta, hogy a javaslatot tárgyalás végett kiadja az 
egyes egyházküröknek.

A lelkészi államsegélyből 13.000 irtot oszlottak 
ki. A 10.000 frtos évi államsegélyből az iskolaépítésre 
fordítandó 5000 Irton túl lön maradó Ü00O forintot az 
espereseknek szavazták meg.

A Baldácsy-aiapitvanyból 3750 Irtot osztottak ki.
Mielőtt a mai tanácskozásokat felfüggesztették volna, 

a zsinat megszavazta a székely-keresztúri unitárius 
gimnáziumnak hat osztályú gimnáziummá emelését. 
Régi vágya volt már ez a székelységuek s most, hogy 
a zsinat Így határozott, a hangulat lelkes.

Izraelita templom felavatás. Szolnokon tegnap 
délután avatták fel az uj izraelita templomot Lippich 
Gusztáv főispán, a megyei és városi tisztviselők, a tiszti­
kar jelenlétében. Az ünnepélyt a «Himnusz» eléneklé- 
sével nyitották meg. Az alapitó okirat felolvasása után 
a tórát elhelyezték a frigyszekrényben, a melynek aj­
taját a főispán nyitotta fel. A szertartás alatt az ének­
kar, orgonakiséret mellett, egyházi dalokat adott elő. Az­
után dr. Hevess Kornél rabbi emelkedett szellemű, lel­
kes beszédet tartott, a melynek végén imát mondott 
a királyért. Az ünnepélyt a «Szózat» eléneklése 
zárta he.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 30.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése aug. 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb mequjitani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre............................. . 20 frt — kr
Negyedévre 5 , — ,
Egy hóra................................... 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának : a ^Dirrtt- 
HznhnV-nak kiadóhivatalával kötött -zerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 toriul ért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Szentéit/i hirelz. A ezár ma reggel Pétev- 
várról elutazott Darmsladfba, a hol hosszabb 
ideig fog tartózkodni. — A görög király ma dél­
előtt Kopenhagába érkézéit és mindjárt Berns- 
doríba utazott. — György schaumburg-lippei her- 
c/.eg Drezdából Becsbe érkezett. — Kógler János, 
u m. kir, közigazgatási bíróság tanácselnöke: nyári 
szabadságidejéről haza érkezett a fuvarosba s 
szeptember 1-én megkezdi hivatalos működését. 
— Hindi-Szabó Lászlu miniszteri oszt. taná­
csos, a belügyminisztérium közbiztossági osztá­
lyának vezetője, megkezdte szabadságidejét, mely­
nek egy részét Komárommegyében, Bokodon 
tölti. — Cscrnátony Lajos, a ki az utóbbi 
időben gyöngélkedett, margitszigeti üdüléséből 
ma a városba visszaérkezett és este a sza­
badelvű partkürben is megjelent, a hol hosszabb 
idő óta nem íorduit meg az agg publiczísta. 
Cscrnátony Lajos jobban érzi magat s igy remél 
betű, hogy egészségi állapota a tartós javulás út­
jára tér.

— Az orleánsi herczeg; utazása. Fiilöp orleánsi
hcrczeg és feleség*-. Maria Dnrottyu fú herczeg asszon y 
több hetet töltött Kis-Jeuőn s legutóbb Alcsuthon, 
hol nagyobbszerü vadászatokon vett részt. Az orleánsi 
herczeg feleségével ma utazott el Alcsuthról.

— A pestis. A rettenetes betegség tova ter­
jedésének nem tud gátat vetni se a tudomány, 
se a hatalom. Az orvosok konferálnak, találgat 
nak, de gyógyítani nem tudják a bajt. A hatal­
mak ellenőrző intézkedéseket tesznek a behurczo- 
lás veszélye ellen, diplomácziai levelezéseket foly 
tatnak a pestis terjedésének meggátlására, de 
Inába. A pestis a hozzánk érkező hivatalos tudó­
sítások szerint is egyre teljed Oportóban is, 
Oroszországban is. Az utóbbi napokban újabb 
tömeges megbetegedések fordultak elő, melyek 
fele részben halállal végződtek. Az orvosok, 
kik a kontinens minden részéből Oportóba utaztak a 
betegség tanulmányozására, egyhangúlag oda 
nyilatkoznak, hogy legveszedelmesebb fajtája 
dühöng a pestisnek, melyet gyógyítani ed- 
digclé nem tudnak. A döghalállal szem­
ben tehetetlenül áll Európa minden nagy és 
kis hatalma. Románia már ágyunaszádokat is 
küldött a Dunára, hogy akadályozzák meg a pes­
tis betörését. Hogy ezek az ágyuk nem igen im­
ponálnak a dögvésznek, az igen valószínű, vala­
mint nem imponál neki a Truth mentére kirendelt 
román katonaság se. Berlinben ma az a meg­
döbbentő hir terjedt el, hogy Parisban is kiütött 
a pestis s ezt a hirt megerősítették Koppenhágá­
ból is. Az Agence Havas azonban ma éjjel de- 
mentálja ezt a hirt. Az hiányzik még csak Frau- 
cziaországnak, hogy a Dreyfus-ügy mellet a dög- 
vész is pusztítson.

— A király ée királyné mellszobra. Az ipar 
művészeti társulat uiég a mull évben elhatározta, hogy 
elkészítteti a szerencsétlen véget ért Erzsébet királyné 
művészi mellszobrát és azt kissebbitve olcsó áron áru 
sitja a közönségnek. A társulat nemrég megszerezte a 
sokszorosítási engedelmet Zala Györgytől, a ki a Park 
klub számára elkészítette a király és a királyné mell 
szobrát, és gondoskodott mindkét szobornak 30 centi 

, méter magasságban való művészi sokszorosításáról.

-- Az aradi vértanuk emléke. Az aradi nemzeti 
szövetség szintén erősen készül október 6-ának 50-ik 
évfordulójára. Programmjának egyik legkiválóbb pontja, 
hogy az országot el akarja árasztani az aradi tizen­
három vértanú sírjáról való ereklyékkel. A szövetség 
igazgatóságának a megrendelésére egy aradi műszaki 
czéguél már ezer számra készülnek .az ereklyék, a me­
lyeket a jövő hónap végén forgalomba hoznak. Az em­
lék kétféle zsuzsuból áll: az egyik fajta négyszögü, a 
másik gömbölyű. Mindegyik koronás nagyságú és alu­
míniumból készül. A zsuzsuk egyik oldalán a vesztő­
helyen levő emlékoszlop reliefképe van, a másik oldalán, 
kristály üveg alatt, a vesztőhelyről való fűszál és föld. 
Tehát valóságos ereklyetárgy. Az emléken azonkívül 
ez a felírás lesz : «Arad 1849—1899. október 6.» A nem­
zeti szövetség nem akar nyerészkedni az emléken, ha­
nem azt akarja, hogy minél jobban elterjedjen az 
országban s azért a zsuzsuk árát húsz krajezárra 
szabta. Ennyivel a legszegényebb ember is áldozhat a 
vértanuk emlékének. A szövetség különben később még 
több emléket is fog készíttetni. Így levélnehezékeket a 
vértanuszobor miniatűr ötvényeivel és hamutartókat a 
vértanuszobor reliefjével. Ezek jövedelmét azonban már 
a maga javára fordítja.

Arad város törvényhatósága tudvalevőleg elhatározta, 
hogy október 6-ának ötvenéves évfordulóját gyászünn^n- 
pel üli meg. A törvényhatósági bizottság egy szükebb 
körű rendező-bizottságot küldött ki Salacz Gyula pol­
gármester elnöklésével. E bizottság tegnap délután ülést 
tartott. mely alkalommal megbeszélték az ünnep 
részleteit. Arad város közönségéhez hazafias fel­
lövést bocsátanak ki. melyben arra kérik, hogy 
az ünnepen Aradra seregié közönségnek és az 
öreg honvédeknek adjanak ingyen-szállást. Délelőtt 
fél kilencz órakor a minoriták templomában Csák 
Gzirjék rendionök fényes segédlettel ünnepi misét mond, 
melyen az összes hatóságok megjelennek. Az ünnep 
további része a szabadságszobor előtt fog lefolyni, a hol 
a dalkör éneke után ünnepi beszéd következik. A bizott­
ság ülésén Barab. s Béla országgyűlési képviselő indítvá­
nyozta, hogy kéressék föl valamelyik magyar költő 
egy hazafias alkalmi költemény írására, mely költe­
ményt azután eíszavahu.k az ünnepélyen, fívstitóris 
Kálmán főjegyző és Deutsch Bernét pártolták Barabás 
indítványát. Salacz Gyula polgármester azonbau 
ellenezte.

— Magunknak rendeztük az ünnepel és a 
ki eljön, az elégedjék meg azzal, a mit kap — 
szóit a polgármester. Szerinte a szónoklat a fő és 
a költemény csak üres czafrang és semmi egyéb.

Barab.ts Béla fentartotta indítványát, s azt a szava­
zásnál majdnem egyhangúlag elfogadták. így tehát a 
bizottság határozata folytán felkérik országos nevű köl­
tőink egyikét, hogy az aradi gyászünnep alkalmára egy 
költeményt írjon.

— Az egyetem uj épülete. A budapesti egyetem 
központi épületének berendezése — daczára a munka­
iatok luzas siettetésének — szeptember hónap közepe 
előtt nem lesz befejezhető. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ennek folytán elrendelte, hogy a budapesti 
egyetemen a beiratások ez évben ne szeptember hó 
1-én, hanem szeptember hó 14 un kezdődjenek és be­
zárólag szeptember hó 21-ig tartsanak, a leczkekünyvek­
nek az egyes tanárok által való láttamozása szeptember 
hó 24-ig fejeztessék be, az előadások pedig szeptember 
hó 25-én mindegyik karon okvetlenül megkezdessenek- 
A vizsgálatok valamint az egyetemi tanács és karok 
minden egyéb működése (ülések, ielavatások stb.) azon­
ban változatlanul szeptember hó elsejével veszik kezde­
tüket. Egyszersmind felhívta a miniszter az egyetem 
tanácsát, hogy a tanulmányokban az időveszteseg által 
okozott mulasztások iu '.yrepótiása iránt javaslatot tegyen.

Katonatisztek párbaja. Fiunivben ma u iion. 
védkaszárnyábau J‘igu$si Antal. Kami ug-tzredbeli fő­
hadnagy és Gelletich Frigyes tartaléké.- tiszt kardpár­
bajt vívtak. A párbaj oka egy, a Pecine li.niühm történi 
összeszólalkozás volt A főhadnagy segédei voltak Mother 
és Jenko tényleges tisztek, mig Gelletichéi Milic Osz­
kár és Pessi Vincze. A párbaj a végkimerülésig volt 
megállapítva. A felek kétszer csaptak össze: mindkét 
összecsapásnál Gelletich súlyos vágást kapott a fejére a 
homlokán keresztül, mire a segédek u párbajt beszün­
tették. Pig.issi főhadnagy a kezén sérült meg. A felek a 
párbaj után kibékültek.

Csónakon az Oczeánon át. kalandos tengeri 
utazást tett meg nemrég Slack burn amerikai tenge­
részkapitány. Blackburn junius 18-án egy kis csónakon 
útra kelt Gloucester városból Massuehussets államban, 
hogy Anglia hasonló nevű városába utazzék. Hatvankét 
napos, magányos utazás után szerencsésen King-Koad-ba 
érkezett, a honnan azonnal ‘Gloucesterbe indult. Olt 
nagy ünnepséggel fogadták a bátor hajóst. A csónak, a 
melyen a veszedelmes utazást megtette, külön e czélra 
készült. Hosszúsága 30 láb, a szélessége 3 láb és mely­
sége ötödfél láb. Blackburn negyven nap alatt akarta 
megtenni az utat, ^le minden eshetőségre kilenczven 
napra látta el magát eleséggel. Fgy nappal később, 
hogy hazája partjait elhagyta, különös betegség ért . 
Jobb laba roppantul megdagadt s nagy fájdalmat oko­
zott. Nyolcz napig kinlódott hajúval s csak nagyon 
kevéssé haladhatott előre. Ez idő alatt minden tápláléka 
egy üveg tej volt. A mig e tehetetlen állapotban volt, 
távol maradt a rendes hajóiránytól. Nem akarta, hogy 
rossz híreket vigyenek róla Amerikába. A mikor jobban 
lett, kettőzött megerőltetéssel akarta kipótolni az elmu­
lasztott időt. .Sokszor éjjel nappal tolyton •; kormány 
mellett állott. Ha szép idő volt, nappal aludt s éjjel 
kormányozta kis csónakul. Az első szárazföld, a melyet 
meglátott, az Angliától deinyugotra eső Sciily-szigetek 
voltak. Merész vállalkozása annál feltűnőbb, mert nyo­
morék. Nehány évvel ezelőtl, a mikor egy barátjával 
télen tett utazást az Óceánon, mind a tíz ujja le­
fagyott"

— Az aranyosi parasztdráma. A minap meg­
írtuk, hogy Aranyoson Zirna Ferencz agyonlőtte Fa­
ragó Vilmát, a helység legszebbik leányát, a miért nem 
akart feleségévé lenni, mire a leány atyja, Faragó János 
vasvillával agyonszurta Zimát. Ebben a rémdrámában 
most napok múltán szenzácziós fordulat állott be. A 
vizsgálat ugyanis azt derítette ki, hogy nem Zirna a 
Zimu a leány gyilkosa, hanem ennek egyik vetélylársa, 
a ki látván, hogy Zirna együtt vau a leánynyal, az ut- 
czáról az ablakon keresztül pisztolyból belőtt a szobába 
és a leányt halálosan találta. A leány apja a lövésre 
berohant a szobába, a hol a halálra rémült Zimát 
találta. Azt hitte, ez gyilkolta meg a leányt, s vasvillá 
ragadott dühében és 27 szúrást ejtett Zimán, a ki né 
iiany perez alatt kiszenvedett. Az igazi tettesnek nyo­
mában tan a csendőrség.

— Elevenen ae Izzó parázson. A dunagőzhajó- 
zási társaság <Lóré> nevű csavargőzösén, Bezdán mel­
lett az éjjel kétségbeesett segélykiáltást hallott a sze­
mélyzet a kazán környékén. Oda siettek s megborzadva 
látták, hogy a fütőkemenczéből lapáttal kihúzott izzó 
parázsgarmadán Both M. fütő teljesen meztelen 
testtel hanyatt fekszik s fölkelni nem bir. A 
szerencsétlen fűtőt a személyzet szabadította ki borzasztó 
helyzetéből, a hová egy vigyázatlan fordulat következ­
tében került. Súlyosan összeégve vitték be a mohácsi 
kórházba.

— Király sértő szoozialista. Gsermő arad megy 
község nagy vendéglőjében Király Gyula ismert szó 
czialista nagyobb társasággal idogált. A katonaság»", 
térült a beszéd sora, a mikor Király, a ki kiszolg I 
katona, dühösen kifakadt, hogy három éven át napi int 
krajezárért kellett szolgálnia és brutális kifejezésekkel 
illette a király személyét. Király Gyula szavait raegua. 
lotta egy tartalékos honvédhadnagy, a ki a szomszédi.s 
szobában ült és nyomban a csendőrségre ment, a hói föl­
jelentette az esetet. A csendőrök csakhamar megjelentek 
az ivóban és Királyt letartóztatták. A borosjenői járás 
bírósághoz kisérték, a hol a vizsgálóbíró kérdésére a k; 
rálysértő szoczialista beismerte szavait ég semmi meg 
bánást nem tanúsított.

— Névmagyarosítások. Weithoff er Antal ra. kir. 
távirász zágrábi lakos vezetéknevének «Baranyaiéra, 
Schlesinger Zsigrnond Ferencz mihályteiki illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének <Blaskói>-ra, dr. Messer 
Arthur budapesti lakos vezetéknevének <Mesziéuy»-re, 
Altniann Mózes (Mór) nagykanizsai polgári iskola, 
tanár, valamint kiskorú fia János vezetéknevének 
«Aipár»-ra, Kohn Mór (Miksa) aradi illetőségű buda­
pesti lakos, valamint kiskorú fia Lajos vezetéknevének 
«Kádár»-ra, kiskorú Hirschhorn Soma magyar á 
lamvasuti hivatalnok bánhidai lakos vezetéknevén- > 
«Hajós*-ra, kiskorú Hacker Mór battonyai illetőségi 
«aradi lakos vezetéknevének «Haimos»-ra, dr. Deutsch, 
Gyula járási orvos bálinczi lakos, valamint kiskorú fia 
Lajos vezetéknevének «Dezsődre, Deutsch Sándm 
nagyvázsonyi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevé­
nek <Déoes»-re, kiskorú Rosenthal Samu p cs- 
tőségü budapesti lakos vezetéknevének :Ruzsa> ra. 
Silbermann Jakab budapesti illetőségű ugyanott j*: 
lakos vezetéknevének «Szilágyiéra. Brauner Lipo, 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos, valamint kisKoru 
gyermekei Eleméi, Andor és Tibor vezetek-e v o ,
• Íotrdos»-ra, kiskorú Stefanek Gyula kassai ilLtés ... 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Pataki» ra. TVei-:-. 
Emil szegedi illetőségű ugyanottani lakos, valamint kis 
kora gyermekei Józsa és Endre vezetéknevének «Vero»-r- 
Krausz Sándor bükküsdi iiieldsvgü pécsi lakos, vala 
mint kiskorú gyermekei Aladár, Ilona, Ernu i-s Eiomét 
vezetéknevének <Luk.ies»-ra, Eisner Jenő dunai-Adván 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «V;.s»-r». ki 
korú Sírba András klenóczi illetőségű ugyanottani ifő­
vezeték ne vének <Csorbai>-ra kért atváiioztutasu belügy­
miniszteri rendeletit i megengedtetett.

— Garázda fegyházór. Váczon Nyári Pál vendég 
lőjében jókedvű társaság jött össze. Joó £d.. -A, 
Karoly. Podhanszlcy László és Kurdi András már­
tóztak ott s később, úgy éjféltájon nótában öntö.tvk k 
bajukat, hujukat. A másik asztaln... a vaczi íeevintez- 
fegyurje Czecze László ült s hallgatta a nótát,; át ke 
sőbb odaszólt a társaságnak :

— Más nótát daloljanak !
A jókedvű társasig uem hallgatott Gzeczére. a ki 

aztán ezért bosszul akart állni. Nekirontott a mu;a'o- 
zóknak, de ezek gyorsan kituszkoituk az utczara. . 
záró óra után ők is eltávoztak a vendéglőből s Czeczei 
már el is felejtettek, mikor az előttük termelt és kései 
Joó Ede lágyékába szúrta, Joó Károlynak az arcz..: 
iiasitotta szét, Podhanszkyt pedig a fején .sebezte meg 
ulyosan, aztán elmeneküli. A rendőrük üldözőbe vettek 

de el nem foghatták, mert Czecze a fegyintézet ursz 
bájába menekült, a hova ók nem mehettek be. 
kovics rendőrbiztos Balkay igazgatót kérte fei, hogy 
gyilkost adja ki. A fegyházőrök a rendőrök segils-géve: 
kisértek be Czeczet a kapitányságra, a hol levett 
róla a tegyházőn ruhát és kihallgatás után atadUk 
ürásbiróságnak.

— Az iparművészeti mnzeum megnyitása
iparművészeti muzeum szeptember 3-an, vasaruap. 
búi megnyílik a közönség szamára. A muzeumvt 
nyári szünet alatt újból rendezték vs a ivm- K «?ytö­
mények közül a kisebb középkori műemlékek, : • -
igen »Tíiekes metszett bőrmunkák, melyek a híres i: -: 
Spitzer-féle gyűjteményből származnak, lován . ív n 
fayeuceok. a Majna--melléki zománezos köedvnyvk, . 
tranczia kormány álla. ajándékozott r- tn> k v 
•-/-A it. gyűjti-mén y, egy >zeki vnyben khinaí ...
rnaihzok. a Zsoinai-gyar «da- kuszáéit legm no *■ 
fenyő mázzál bontott edények es végűi vgy . . . t
luníéle vidékekről származott regi magyar liiuiz.t.- 
ujuu.au ősznek kiállítva. Szeptemb:-. kúzvpcii ... 
a múzeumban a renaissauce-korbó! szármáz-• 
keket tartalmazó terem.

— Elfogott lólekkufárok. Az orsovai hajóra teg­
napelőtt Verseczeu egy vén asszony szállott i i báró;.: 
Hatul leány kíséretében. A hajón bárom terű csatiak«., 
zott hozzájuk, a kik csakhamar vlénL uirgyaiasukua í • 
csuikoztak a leányokat kiséru ven .sszonynyaü A leá 
nyok félénken húzódtak meg a fedélzeten .- s csak nel.a- 
néha szólaltak meg, hogy megkérdezzék az asszonyt« . 
hogy hová viszi ókéi. Az asszony ■«gyre uzt ft- a-- 
nekik, hogy Rosenziveig ur s itt rámutalctt 
egyik férfiúra — majd kitűnő beivel szerez neuk. 
hajó kapitányának végre feltűnt a dolog . s «-rdekiudu; 
kezdett a leányok iránt. A mikor a férfiak - zl megáll­
tak, menekülésre fogták a dolgot és a legközelebbi ál­
lomáson, Szemendriún, partra ugrottak. Erre aztán 
kapitány l’ancsován az egész társaságot aíadta a rend­
őrségnek. A vén asszony ‘kihallgatásakut megvallotta, 
hogy Deutsch Bélánénak hívjak és n leányok;.: 
Szemendriún partra szállott férfiaknak akarta ’ave« 
jenkint száz forintért, mert azor. belgrádi leieukui. .. .s, 
Hosenzweig pedig a közvetítő szerepet játszotta. A r í. • 
őrség a lélekkufár asszonyt hat napi, a közvetítőt három 
napi elzárásra Ítélte, az elcsábított leányukat peihc h . 
szállították.

— Megörült postatiszt Megírtuk a min v ::
Stefányi Géza postatiszt hivatalában megőrül;. En. 
vonatkozólag felkérettünk annak kijelentésére, búgj 
tudósítás misztifikáczióu alapult.

— Szerencsétlenül járt menyasszony. Haj •
Hadházon tegnep reggel szerencsétlenség történt. 
Dr. Hadhdzy József járásbiró, földbirtokos leácv 
Anna, a ki csak nem régen lett menyasszony, a cse 
léddel lement a kúthoz, hogy vizet merítsen. A kér- L 
kul láncza azonban összecsomósodott és a fiatal !e . y 
felállóit a kút kávájára, hogy a lánczot megigazítsa 
mint igy dolgozott, egyszerre elvesztette az egyvns«. 
és belezuhant a kútba. .4 cseléileuny rémülten sikoi 
tozva rohant he a házba és elmondotta a borzalmas 
szerencsétlenséget. A menyasszony bátyja rögtön k isi > 
tett és a vödörbe ülve leereszkedett a kútba. Szeren­
csétlen nővérét mái eszméletlenül mentette ki. A szép 
menyasszony iránt, a ki súlyos betegen fekszik, város­
szerte általános a részvét

— Gyermek az anya ellen. Nagybecskerekeu teguai 
reggel egy elvetemült fiú késsel támadt szegény özvegy am 
jára, mert nem tudott neki pénzt adni. Özvegy Rigert 
Rózának hívják a szerencsétlen asszonyt, a ki 17 év-s 
János fiával lakott együtt. A fiú nem akart munka után 
nézni, hanem folytonosan anyját kínozta pénzort. a mit 
azután könnyelműen elpazarolt. Tegnap reggel is pen.r. 
követelt anyjától, és mert a szegény asszony nem tudóit 
neki adni, annyira feldühödött, hogy késsel támadt a 
szerencsétlen anyára. Az asszony rémülten sikoltozv 
menekült és a lármára összecsődült házbeliek az elve­
temült fiú kezéből kicsavarták a kést. A dühöng fiú 
pedig azzal fenyegelődzütt, hogy másodszor majd a. al- 
masabb időt fog találni, a mikor nem akadályozhatjuk 
meg szándéka kivitelét.



‘I■1

«SG MSP*
ss»¥

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 31.
—- Megszöktette főnőké feleségét. Kobach sze- 

pestmegyei községi körjegyzőjének, Pongrácz Antalnak 
segédje a minap körútra indult, hogy a községekben 
behajtsa az adót. Néhány nap múlva Pongrácz felesége 
is útnak indult, hogy meglátogassa Szlavóniában felnőtt 
fiát Egyikük sem *tért vissza. Két hét múlt el azóta 
s a körjegyző már köröztette az eltűnteket, a mikor a 
napokban képes levelezőlapot kapott Párisból, a melyen 
a segédjegyzője meg a felesége tudatják vele, hogy bol­
dogon élnek a franczia fővárosban. A megszökött 
asszonyba ki férjének néhány száz forintját is elvitte, 
ötven éves, a szöktetője pedig huszonnyolcz.

— A boszu. Két év előtt történt, hogy Sikulán 
Bálint Juan gazda véresre verte Sarán Avrám köz­
ségi levélhordót, a miért a bíróság két havi fogházra és 
60 forint fájdalomdij fizetésére ítélte. Bálint mindjárt a 
büntetés kitöltése után többek előtt kijelentette, hogy a rajta 
esett szégyenért véres boszut áll, elvereti majd a levél- 
hordót legény fiával, de úgy, hogy örök életére nyomo­
rék marad. A mit ígért, azt tegnapelőtt délután be is 
váltotta. Sarán Avrám levélhordó ugyanis Vuján 
Avrammal beszélgetett az utczán. A mikor Bálint Juon 
észrevette őt, odaküldte a fiát, Bálint Avrámot, hogy 
üsse le. A fiatal Bálint a beszélgetőkhöz lopódzott és 
egy nagy doronggal úgy vágta fejbe a mit sem sejtő 
Seránt, hogy az vérbeborulva bukott a földre, a hol 
eszméletlenül terült el. Bálint újból ütésre emelte do­
rongját, de az összefutott emberek megakadályozták a 
további vérengzést. Az eszméletlen levelliordót, a kinek 
az ütés a fejét bezúzta, a lakására vitték, a hol a 
halállal vivődik. Bálint Avrámot és atyját letartóztatták.

— Letartóztatott bérgyilkosok. Módoson a múlt 
hónap közepe táján — mint annak idején megírtuk — 
Manyu Péter jómódú parasztgazdát ismeretlen tettesek 
meggyilkolták. A nyomozás folyamán a gyilkosság gya­
núja a meggyilkolt feleségére terelődött, a kiről az egéez 
község tudta, hogy csapodár, rossz asszony. A vizsgáló 
bíró ezen a nyomon indulva kiderítette, hogy Manguné 
legutolsó szerelőjével, Csebzán Lázárral együtt bérgyil­
kosokkal meggyilkoltatták Manyu Pétert. Lupu Mojsze 
15 éves és Czibu Trifu 16 éves csavargó suhanezokat 
pénzkeretekkel és fenyegetésekkel rávették, hogy Manyu 
Pétert verjék agyon. A gyilkosokat és felbujtóikat le­
tartóztatták.

— Véres rablótámadás Debreczenben. Régtől 
fogva nem volt annyira veszélyeztetve Debreczen kör­
nyékén a személy- cs vagyonbiztonság, mint a mostani 
nyáron. Bent a varosban és a város küzdi környékén 
napirenden vannak a vakmerő tolvajlások, betörések és 
rablások. És a bűnösök szabadon folytatják közveszélyes 
garázdálkodásaikat. Mert még eddig alig került közülük 
egy-ketiő kézre. Mint levelezőnk írja — tegnap este is 
Dudás Lajos majorost, a ki feleségével és gyermekével 
lalyigan ballagott a tanyára, pur kilométernyire ;a vá­
rostól, két tegyveres alarezos férfi támadta meg s halá­
los fenyegetések között megállásra kényszeritették. Dudás 
védekezni akart, a felesége, gyermeke rémülve sikolto­

zott. Erre a sóletben minő a két rabió revuivérből rájuk 
lőttek. Egyik lövés sem talált, hanem a dürdüiesiől 
megbokrosodott ló einyargalt. A rablók meg hatszor 
lőttek a menekülők után s Dudást két jól talált lövés­
sel súlyosan megsebesítették. Mikor az üldözött család 
a tanyára ért, onnan többen a rablók keresésére in 
dúltak, de azok eltűntek. A megsebesült Dudást pedig 
behoztak a kórházba.

— Bűnök kezdete. Egy tizenhároméves fiú bor­
zalmas tettéről ad hirt temesvári levelezünk. Tegnapelőtt 
a Béguiudon nagy néptömeg csődült össze. Egy fiú 
összeverekedett kis öescsével és dühében bele dobta a 
Béga vizébe. Egy munkás, a ki a parton dolgozott, 
észrevette a habokkal küzködő kis gyerm-ket és utána 
ugorva kimentette a vízből. Schiß Janos 13 éves fiú 
követte el a rémes tettel. A rendőrük hazavitték a fiu­
kat, a hol beteges édes anyjuk az elvetemült gyermeket 
l eves szemrehányásokkal illette. Büntetésből pedig ki­
mondotta, hogy egy hétig kenyéren és vizen koplaltatja.
A fiatal bűnös tegnap még eltűrte a koplalást, ma azon­
ban már dühösen követelte ebédjét. Anyja szilárdul meg­
maradt elhatározása mellett. Ekkor a fiú annyira dühbe 
jött, hogy édes anyjat a földre t< p«-rte és a mellére tér­
delve késsel meg akarta gyilkolni. A szerencsét bn asz- 
szony sikoltozására a szomszédok berohantak és kimen*
:ették a fiatal szörnyeteg kezei közüt Az elvetemült 
gyeirr.'k-í rendőr**-'.' letartóztatta.

— Özönvíz el ttl állat. Sopon közelében a mi­
nap, kuli uras közben, egy csodálatos óriás áliat csont 
v.tzára bukkantak. A csontvázat bevitték Sopronba, a 
hol Bella Lajos tanárnak adták at. A tanár buvárlatai 
alapján megállapította, hogy a csontváz, a mely nyolez 
méter hosszú, így özönvíz előtti rozmár csontváza, 
liyen csontvázra eddig Európában csak két helyen buk­
kantak, a melyek közül az egyiket Antwerpenben, a 
másikat Bolognában őrzik. A soproni lelet azonban 
nagyságra nézve mindkettőt felülmúlja. A ritka csont­
vázát egyelőre Bella tanar őrzi.

— A bérkocsik megvizsgálása. Pekáry József 
ókapitány helyettes a közlőre alomban levő összes egy- 
•s kétfogatu bérkocsiknak 1890. évi 470. kgyszbr. értel­
mében leendő félévi megvizsgálására határidőül ez évi 
október hó 2, 3, 4, 5, 6 és 7-ik napjainak reggeli 0 
• raját tűzte ki. A vizsgalatok a vuro-ligetben a közúti 
vasútnak aréna-úti végállomásánál fognak megtartatni, 
kivéve október 7-én, a mikor a Duna jobb partján fekvő 
kerületekben állomásozó bérkocsikra való tekintettel, a 
ueli vasúti palyabaz érkezési oldalán fekvő udvaron 
íog megtartatni. A vizsgalat vezetésével Szeszlei 
Hugó segédfcgalmazó van meghízva, állatorvos szak­
értőül pedig Fein Dániel rendőri állatorvost küld­
tek ki, azonkívül a kocsigyáros és a szíjgyártó hatósági 
szakértőket is meghívták. Ennélfogva a tökapitányhelyei- 
tes a budapesti bérkocsi ipartársulat utján az összes 
bérkocsi iparosokat felhívja, hogy a kitűzött határnapok
•ryik'-n fogataikat a lent hivatkozott szabályrendelet 

követeim nyernek mindenben megíelelöen annai is in- 
i.ut.b mutassak be, mert elleneseiben kocsijaikról a 
»ilogástalansagot igazoló bélyeg el fog tavolittatni s a 
mulasztást elkövetők szigorú büntetesse! lógnak sujtatni.

= A halottrabló korcamároa. Bérczy Béla ke­
rületi kapitány ma befejezte Langecker András bűn­
ügyében a nyomozást. Langeckert ugyanis azzal gyanú­
sították, hogy \ etsey Sándor magánzót, a ki nála 
lakott, hosszú betegsége alatt, majd bekövetkezett halála 
után kirabolta. A nyomozás egész ideje alatt Langecker 
András áhhatatosan tagadta a terhére rótt bűncselek­
ményt. Azonban a detektívek kiderítettek, hogy több 
Ízben adott el részvényeket és Vetsey temetése 
napján is nagyobb összeg volt nála. Bebizonyítot­
tuk azonkívül a tanúvallomások, hogy esténkint másfél 
liternél több pálinkát adott az alkoholikus embernek, a 
kit a kábító ital eszméletlen mámorba döntött, a mikor 
a korcsmáros azt tehetett vele, a mit akart. Az eltűnt 
részvényeket, a melyeknek 30.0U0 {rínál nagyobb 
az értékük, letiltották és így az örökösök anyagi kárt 
nnm szenvednek. Ezeknek a bizonyítékoknak alapján 
Langecker Andrást ma délben átadták az ügyészség­
nek, sikkasztás és lopás bűntettével vádolva.

= Életmentő epilepsia. Ma reggel a Stefánia- 
uton a rendőrök az utszélén egy görcsökben vo- 
r.agló fiatal embert találtak. Kezében egy forgó- 
pisztolyt szorongatott s a rendőrök első pillanatban azt 
hitték, hogy a fiatal ember öngyilkossá lett. Rögtön a 
mentőket hívták segítségül, a kik megállapították, hogy 
az eszméletlenül fekvő ifjú epilepsiás rohamban szenved 
és hogy a revolvernek egy töltése sem hiányzik. A sze- 
ih-ncsetlent bevitték a Rókus-kórhazba, a hol magához 
t rve elmondotta, hogy Deutsch Vilmosnak hívják, 22 
-vés magánhivatainok. Öngyilkossá akart lenni, de izga­
tottságában epilepsiás roham vett rajta erőt, még végze­
tes szándékának kivitele előtt és így az epilepsia meg­
mentette az öngyilkosságtól.

=• A Gellérthegy sziklaomlásai. A polgármester 
felhívta a mérnöki hivatalt, hogy vizsgáltassa meg a 
Gellérthegyet, abból a szempontból, mik lennének a 
teendők a sziklaomlasok megakadályozása végett. A 
mérnöki hivatal részéről Devecis Ferencz műszaki ta­
nácsos tanulmányozta az ügyet s az idevágó jelentését 
a következőkben tette meg:

A sziklaomlásoknak kitett terület a Ferencz József- 
bidtól a Rudas-fürdő forrásáig tart, 620 méter hosszú­
ságban. A sziklák, a melyeknek a leomlásától tar­
tani lehet, 40—80 méter magasságban vannak. 
Devecis, nehogy késlekedés történjék, egy szakértő 
vállalkozóval költségvetést készíttetett.

A vállalkozó köbméterenkiut 16 frtot kér a sziklák 
lebontásáért; minthogy pedig mintegy 900 köbméter 
sziklát kell lebontani, ennek a költsége 15.000 frt. 
A kiadások tetemesen fognak emelkedni azzal, hogy 
mivfl a lebontásra szánt sziklák 40—80 m^ter magas­
ságban vannak, nagy állványokat kell készíteni s csak 
éjjel 11 órától reggel 5 óráig dolgozhatnak, nehogy a 
villamos vasúti közlekedést megakadályozzák. Ezenkívül 
biztositó munkákat is kell végezni, abból a czélból, 
hogy a Rudas-fürdőt és a katonai fürdőt a további 
kisebb omlásoktól megvédjék, igy a többek közt magas 
szádfalakat épilenek. De a sziklabontás munkálatai al­
kalmával is gondoskodni kell arról, hogy a lehulló és 
ledobott sziklák el górd ülése minél kisebb területen tör­
ténjék s ezért homok- és földkupokat fognak rakni és 
földhányásokat emelni. Mindez ismét mintegy 6000 
frtba kerül. A vállalkozó ezeken kivül még a telefon- 
és vasúti vezetékek áthelyezése és biztositása fejében, 
valamint az előzetes munkákhoz szükséges anyaeok be­
szerzéséért 2000 forintot kér, úgy, hogy az összes költ­
ségek 23.000 írtra rúgnának.

A vállalkozó tizennégy napot kér a munkák előkészí­
tésére. főleg abból a szempontból, mert szakmunkásokat 
kell szerződtetnie. Ha tehát neki szeptember közepéig 
kiadnák o munkát, akkor november közepére, vagyis 
még a tél beállta előtt teljesen nevégezné. Kiköti a 
vállalkozó különben, hogy a viilamosmeuti közlekedés 
este tizenegy órától reggel öt óráig föltétlenül szüneteljen.

Devecis műszaki tanácsos, a midőn mindezeket elfo­
gadásra javasolja, egyszersmind ajánlja, hogy már most 
is tegyék meg az óvóiiitézkedéseket. így kiv.inja, hogy a 
rendőrség már a Rudas-fürdő előtt s u Gellért-kőparlop 
tiltsa el a hegy oldala felé cső részen a járkálúst s a 
kocsiforgalmat is teljesen a Duiupart szélén bonyolítsák 
le. A villamos vasút forgalmát nem kívánja meg­
akadályozni.

Végre megjegyzi a műszaki tanácsos, bogy a Gellért­
hegy festői képe s általában a hegy jellege éppen sem­
mit sem fog veszíteni a lebonlásoKkal. Kijelenti, hogy ha 
ezeket a munkákat végrehajtják, sziklacsuszamlusoktól 
legalább ötven évig nem keli tartani.

= Tolvajbanda Ó-Budán. Ú-Budán az utóbbi idő­
ben igen gyakran fordultak elő betörések, lopások. Az 
ottani kékfestő-gyárban pedig nemcsak kicsinyben, de 
nagy mértékben s hosszabb időn át történtek lopások.
A gyár igazgatósága feljelentést tett a lopásokról a 
rendőrségnél, a mely erélyes nyomozást indított. E köz­
ben a gyár leltározott s rájött, hogy a kár nem keve­
sebb 30ÖU- 3500 forintnál. A rendőrség nyomozása 
nagy Síkúiéi járt, a mennyiben a toivajbanda tagjai 
kózüi hármat mar letartóztatott s a kik mind a gyár al­
kalmazottjai. Ezeknek meg az orgazdáknál a detektívek 
egész társzekérre való lopott kartont, mosószövetet találtak 
s szállítottak be a III. kerületi kapitányságra. A nyomozás 
meg egyre tart, de pár nap alatt a banda tagjai aligha­
nem mind a hűvösön lesznek.

Ä csehországi hadgyakorlatok.
A király, mint Leidből táviratozzak, báró Krieg- 

hammer közős hadügyminiszter és gróf Welsers 
hét mb osztrák honvédelmi miniszter kíséretében ma 
reggel 4 óra 30 pcrczkor lieichstadtba utazott a nagy 
hadgyakorlatokra.

A király Csehországba érkezése alkalmából a prág d 
napilapok az uralkodó iránt való hódolatuknak adnak 
kifejezést és a legutóbbi eseményeket bíráljak pártállásuk 
szerint. A helyzet megítélésében különbözők ugyan a 
vélemények, de valamennyien azt kivaujak, hogy a 

nemzeti ellentétek valahára enyhüljenek és az „ország 
visszanyerje nyugalmát és békéjét.

Reichstadtban és környékén befejezték a király foga­
dására való eiők-szüleieket. Az aussig-tepiilzi vasút 
leipai pályaudvara, a hol az első fogadás lesz, és a 
reiehstudti pályaudvar pazarul vannak díszítve. A reich- 
stadti pályaudvaron kis ligettel körülvett gyönyörű sátort 
áhítottak lei. A pályaudvar felé vezető utczaii hatal­
mas zászlós arboczok .hiúnak. A vásártéren és a 
kastély előtt szépen díszített fehér diaJulkapuk álla­
nak, íekctf-sárga zászlókkal és hódoló feliratokkal 
éU-sitve. A vásá. ítéli diadalkapu homlokzatán ez 
a felírás áll: «Szeretett császárjuknak — Reichstädt 
polgárai.» A történeti emlékekben gazdag, régi városká­
nak csaknem minden háza díszítve vau. Különösen szép 
látványt nyújtanak a vásártér a gyönyörűen díszített vá­
rosházával és ?. Szeut-Borromeusról elnevezett irgalmas 
nővérek rendbázával, továbbá a kastély felé vezető, na 
gyobbára régi faépületekkel, erkélyekkel épült szűk 
utczák. A történelmi nevezetességű nagy kastályban, a 
melyben az udvar fog Jakru, közel 200 terem van. A 
kastély körül régi, árnyékos park terül el. A kastély 
félemeletén most Mária Terézia főlierczegnő lakik 
leányaival, az első emeleten báró Beck táborszernagy, 
ő felsége legszűkebb kísérete és esetleg Ferencz Ferdi­
nand föherczeg fog lakni. A király számara hat szobát 
rendeztek be a felső emeleten, a honnan a városra és 
a hegységre nyílik kilátás. Ezek a termek a bennük 
levő régi képeknél, freskóknál s szobroknál fogva rend* 
kivül nagy értékűek ugyan, de egészben mégis valami 
e Jókelő egyszerűség van bennük. A kastály elptti plateaun 
van a nagy tábori élkezösátor. Mellette áüilotfuk fel 

szükség eseterc a kis sátort, a melyet már Ferenc/ 
király idejében használtak a franczia háborúban. A leg­

nagyobb mély fekvésű udvar, a melyben különben a 
lovagióiskcla van, hatalmas sátoríödéllel van födve és a 
lovak elhelyezésére való. A városban már délelőtt rend­
kívüli nagy közönség verődött össze. Az idő gyönyörű

Tabor, aug. 30.
A király külön vonata délelőtt 11 órakor robogott 

be az itteni pályaudvarra. A királyt a kiszálláskor a 
közönség lelkes szlava-kiáltással, a polgári lövészegyesület 
zenekara pedig a Gotterhalté-val fogadta. Kotrbelecz 
polgármester üdvözlő beszéde után bemutatták a meg­
jelent előkelőségeket, azután a király elléptetett a lövész­
egyesület, a veteránok és a tűzoltók sorfala előtt, többe­
ket megszólított és körülbelül 10 pereznyi idózés után 
a közöuség viharos szlava-kiáltása közben ismét az 
udvari kocsiba szállt, mire a vonat elindult.

Prága, aug. 30.
A király vonata 7 percrnyi késéssel érkézéit a fel­

díszített Ferencz Józsefpályuudvarra. Üdvözlésére meg­
jelentek : Gróf Coudenhove helytartó, dr. Podlipny 
polgármester és a cseh északi vasútnak néhány főbb 
tisztje, továbbá Coudenhove grófné, a helytartó fele­
sége, Herbert báróné és több más hölgy. Az egész 
perron és a park-uteza több ezer főnyi közönséggel telt 
meg. A pályaudvar előtt, az udvari váróterem be­
járatánál a városi tanács és a községi képviselő- 
testület tagjai gyűltek össze. Ott várták az uralkodót 
számos más község polgármesterei és küldöttségei is. 
Mikor az udvari külőnvonat a csarnokon berobogott, 
a jelenvoltak lelkes szlava- és hoch-kiálUsokba 
törtek ki. Ő felsége gróf Paar főhadsegéd és lovag 
Höhnet szárnysegéd kíséretében szállt ki az udvari 
szalonkocsiból. Gróf Coudenhove helytartó üdvözlő

beszéde után ő felsége nehány barátságos szót váltott a 
helytartóval, Schilhavszky altábornagygyal és dr. 
Podlipny polgármesterrel.

Azután előlépett dr. Podlipny és cseh nyelven a 
következő beszéddel üdvözölte a királyt:

«Felség! Legkegyelmesebb apostoli császár és ki­
rály ! Királyi fővárosunkat nagy tisztesség érte azáltal, 
hogy Felségednek megengedni méltóztatott, hogy én, 
mint e város pol?ármestere, Felséged előtt a régi, 
hires cseh királyság fővárosa lakosságának legaláza­
tosabb hűségét kifejezésre juttassam és Felséged előtt 
letegyem legalázatosabb hódolatát a Felséged fényes 
trónjához híven ragaszkodó népnek. Kérem Felsége­
det, fogadja kegyesen érzelmeink tiszteletteljes kifeje­
zését és engedje meg egyszersmind, hogy azt az alá­
zatos kérelmet terjesszem elő, méltóztassék Felséged­
nek bennünket abban a szerencsében részesíteni, hogy 
jövőre hosszabb ideig tartózkodik íelséges elődei régi, 
tiszteletreméltó székhelyén, hogy az egész cseh nép 
örülhessen ennek a kegynek. Legforróbb óhajtása a 
lakosságnak, most inkább, mint valaha, hogy Felsé- 
ségednek méltóztassék meggyőződnie, a népnek a fen- 
költ uralkodóházhoz való legőszintébb ocaadasáról és 
hogy ily módon a korona és a nép között való szent 
kapcsok még inkább evősbödjenek. Az idő válságos 
és az igények mérhetetlenek. Annál nagyobb érde­
künk, hogy Felségednek legmagasabb kegye virágzás­
nak indult városunk felé, a királyság feje (caputj felé 
forduljou, mert ez által az egész királyságra is ürven- 
detesebb napok virradnának »
Erre ő felsége cseh nyelven a következőket válaszolta:

„Őrömmel fogadom a szeretett cseh király­
ságom fővárosának lakossága nevében kifejezett 
hódoló üdvözletei és annak a lojális dinasztikus 
érzésnek a bizonyítékait, a mely szavaiban fog­
laltatott*.
Azután német nyelven ezt mondta a király:

„Vajha a királyi főváros állandó és nyugodt 
fejlődésnek az áldásait élvezhetné. Prága sorsát 
és jólétét atyai érdeklődéssel kisérem“.
Ezután ő felsége az udvari várótermen át a park- 

utczába ment, a hol bemutatták neki a prágai városi 
tanács és képviselőtestület tagjait, a kik közül az ural­
kodó néhányat barátságosan megszólított. Azután a kül­
városok küldöttségét mutatták be. Ő felségét mindjárt 
megjelenésekor újra lelkes szlava- és hoch-kiáltusokkal 
fogadta a közönség. A bemutatás után a király a Gott- 
erhalte hangjai mellett ellépíetett a kivonult polgárőrség 

előtt, majd visszament a várótermen át a perronra, a 
hol még egy lis ideig Coudenhove helytartóval és 
Schilhawsky altábornagygyal beszélgetett. Azután a 
helytartóval, a ki a királyt az udvari szalonkocsiba ki­
süli és a kísérettel a közönség viharos szlava- és hoch- 
kiáltása melleit az udvari kocsiba szállt.

Reichstadibál távúját : A király délután fél 5 
órakor tartotta bevonulását Reichstadt városába és a 
reichstadti kastélyba, a sok ezer főnyi közönség üdvri­
valgásai közepette. A pályaudvartól a városba vezető 
utat már a kora délutáni órákban sűrűn ellepte a vá­
ros és a messze környék lakossága, a mely nagy szám­
ban jött el a szeretett uralkodó üdvözlésére. Az utón 
egészen a kastélyig számos veterán-, vadász és tüzoltó- 
c-gyesüiet ;illutt sorfalat zászlójával és zenekarával együtt. 
Midőn az uralkodó kiszállott a vasúti kocsiból, az összes 
zenekarok rázendilettek a népbimnuszra, a melyet a 
lakosság énekkel kísért.

Rainer föherczeg, báró Beck táborszernagy, Loblco- 
witz György herczeg tartományi főmarschall, továbbá a 
többi országos ts helyi hatóságok fejeinek rövid üdvöz­
lése után, ó felség" Rainer fóherczeggel kocsiba szállott. 
A kocsik az egész utón csak lépésben haladhattak előre. 
Mindenütt csak fekete-sárga lobogók vették körül az 
uralkodót, a kit a közönség viharos hoeh-kiáltásokkal 
fogadott. A est li nemzeti szinnek sehol sem volt semmi 
nyoma.

A kastély udvarán a hadgyakorlati fővezetőség élén 
b;irú Krieghammer közös hadügyminiszter, gróf 
H elsershetmb osztrák honvédelmi miniszter, és her- 

cz< g Windisch gr ätz csapatfőíeiügyelő várakoztak. Az 
uralkodó ezután a kastélyba ment, a hol Röhricht 
udvari utazási pénztáros, báró Liittgendorf udvari 
biztos és Ji'tpalck szertartási titkár hódolatteljes üd- 
vüzlettvl fogadták. A iepcsöházban Mária Terézia fö- 
herez guő es két leánya mondott «Isten hozott»-at a 
királynak, a ki a föherczeguőnek karjai nyújtva haladt 
fel Va első emeleti lakosztályába.

Röviddel ezután kezdetét vette a küldöttségek foga 
dúsa, a mely esti fél hét óráig tartott, a mikor a had- 
gyakoriati sátorban udvari eted volt, a melyre az or­
szágos és helyi hatóságok fejei is hivatalosak voltak. A 
király báró Beck táborszernagy elölt legmagasabb meg­
elégedésének adott kifejezést a lakosság lojális érzületé­
nek megnyilatkozása íüiutt.

A király, daczára a nagy hőségben megtett hosszú 
uirn.k, valóban pompásan nézett ki.

Reichstadt, aug. 30.
Este fél nyolez lírakor a • sászari sátorban abed volt. 

0 felségétől jobl ra Rainer í< herczeg, balra Lobko- 
witz heiczeg tartományi h marsall, szemben pedig 
Beck, a vezérkar főnöke, Coudenhove helytartó és 
Schöbet püspök ült. A katonai vendegeken ki 
vül részt vett' k az ebéden : Buyer bührnisch- 
leipai kerületi főnök, Black gabeli kerületi fő­
nök, dr. jXeumann helytartósági titkár, FJöfler 
kerületi bírósági elnök, továl bá Bühmisch-Leipa, Reich­
städt és Gabel polgármesterei Az #M‘éd után kiadták a 
dispozicziúkat a holnapi hadgyakorlat! napra.

Cseh-Leipa, aug. 30.
Ma reggel hét órakor, a mikor a felek harezszerü 

viszonya meg kezdő* lőtt, a Vili. hadtest elhagyja táborát 
és több oszlopban előrenyomult Leipa környékére. Mi­
után elfoglalta a Polzen folyó átkeléseit, a melyeket az 
elleniéi lóról leszállított lovassága megszállva tartott, az 
éjjeli állomásokra vonult, a melyeket az előőrsök bizto­
sítanak. Ferencz Ferdinand föherczeg a középső oszlo­
pok egyikévei Leipába lovagolt, a hol a iiadtest főhadi­
szállása van. Az előre küldött 7. dragonyos ezrednek 
délutánig sikerült igen részletes híreket szereznie az 
elleopurli IX. hadtest előnyomulásáról és éjjeli nyugvó- 
állasáról.

Leitbneritz, aug. 30.
Ferencz Ferdinánd föherczeg annak jeléül, hogy az a 

fogadás, a melyben részesítették, örömet szerzett neki, 
dr. Drossier auschai polgármesternek sajátkezű alá­
írásával ellátott, értékes keretbe foglalt arczképét, 
Wesseli városi jegyzőnek melitüt ajándékozott, a me­
lyen gyémántokból kirakott névaláírása van.

színház és művészet.
— Énektanítás. Sztojanovits Jenő zeneszerző és 

énektan. r szeptember elsején ismét megkezdi az ének­
tanítást. Jelentkezőknek, a kik magokat a színpadi- vagy 
a hangverseny-eneklésben kiképezni akarják, szívesen 
ad felvilágosítást naponta 12—1-ig lakásán, Damjanics- 
utcza 35. 11. emelet 11.

— Ajándék a szépművészeti mnzenmnak. Kiss 
György «Szerelmes Faun» czimü müvét a szépművészeti 
múzeumnak ajándékozta. A mester e kiváló alkotását a 
kormánybiztossag ideiglenesen a kereskedelmi múzeum­
ban (városligeti iparcsarnok) az éjszaki főbe|áratnál 
helyezte el, hol a nagyközönség azt naponkint meg­
szemlélheti.

— A bécsi filharmonikusok dirigense. A bécs 
filharmóniai társaság legutóbb tartott gyűlésében Mahler 
Gusztáv operai igazgatót választolta meg a társulat 
dirigensévé. Mahler akkor a választást nem fogadta 
és kijelentette, hogy túl elfoglaltsága nem engedi meg. 
hogy a dirigensi állással járó felelősségteljes pozicziót 
elvállalja. A filharmonikusok erre újból összeültek és 
elhatározták, hogy Mahlert még egyszer fölkérik 
zenekar vezényletére. A szeszélyes bécsi direktor nagyon 
szívesen fogadta a küld öttséget és kijelentette, hogy 
«bizonyos feltételek» mellett megfelel a filharmonikusok 
kérésének. Ezek a feltételek leglényegesebbje pedig az, 
bogy a társulat hívjon össze rendkívüli közgyűlést 
változtassa meg az alapszabályok ama rendelkezését, 
hogy a dirigens minden évben választás alá kerül, 
helyett mondassák ki, hogy a megválasztott dirigens 
egyszer és mindenkorra vezetője marad a filharmóniai 
hangversenyeknek. — A rendkívüli közgyűlést már 
legközelebb összehívják és meg fognak felelni Mahler 

igazgató kívánságának.
— Goethe-flnnepély Drezdában. Drezdában,

fehér szarvashoz ezimzett szanatóriumban, a napokban 
nagyszabású Goethe-ünnepélyt rendeztek, a melyen 
Szilágyi Arabella, a kitűnő magyar művésznő Is 
közreműködött. Néliány dalt adott elő rendkívüli nagy 
hatással. Az estén a művésznő Ifjú bájos leánya Szi­
lágyi Ágátha is fellépett. Ekkor lépelt először a nvil 
vánosság elő. Gyönyörűen szavalt egy német költeményt 
és a közönség elbalmozta lelkes, szives ovácziókkal.

— Fővárosi nyári színház. Gyöngyi. Izsó csü 
törtökön fejezi be vendégszereplését a budai színkörben 
Ez estén Schönthan bohózata A sabin nú'Ic elrub 
Iá a kerül színre a következő szereposztással: Retteg, 
színigazgató — Gyöngyi Izsó ; Bányai — Hevesi Gá­
bor, Borbála — Juhászáé, Etel — Jeskó Adrienne, 
Szilvási — Odry Árpád, Irma — Czikle Valéria. Maró. 
sán — Krémer Jenő, Endre — Pataki Béla, Róza — 
Tárnoky Gizella. Ugyancsak csütörtökön délelőtt a lesz 
színkör tizennegyedik újdonságának, Audran A beszélő 
kút czimü operettjének főpróbája. Az operettben, 
melynek ötletes és kaczagtató a szövege, fülbemászó a 
muzsikája, kitűnő szerepe lesz a jutalmazandó Krémer 
Jenőnek. A darab iránt nagy az érdeklődés.

— ZCUsorváltozás a magyar színházban. L. Ko­
márom; Mariska rekedtsége miatt a péntekre, szeptember 
1-ére hirdetett bolond előadása elmarad, s helyette A 
Gésák, Sidney Jones operettje kerül szinre. A Tilos 
a bemenet cztmii eredeti énekes bohóság első elő' 
adasa szombaton lesz.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A magyar orvosai: és természetvlzsgálák

XXX. vándorgyűlése Szabadkán. A gyűlés 3-ik napjau 
kedden délután Wittmann Ferencz műegyetemi tanár 
mondott nagyérilckü felolvasást, a melyben főleg a 
drótnélküli taviratozással foglalkozott. Szerdán, aug 
30-án délelőtt az ovvossebészeti szakosztály ülésén érte­
keztek : Sdntha főorvos, Tanárky szegzárdi főorvos, 
Feuer Natán egyetemi tanar, Frank Ödön egyet. m. 
tanár, Willieim főorvos, Geuersich Vilmos, Kiasz Pál. 
A természettudományi szakosztály ülésén értekeztek: 
Horváth Géza, Hanusz István és Staub Mór. A választ 
rn íny elhatározta, hogy a jövő XXXI. vándorgyűlés 
helyéül Bártfa sz. kir. várost választja. A közp. 
választmány uj tagjaivá megválasztották : Dr. Doi- 
linger Gyula egyetemi tanárt, dr. Tóth Lajo 
miniszteri [osztálytanácsost, dr. M. Dietz Sándor 
egyetemi tanárt. ílalavats Gyulát, Jablonovszky József 
rovartani állomási lönöLut, Pavloviig Simon t. főorvost 
dr. Barta A. kér. orvost, dr. Bvketfy Gyulát és Farkas 
Zsigmondiét. Ezzel a szakosztályi tudományos előadáso 
k..t bexé-gezhk és a vándorgyűlés tagjai délután 3 óra 
kor a palicsi fürdőbe rándultak ki, a hol Reefy Jenő 
lürdőorvos bemutatta a modernül berendezett fürdőt. 
A varos azután « vándorgyűlés tagjainak a tiszteletére 
bankettet rendezett. Holnap lesz a záró ülés.

TANÜGY.
— Az nj Iskolaév. *1 m. kir. állami nőipar­

iskolában. Vili , Szentkirályi utcza 7. és II., fő-ut 11. 
sz alatt a beirat.i.-a-k a legközelebbi tanévre szeptember 
hu három első napjau fognak mi gtartatni. Az egyes 
tanszakok ezek : a) fehérvarrás, b) felsőruhavarrás, c) 
hímzés és d) divaU.russág. Tanulókul oly leányok vétet­
nek fel, kik életük 14 ik évet mar betöltötték és tz 
elemi iskola hat, vagy a polgári iskola második csztályál 
kellő sikerrel elvégeztek. A beiratasi dij 2 frt, a t.iudij 
fálévenkint 15 frt. A kik az intézet gépeit használják, 
havunkint még 50 krajezár dijat fizetnek. Ezen kivül 
mindenki 3 fit biztosítékot tesz le.

A IX. kerületi polgári fiúiskolában a javító 
vizsgálatok augusztus 31-én, d-lvlült nyolez órakor kez­
dődjük. A beiratások sorrendje a következő: szeptem­
ber 1-én első osztály, 2-an a második osztály, 4-en a 
harmadik osztály, 5-en pedig u negyedik osztály. A 
magánvizsgák szeptember C án és 7-én lesznek. A tan­
évet 9 én nyitják meg ünnepélyesen, az előadások 11 én 
reggel nyolez órakor kezdődnek.

A //. kér. községi polgári faiskolában (II. k-r. 
medve-utcza 5. sz.) tanácsi határozat következtében az 
V-ik osztály is megnyílik. A beírás ebbe az osz­
tályba is szeptember 1 —4-ig délelőtt lesz.

— Beírások a tudományegyetemen A kir. tudo­
mányegyetemen a beírásokat a folyamatban levő építke­
znek miatt — mint nur említettük elhalasztottak. Az 
egyetem tanácsa már megállapította a beírások határ­
idejét. Tart a beírás szeptember 14-től 21 lg bezárólag. 
A leczkekönyveket a tanáruk 22., 23. és 24-.n 1 .Há­
mozzak, Az első előadás pedig az összes karukon 
szeptember 25-én lesz. A vizsgálatokat a rendes időben 
tartjuk meg.

— Az nj erzsébetvárosi fiú iskola. A főváros a 
VII kér. akíiczfa- es Wesselényi utcza sarkán uj polgári 
fiu-iskol it építtetett. Az épület készen is van, azonban 
a bútorberendezéseket szállító vállalkozó munkájával 
megkésett, úgy hogy a közelgő iskolai évben az iskolát 
e miatt pontosan megnyitni nem is lehetne. A tanács 
elhatározta, hogy az iskolát mégis megnyitja olvformán, 
hogy egyelőre a gazdasági raktárból régi bútorokkal és 
iskola szerekkel rendezi be. Mindez természetesen e pon 
tatlan vállalkozó karára és költségere történik, ki azon­
felül mindennapi késedelemért külőn-külön meg is bir- 
ságoltatik. Ezzel egyidejűleg elhatározta a tanács, hogy 
az iskola természetiaui termőbe villamos világítást ve­
zettet be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése. A székesfőváros törvény­

hatósági bizottsága szeptember hónap 13-ikan, szerdán, 
délután 4 órakor tartja a nyári szünetek után való első 
rendes közgyűlését.

— A fővárosi szolgaszemólyzet ruházata. A
gazdasági hivatal beterjesztette a tanácshoz a főváros 
összes szolgaszeméiyzelének jövő évi teljes ruhaszükség­
letére vonatkozó költség! kimutatási, mely szerint e czi 
men a fővárosnak 1900-ban 54.301 frt 25 kr. kiadasa 
lesz. A tanács ma elfugadla a köllségelöirányzytot és 
utasította a gazdasági Hivatalt, hogy a szükséges beszer­
zéseket már most eszközölje, a számlákat pedig január­
ban mutassa be. A tanács határozata értelmében első 
sorban a véglegesen kinevezett szolgaszemélyzet szük­
ségletét szerzik be és csak azután fognak az ideiglenes 
alkalmazottak ruházatáról gondoskodni.

— A vízvezeték kiegészítése. A pesti oldal víz­
müvének második részéhez tartozó átemelő telep gépé­
szeti berendezéseinek a szállítására tegnap tartottak meg 
az árlejtést i ’osits Károly tanácsos elnöklése mellett. 
Hat rendbeli ajanlat érkezett be, a melyeket vélemény- 
adás vegeit kiadtak u mérnöki hivatalnak. Az ered­
ményt holnap, csütörtökön délelőtt 10 órakor hirdetik ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfi társaság ma délután 5 órakor érH. 

letet tartott, melyen elhatározták, hogy Nagy Kiírói á2* 
szeptember hó 24-én Petőfi-iinnepélyt rendelek 

olvasásokkal; 25-én pedig Erdődre randuáiak ki hl 
szintén megünneplik Petőfi emlékét. Az alelnök j’ 
ványára elhatározták továbbá, hogy Petőfi dohány-ÚL'1" 
lakóházát, mely: en nejével és Jókaival együtt lakott t 
a melyben a Talpra magyart is megírta, cir,i,k 
táblával jelölik meg. Végül elfogadták Makai ÉL" 
azon indítványát, hogy a színházakat felszólítsál 
hogy a Petőfi-ház javára előadásokat tarts mik. ^

— A nemzetközi gyermekvédő-koneres,,
előkészületei serényen folynak. Különösen =ürün • “*
kéznek a külföldi előadók, a kik közül megemtL 
Stehepotiew Vladimir konstantinápolyi orvod N i 
Keplunyeff orosz magánzót, Miliőn Bhoiüs 
ehester! orvost, Emily Balch bostoni tanítónőt cX 
Putnam Erzsébet massachusetisi állami láarisfc í* 
vezetőjét stb. A kongresszus alkalmával bemutatják"3 
budapesti jótékony intézeteket. Az elnökség <-z utJQ a 
kéri az intézetek Igazgatóit, hogy a kongrt-s-zusi jrV-S 
ban bejelenteni szíveskedjenek, hogy méh r,aJon „J*" 
tember 14.,15. és 16-ika körül volna legalkalmasabb" 
intézetük megtekintése. A külföldi tagok kalauz.,.'?.” 
tolmácsokat kért fel az elnökség s szívesen ío-aéé '. 3 
franczia, olasz, angol vagy más európai nyelven beszél? 
egyének a kalauzolásra vállalkozó ik. Értekezhetni D’ 
ponta 4—8-ig a kongresszusi irodában Vili. kér J, 
körút 43. sz. alatt. " 0Zaef-

— Zászlóavatás Nagyváradon. A nagyváradi 
pinczéregylet 25 eves fenaliasa alkalmával ma délelőtt 
a sport-téren zászlóavatasi ünnepet rendezett, raelvn a 
vármegye és a varos képviselői, a testületek, az orsz*™ 
vendéglős kongresszus tagjai és nagy közönség j«i»nl 
meg. A szegek beverése után 400,terítékű bankett volt 
Az első tosztot Beöthy főispán a királyra mondotta 
utána bulyovszky polgármester a vendégekre, Gtiri. 
del a nagyváradiakra, dr. Dési pedig Keíváts Józseféé 
zászlóanyura emelte poharát. A kongresszusi vendégé" 
szombatig maradnak Nagyváradon.

— A BZlnészegyestilatből. Az országos ma-var 
szinészegyesület felvételi bizottsága tegnap tartott Cié=-0 
határozott a felvételért folyamodott színészek és színéé;, 
nők ügyében. A bizottság a vizsgálat elengedésével f-í. 
vételre ajánlja a következő gvakorhitosokat: ü<-rczmé 
Irmát, H-’-gyi Jolánt, Révész Emmái. Révész Gizit 
Cserenyi Margitét, Egyed Lenk-t, Pataki Várnát, Anna! 
és Ilonát, Tvrday Etelt, Vágó Bel.it, Zoltán Gyulánál és 
Gerlich Idát. Feiszereletlen kérvényükkel c-iut'.si; adós­
nak javasolta: Boányi Singer Irént, Dóri Marmot, 
Grutidik Irmát, Kinsz'-r Marit, Medvig Jánost. s . ‘ 
lay Mihályt, Sehwarcz Ilonát, Tamás Szilviát, nj, M0. 
solygó Ferenczet. Végleg elutasitandúk: Füiöp Riza, 
Gömöri Jamritka Pélc-rt. A bizottság a tanács "lé ter­
jeszti J következő k-t kérvényt: Kalocsa Rözaék Vén. 
ther Frigyesnél, utóbbiét fegyelmi ügye miatt. .Jávö> 
vizsgázhat: Fehér Gyula. A bizottság felvételi vizsga, 
latra bocsátott 102 jelentkezőt, mindazokat, a kőnek 
neve a fenti névsorban elő nem fordul.

— A fogorvosok közgyűlése. A fogorvosok o-=z 
gos egyesülete szeptember 22-én cs 23-:n tartja köz­
gyűlését s ezzel "kapcsolatosan nagygyűlését az orvos­
egyesület Szentkirályi utcza 21. sz. a. levő helyiségében. 
Ez lesz az egyesületnek 111 ik közgyűlése, a melven 
többen szakelőadást is tartanak. Az eddigi bejelentések 
szama 11.

— Az egyetemi kör felhívást bocsájtott ki az 
egyetemi ifjúsághoz, melynek a körbe való beiratkozásra 
szólítja az ifjúságot. Tagsági dij egész évre négy forint, 
a kik még nem voltak tagok a körben egy forint beha­
tási dijat is fizetnek.

— A főváros eznberbarátl intézeteinek Ismer­
tetése. A székes főváros tanácsa a folyó évi szeptember 
hóban tartandó «nemzetközi gyermekvédő kougres-...»• 
alkalmából érdekes, tanulságos 52 oldalra terjedd fürt­
ben bocsátotta közre emberbarát! intézeteinek ismer- 
teiésit. Könnyen áttekinthető módun k zii az egye; 
intézetek rövid történetét, fejlődését s jelen állápét 
élénkén és rokonszenvesen állítja elénk az . im . 
zelck telj'S hü k-pet s kimutatást ad a t. viau 
részére megmentett b-lkek sz.máról. Vooian t ■ -■■■les 
szolgálatot tett a fó'.urus :anicsa e ki; fűz-1 kiadás v.l 
a nálunk oly annyira elhanyagolt szeciiyn- vw; .. - 
nek. A füzetet Szöts András, a székes fővárosi «köz­
ségi »zvrelethaz» igazgatója irta. Ajánlható az ember­
barátok es érdeklődők figvelmebe.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az uj büntetőügy vitelt szabályok. A L

"ok büntető ügyvitele tárgyúban 1892 rvi " '•■o'h r ló 
22-én kibocsátott igazsugügyminiszteri rendelet 1900. évi 
január hó 1 -tői kezdve hatályát veszti s anna* . yel;e 
uj ügyviteli szabályok lépnek életbe, me yece: 
szövegét a hivatalos lap mai szama közli. A fiumei k;r. 
törvényszéknél ,;s az ottani egyes bíróságnál az ottain 
ügyvitelt külön rendelet szabályozza. Az uj üeyvit-.. 
szabály X. fejezetre oszlik s az általános rr-mi- 
ről. j-.rasbirakról, a vizsgulóbirákról, a v ídtanacsról, a 
vádtunacs, a törvényszék s az esküdtbirósígok előtti el* 
járásról, a ívtárgyalásról, a föienb zésekről, a törvény 
széki irodák kezeléséről, a bün'víu árásLtrósagi Ny* 
vitelről, a kir. táblák es a kurta iivyv léről, a fei :_rye- 
1 tről, a szakértőkről s ellenőrzési - ól. Az uj ügy­
viteli szabályok az életbelépő uj perreu -íaitas által e-o- 
idézett változásokul tartják szem előtt s Hölelik mind- 
amaz intézkedéseket, a melyek az uj bünv rás 
által a büntető igazságszolgáltatásnál szükségessé váltak. 
Fontosabb intézkedéseket a rendeb-t a vizsga'óbiráKra 
tartalmaz, a kiknek kezét talán nagyon is meg »üti. Ér­
dekes benne az is, hogy közvédő a bűnügyi általányból 
napidijat kap, melynek minimuma tiz korona, maximuma 
tiusz korona.

— Pörösúödö athléták. Három év óta elke- r d tt 
harc/ folyik a magyar atliletikai klub egynéhány U-ja 
és Aldássy Imre között. Ebben a késhegyig menő el­
keseredett küzdelemben egymást érték a bünfenyitő 
penk, melyeket egyik h idak-zó fél a másik -lie n tett 
folyamatba. Gerenday Győr y, az atíiHikai klub a.- 
elnöke, életveszélyes lényégé; s miatt j-lenlette fe- X 
dássy Imrét, mivel ez őt Művessel fenyegette. A j;«ras- 
bin-sag ei is itelte Aidassyt ezért 100 frt fő- es öO irt 
mellékpvi.zbüntetésre s ezt az ítéletet a kir. ítélőtábla is 
helybenhagyta. A kir. kun i azonban azzal az i •• 
dokoiással, hogy Áldassyuul a fen vég u szavak han­
goztatása alkalmával lőfegyver nem volt >s i. J
kiejtett szavai pusztán a f-bnduias erősebb L Tej - 
zései voltak, felmentette .Vd-ssyt. A femien’* t 1 
után Aldassy rágalmazás miatt fogía perbe úr. Porc- 
leky L tszló miniszteri fogalmazót, mert 6 térj-sztrá-' 
állítólag Aldassy fenyegető kifej -zi s.l. M i tartotta meg 
bben az ügyben Ui Schmidt bünte-ő albiró a tár­

gyalást a járásbíróságnál. A tárgyaláson a felek szemé­
lyesen jelen voltak. Aldássy panaszos azon az aiapou, 
hogy vádlott a fenyegető kifejezéseket kolportálta fe;oi..

btkv. 258. § ába ütköző rágalmazás vétséget IáU 
lenforogni es kérte vádlott szigorú megbüntetését. Or. 
Porteleky védekezésében arra utal, hogy ó komoiwu 
vette Áldássynak fenti fenyegető kijelentjét, a meiy- 
aztan a közérdek s barátjának élet- s szeniélybiziuns4* 
okúból közölt dr. Gereudayval. Schmidt biro Porie­
lek yt felmentette. Az Ítélet ellen Aldássy feleDbe- 
zést jelentett be.

•— Baba Jovanka. Ez a neve egy világtalan ki 
lenczveuhat esztendős kuruz-oló asszonyságnak, a i 
híréből ismer az egész délvidék. A vén asszony a mu«v 
esztendőben segített Thiele Emma baján. Az volt az 
asszony baja, hogy nem szerette a ferjót. Baba Jo­
vanka jó pénzen mérget adott Thiele Emmának, a 
melylyel ez meg is mérgezte férjét. A lem --sván tör­
vényszék Thiele Emmát tizenöt esztendőre ítélte e , 
Baba Jovankát, tekintettel agg korara, öt esztendőre.

temesvári tabla helyben hagyta az első foru 
Ítéletét, melyet, mint tudósítónk taviratozza, ma 
tek ki az elítéltek előtt. Thiele Emma a kihirdete 

áitatlanságát hangsúlyozta, Baba J va. ka azon 
közönyösen csak ennyit mondott: .

— ügy se töltöm ki a büntetést. Az .sten megsza 
dit tőle, mert kiszóld az élők sorából.

A kir. ügyész felebbezvU az ítélet ellen.
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fán 5 órakor ért-k-z. 
f Na87 K;,roi,b
helyl rendezni fel 
*re randáinak ki, ho,
fct" Az alel°5k mdit. 

’ Petőfi dohány.utczaj
la,val e?yíiU lakott ég 
I 's megírta, emlék, 
■adták Makai Emi] 
■házakat felszólítsák
■l tarts mák. '
>vódö.kongresazus
pnosen sűrűn jelent.
1 k,uzül me?eml,ijük
fr,U-' J?"0"1- Nicolas 
Ion Rhodes 
lm tanítónőt, Cabos 
r . al.lami 'pariskola 
Pava! ‘«mutatják a 
elnökség ez utón is 
Jkongresizusi irodá- 
r melv napon szén.
[a -e-'aikalmasahb a2 

kalauzolása >■»
|Z‘vesi-n fogadja, ba 
■opa, nyelven beszélő 
lk Érkezhetni na- 
pn Vili. kér. József.

A nagyváradi 
Imival ma délelőtt 
[rendezett, melyen a 
F e‘ek. az országos 

közönség jelent 
■eritekü bankett volt.
T r irályra mondotta 

I vendégekre, Gun. 
P:- Kei iáts Józsefit« 

gresszusi vendégek

országos mr gyar 
|egnap tartott ülésén 

neszek és színész­
it elengedésével fel- 

h sokat : Bi-rczmé 
d. Révész Gizit, 

■taki \ i mát, Anuit 
I Zoltán Gyuládét és 
Ikkel (iutasit ndós-

Dóri Maréitól, 
tg Jánost, ilj.

álviát, ilj. Mó­
lók : Fülüp Riza, 

a tanács -lé tér- 
)ó?a Rózáét, Wal- 
y - miatt. Jövőre 

felvételi vizsga, 
hdazúkat, a kir.nek 
Én
|A fogorvosok orszí.

-n tartja küz- 
ivüiését az orvos* 
I- levő helyiségében. 
Kg -se, a melyen 
Ieddigi bejelentések

bocsájtott ki az 
való beiratkozásra 

: évre négy forint, 
fcn egy forint beira-

lézeteicek lsmer- 
lolyó évi szeptember 
fedő kongresszus» 
■dalra terjedd füzet- 

iézetelnek ismer- 
ki zli az egyes 
jel n illapotját, 

t az egyes inté­
st a t« -adatom 
t sióban dicséretes 
i- füzet kiadásival 
■-'-■nvn- veins agyi- 
; fővárosi «köz­

ti.1.aló az ember-

? ÁRKOK.
yok. A bi/ó-jí- 

|9i! í v. !• '("h r } ó 
rendelet 1900. évi 

s annat .% vébe 
életbe, melyeki ex 

■feli. A fiumei kir. 
psáernúl az ottaoi 

Az uj ügyviteli 
no? u-nd- Ikez^ex 

v dtan ácsról, a 
óságok előtti el- 

Jesehrói. a törvény 
árásbírósági ügy*

1 léről, a felügye- 
3 ói. Az uj ügy- 

in .in. tás által eiu- 
s felölelik mind- 
hun vili • rás 

(szükségessé váltak, 
vizsgái óbirákra 
is megköti. Er­

iin ügyi általányból 
^orouc., maximuma

ta elke- redett 
néhány tagja 
ryig menő el- 

a bünfenyitő 
,ik ellen telt 
-tiKai klub ál- 
tette fei Ál- 
-tte. A J‘*ras- 

fő- es 50 írt 
r. ítélőtábla is 
azzal az i-’-' 
szavak han- 
volt ;s ir-J 

ősebb kifej - 
• men’ t 1 

Ur. Portc-
6 t Tj :ztetle 
tanulta meg 
a Ibi ró a tar­
felek szemé* 

on az aiapOü, 
ortálta felőle, 
etseget látja 
ut- lését. Dr.

< 6 komolyan 
et, a melyet 
lélybizionsiiga

biro Porte- 
\asy felebbe*

1899
- A kisdlófa-utezal rablók. Ma tárgyalta a kir.

ítélőtábla 1. hüntető tanácsa Tolnay Ítélőtáblái bird elő­
adása mellett Ganier Károly és Szerb Kelemen rovott 
múltú kocsisok bűnügyét, a kik ez évi január 21-én 
este a kisdiófa-utezának egyik háza előtt megtámadták 
Alter Mór vámhaz-köruti ékszerész Kohn Antal nevű 
inasát, hogy elvegyék tőle azt a bőrtáskát, a melybe 
gazdája mintegy 1000 forint értékű ékszereket helye­
zett el. A kieszelt rablótámadás azonban nem sikerült, 
mert a késsel megsebesített inasgyerek lármájára a 
járókelők elfogták a vakmerő Ganiert s társat. A 
budapesti törvényszék Ganier Károlyt rablás büntette 
és súlyos testi sértésért 12 évi fegyházra, Szerb 
Kelement pedig rablás bűntettéért öt évi fegyházra 
ítélte. A kir. Ítélőtábla ma helybenhagyta ezt az 
ítéletet azzal, hogy az elitéltek büntetéséből 4 hónapot 
kitöltöttnek vett a vizsgálati fogság által.

— Broulik éa az opera. Isroer-tes, hogy Broulik
Ferencz az intendáns ellen 10.000 frt s jár. iránt kár­
térítési port indított azon az alapon, hogy az intendáns 
a szerződést jogtalanul felbontotta. Broulik Fertncz 
ezen port meg is nyerte, inert a bíróság megállapított:, 
hogy az ő elmaradása jogos, vétlen és jóhiszemű volt. 
Ezen pi i^ folyományát képezte azon második pör, melyet 
Broulik ferencz a m. kir. operaház képviseletében az 
intendáns ellen indított jogtalan gazdagodás czimén. Az 
opera színházi bírósága Broulik Ferenczet az előadásról 
elmaradása miatt a színházi törvény 86. §-a alapján
egy havi fizetésének vagyis 1500 írtnak elvesztésére 
Ítélte fegyelmi utón. Felperes keresetében azt vitatta, 
hogy miután fegyelmi vétségét nem követett el, fegyelmi 
vétség miatt nem is volt büntethető s reá csak a szín­
házi szabályzat 129. §-a lett volna alkalmazható. Ez a 
g. azt mondja, hogy ha valaki bármi okból el­
marad az elóaoásról, fellépti dija levonásba helyezte­
tik. Így tehát nala csakis 85 forint 28 krajezár 
lett volna levonandó. A VI. kér. járásbíróság felpe­
res opeiaénekest keresetével elutasította azzal az indo­
kolással, bogy a fegyelmi ítéletek lelülbiralatába nem 
bocsatkozhatik. A kir. törvényszék is helybenhagyta ezt 
az beletet, de más indokolással. Ma foglalkozott e sokat 
vitatott ügygyei a kir. kúria felülvizsgálati tanaesa 
Szabó Albert tanácselnök elnöklete alatt. A kir. kúria 
Betel Jenő kúriai bírónak előadása aiapják Broulik 
Ferenczet felülvizsgálati kérelmével elutasította. 
Az itelel főindoka az, hogy a színházi szabályrendelet 
129. § a csak azokról az elmarad sokról intézkedik,
melyek az igazgatóság engedelmesei történnék s csakis 
ezekben az esetekben vau a puszta fellepti díj levoná­
sánál. helye, miy az engedély nélküli elmaradás 
az előadásról feyuelmi vétséget képez s ilyenkor 
helyesen alkalmazhatja a színházi bíróság az egy havi 
fizetés elvesztését kimondó 86. §-t.
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isten megsszaba*

SPORT.
— TÁvIiaJtás. Szép eredményt ért el lovaival 

Fle*eh Zsigmcnd nyilrai birtoka?. Sajót nevelésű két 
lov. va! regire 1 hat órakor útnak indult és este hét óra 
kor mar B csben abrakoltatott. A hosszú ut alatt 
mÍLu; kétszer kél órai- pihent.

— A i»a~yar atkletikai klnb tagjai a napokban 
hat győzelmet uraltak a sportok különféle agaiban. A 
szabadkai sport-egyht 1 own tennis versenyét megnyerte 
ff ti7/ Árpád, ugyancsak ez egylet országos vivóverse- 

nyét Szót* Aladár főhadnagy, az ottani athletikai 
viadalon Kauser Jak .b megnyeri a rúdugrást, ff ag 
ner Zoit n. ki a szabadkai sport-egyletnek is tagja, az 
egynegyed angol mértföldes síkfutást, az aznapi torna­
vers*'nvl pt dig Horváth Boldizsár. Helyezve lettek 
külön!« 1-• versenyeken a klub tagjai közül még ifj. 
Biedl S. rdor. Perfich K «Imán. Wagner Zoltán. 
Ugyanaznap Budapesten Greift Károly megnyerte Ma­
gyarország Hozóbajnők ágat egy magyar mért földre 
a Dunában. E győzi Írnél: sokfélesége méltóan mutatja be a 
magyar athletikai k’uh s k< IdaJu és eredményes sport- 
működését.

— 2tagy kerékpár handicap. A Spcrt-Vii g szer­
kesztőse-e altul rendezendő nemzetközi .thleta- és or 
sz.'gi s kert-ipái v TS nyi n dől el a n:;»gy r kerékpárosok 
nvgy bandit , p'. nu-iy--r: előr' l ’halói .g M,-.gy.*r'*rsz;ig- 
n;»k minden számottevő keré:.pirosa találkozik. Tavaly 
szír • nagy érdeklődés melle t folyt le a verseny és a 
b ' ő utamot s nágy közér,futamot k v-tő d<Utó lu 
t; i hu K« szitr Albert, az id«-i d» ri/vgyőztes aratott győ- 
:■... e közvetlen mögötte érkező társát felelt A Sp- rt- 
V.... wtsenyének nevez«*si zárlata ma este 9 órakor volt.

Budapesti lóversenyek.
— X. nap. Augusztus 151. —

Holnap folytatják a nyári meeting utolsó napját s 
jóiehet a holnapi programmnak egy nevezetesebb száma 
sincs. iuiiidazonaJt.il a befejező nap is elég érdekesnek
ige kézit:.

A nyeittleneh dijában igen gyenge klasszisu lo­
vak it _i:;k síkra szál lani s igy igen bajos a legkevésbé 
rosszat megjelölni. A régebbi formák Corvinul mellett 
szólnak ; tahin Aranyi:ón ah is sikerülhet ilyen gyenge 
társaságban győzelemhez jutni.

A nyeretlenek gátversenyében A la greqaet 
tartjuk a 1 ^jobbnak, mig jó futást várunk Trouba­
dour lót is, a mely a tegnapi gátversenyben az öldöklő 
pacit legjobban bírta ki.

Az állvány-díjban legjobban van képviselve az 
Pgyedi-isl- tto Káplár és Remetével s legkomolyabb 
elieufe e.t Dalffy s Veloceban látjuk.

A Leute n-nu adieu pot a siófoki formája szerint 
Luczifemek meg kellene nyerni. Jó futást várunk 
Ka műk her ót ól is, a. melyet istállója még mindig 
n-tgyra tart, jóllehet, a mutatott nyilváno s formái hatá­
rozottan ellene szólnak.

Az 1. oszt. eladó versenyben Or-dur t kellene 
eisé helyen jelölni, de feltétlen bizalmunkat ez azért 
n n: bírja, mert az 160U métert sokaljuk neki. Rio 
tin to tegnap ig< n szép formál mutatott, de a 60 kilót 
abszolút nagy tehernek tekintjük.

A szerencsétlen Tímár is indulhat e versenyben, 
d v: bau mar annyit csalódtunk, hogy nem is merjük 
tóin v fogadásra ajánlani.

lg II jól áll súly tekintetében Bátor s igy a leg- 
utóbi i futása alapján is az bírja bizalmunkat.

A kétévesek eladóversenyére 22 lovat neveztek s 
miután igen soknak vau esélye, e szerint e futam­
ban nagy mezőnyre van kilátás.

A tártra lomniczi futása alapján a papírforma Mumus 
mellett szól, jóllehet ettől a mostani meetingen már 
eltérőleg futott.

A tegnapi nagyszerű futása után ücalegon is ko­
molyan számításba veendő. Meglepetést a nagyra tartott 
Strpolette okozhat.

A Nursery Beaten handicapban legjobban a 
Szászbereki ménes van képviselve s minden jel arra 
mutat, hogy e dij annak a zsákmánya lesz.

A meeting egyik legérdekesebb versenyét a Magán 
tétverseny fogja képezni, a melyben Zászlós és 
André fog matchelni.

E match már napok óta foglalkoztatja a sport­
köröket s a fogadó közönség két pártra szakadt.

Az egyik párt Nickerlen át számított papir-formára 
támaszkodik s Andrét jobbnak tartja Zászlósnál. 
E papírformát Busserl s Fülének tegnapi futása 
is megerősíti s igy az André hívek még elbizakodot- 
tabbak lettek.

Mi Zászló* pártjára állunk s eltekintünk minden 
papírformát#. Egy ló, a mely a tavalyi Királyné, 
díjban **->#i^isateur handicapban, az idei Király-
díjba István dijnan oly ellenfelek előtt

tudott beérkezni, mint Zászlós, annak klasszisa eléggé 
van dokumentálva papiroson is s annak egy handicap- 
klasszisba tartozó ló másfél kilót nem adhat, sőt elég 
dicséretére fog válni, ha egyáltalában lépést tud vele 
tartani. Azonkívül André csökönyös is s hr Rumbold 
Zászlóssal a kellő időben felveszi a versenyt, úgy 
André amúgy V megtagadja az engedelmességet.

Zászlósnak igazi képessége az idei Szent István- 
díjban már azért sem tűnt ki. mert ellenfelei nagyon 
közepes klasszishoz tartoztak s Rumbold egyszerűen 
játszott azokkal. Nézetünk helyességét a holnapi ered­
mény igazolni fogja s ha André kerülne ki a 
matchből győztesként, úgy az csak elhibázott lovaglás! 
taktikának lenne betudható.

Egyebekben utalunk lapunk 7. és 8. oldalára, hol a 
részletes programmon jelöltjeinket is felsoroljuk.

GYÁSZROVAT. ;
Zaoh Adalbert, a Fremdenblatt közgazdaság 

rovat szerkesztője, tegnap Bécsben hirtelen meghalt. Az 
elhunyt tegnap délután a Diana-fürdő uszodájában 
fürdőit, a mikor szivszélhüdés érte. Rögtön lakására 
szállították, de a gyors orvosi segély daczára estére 
meghalt. Zách eleinte bankhivatalnok volt és 1882-ben 
belépett a «Fremdenblatt» szerkesztőségébe, a hol azóta 
szakadatlanul dolgozott. Temetése holnap délután lesz.

Zalchatlovits Döme, 48-as honvéd és m kir. nyu­
galmazott honvédezredes, c hó 29-én este, 66 éves ko­
rában meghalt Ungvári. Temetése holnap, 31-én dél­
után megy végbe.

A hivatalon lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter a lőcsei m. kir. 

pénzűgyigazgatósághoz Koznia Gyula ottani pénzügyi 
fogalmazót pénzügyi segédtitkárra végleges minőségben ; 
Germany Lajos pénztmi tisztet segédpénzlárossá, to­
vábbá Stadler Nándor és Piiner Nándor pénztári 
segédtiszteket pénztári tisztekké : Csizmadia János po­
zsonyi adótisztet a késmárki adóhivatalhoz pénztári 
ellenőrré, a selmeczhanyai banya igazgatóság mellé ren­
delt számvevőséghez Mihalusz Ede pénzügyi szám gya­
kornokot pénzügyi szám tisztté ideiglenes minőségben ; a 
pozsonyi pénzügy-igazgatóság melle rendelt számvevő­
séghez Bozzay Béla nagyki.rolyi pénzügyi s-ámgyakor- 
ni kot ideiglenes es a beszterczebányai pénzügyigr/.gató- 
ság mellé rendelt számvevőséghez Dilinberger J nő 
ottani pénzügyi szaingyakornokot végleges minőségben 
pénzügyi szamtisztekké ; a nagyszöllősi adóhivatalhoz 
Újvárié Jenő kezelési gyakornokot adóhivatali tisztié 
idei. lenes minőségben ; a székes fővárosi pénzügyig iz­
gató?:.gnuz Wenzel Arthur ottani kezelési gyakornokot 
pénzügyi irodatisztté ideiglenes minőségben ; — a vall. 
és l özoktatasügyi miniszter dr. Schnabl Róbert buda­
pesti V. kér. állami ^gimnáziumi rendes tanárt ugvan- 
ezen minőségben a budapesti VI. kor. :iilami gimná­
ziumhoz helyezte át és meghízta őt ezen tanintézet 
igazgatói teendőivel ; dr. Acsay István gyöngyösi áll. 
főgimnázium], dr. Siegescu József budapesti V. kér. 
állami főgimnaziurni. Faragó Lajos kaposvári állami 
lőgimnáziumi és Megyesi Ferencz zom bori állami fő- 
gimnaziumi h«dy. ties tanárokat jelenlegi állomáshelyü­
kön, Bohdaneczky Lajos budapesti V. kér. állami 
főgimnáziumi helyettes tanárt a kaposvári állami fő­
gimnáziumhoz és Bokor János brassói állami főreál­
iskolai helyettes tanárt jel« nlegi állomáshelyén rendes 
tanárokk;i nevezte ki ; Qerccz Károly kassai állami 
főrc diskolai rendes tanári jelenlegi minőségében a sii- 
m* gi állami reáliskolához helyezte at ; Voró*martiig 
Emilia okleveles tanítónőt a kőhalmi állami elemi nép- 
iskobihoz ; özv. Szilágyi Gvuláné szili. Székely Ilona 
oklevehs tanítónőt az erzsé-1-1falvai állami elemi nép­
iskolához rendes tanítónővé ; Kelemen Lajos és Ben- 
czedi Mózes okleveles tanítókat a homorúd karacson- 
falvi állami elemi népiskolához rend- s tanítókká : 
Krausz Margit okleveles tanítónőt a gyöngyösi állami 
elemi n«*p:s!.obihoz ; OtUnger Jolán okleveles tanítónő1 
a uttgyilondai állami eh-mi népiskolához rendes tanító- 
nőv:* nevezte ki ; Haegcr Czeczilia na.\il md -i állami 
*h :;ü iskolai tani'ónőt a pruszkai. Fark i Mária gyön-

hami elemi iskolai tanítónőt az egri. Rá ez Her 
s'lbi kőhalmi állami tanítónőt a gyerővásárhelyi állami 
elemi iskolához helyezte át. — Az igazságügymi 
mszlcr Bodor József uagyl-émyai járásbirósági joggya- 
kornokot a kaposvári («'irvényszékliez és Schulek 
Thecphil tren est-ni törvényszéki joggyakornokot a nagy- 
tapolcsánvi járasbirósághoz aljegyzőkké; Aobiti>• Ant-1 
búd pesti törvényszéki Írnokot a budapesti tőrvénvsza'k- 
hez irodát iszlté ; Z. Kiss Antal s/i hi gyeseit i járasbiró- 
s-igi 'lijookot a szilágycsebi é*> Sznkolau Janos szabarlk ii 
törv«.nysz«‘ki dijnokot a topolyai járásbirósághoz. Írnokokká 
név zle ki ; Gaál István zilahi törvényszéki és .Y'/gt, 
Józset mátészalkai járásbirósági aljegyzőket kölcsönösen 
áthelyezte. Darvas Béla lévai járásbirósági S'gédtelek- 
köny.vezetőt a miskolezi törvényszékhez helyezte, it. 
— A földmivelésügyi miniszter Kovács László zentai 
lakost a B cs-B ahegh v.írmr-gyei Zenta r. t. város 
terület re, Kolozsvár: J mc*s gógáni lakost Kisküktillő 
vármegyei ««rzséb Ivárosi járáséira. Lukács ívéin lelenvei 
lakost Zala vármegyei leieny- i jurasára, Kotzmanv 
Géza erdészjelölt nagyhereznai lakost Un gvár megye 
n.'tgvbereznai járására. Endes Kalman turdaturi lakost 
Tonla-Aranyos vármegye torda- járására nézv * a gazda­
sági tudósítói tiszttel bízta meg. A kereskedelemügyi 
miniszter Ileujfel Gyula komáromi és Tolnay Livin 
budapesti lakosokat az aldunai hajózási hatosáéhoz 
deiglenes minőccgü LŐzhajó-kormányosokká nevezte ki.

Anyakönyvwzetés. A belügyminisztérium vezetés«*- 
vel megbizolt • miniszterelnök Turontál vármegyében a 
gyűl vészi anyakönyvi k - ríiletb - Fleischer Gyula Tiha- 
mer községi jegyzőt, a esősztelekiue St()ffel János köz­
ségi jegyzőt, a sz rb-eleméribe Bolesznyi József h. 
jegyzőt, a német-czernyaiba Kalmisz Pál h. jegyzőt, a 
bókáiba Sofró Dezső községi jegyzőt, a sándcrházaiba 
p«‘dig EK el Antal ugyancsak községi jegyzőt a.va könyv­
vezetőkké, továbbá a csősztelekiiie Jflerklcr Antal köz­
ségi irno ot, a m met-cz rnyaihu ff iszkocslil Alajos 
h. segédjegyzőt, a tarrasiba Jäger Ferencz h. seged- 
jegyzőt. a török becsei be Rótfi Géza segédjegyzőt, a 
grubacziba Ma ver János segédjegyzöt, a tiszahegy«.*sihe 
Klobucltortch Karoly segédjegyzöt. a németpárdunyiba 
(tiel Miklós községi Írnokot, a zsombolyaiba Zippe 
Pi ter segédjegyzöt, a jarkovácziba Hum any István 
h. -egcdji gyzőt, deszkibe Rózsin Szvetozár segéd- 
j* gyzot, a bókaib ■ Szigetin/ K.ilmán községi Írnokot s 
végül a cseLzuiba Joczkovics János li községi Írnokot 
anyakönyvvezető iieiyettusekké nevezte ki és, a csősz­
tel'i : és németezernyui anyakönyvvezető helyettesek 
kiV -lével, valamennyit a házassági anyakönyv vezeté­
sé \ és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
m< zta.

TÁVIRATOK.
Apia. aug. 30. A hadihajók közül most már 

csak a „Torch“ nevű angol korvett és a „Cor- 
moran* nevű német czirkálóhajó vesztegel itt. A 
szigeteken teljes nyugalom van. A kereskedés 
föllendült. A hivatalnokok teljes egyetértésben 
dolgoznak.

Tokváros, aug. 30. Hir szerint jó kilátás 
van a béke főntartására, noha a háborús hírek 
makacsul tartják magukat. Azt hiszik, hogy Krü­
ger több komoly értesítést kapott, a melyekben 
azt tanácsolják neki, hogy mindent elkövessen a 
kérdés békés megoldása érdekében. Schreyuer 
miniszterelnök azt táviratozta Steyu elnöknek, 
hogy komolyan reméli, hogy a békét sikerül 
főntartani és bízik benne, hogy Steyn is minden 
erejével erre törekszik.

A montenegrói fejedelem Kon­
stantinápolyban.

Konstantinápoly aug. 30. A montenegrói 
fejedelmi pár ójfélkof a Dardanellákba érkezett, 
e hol a szultán megbízottai üdvözölték őket. A 
fejedelmi pár holnap reggel Konstantinápolyba 
érkezik, a hói Tnrlihón hasa, volt külügyminiszter, 
a ki a fejedelem mellé disz-szolgálatra van ki­
rendelve, továbbá TcrfiJc basa külügyminiszter. 
Sá/cir basa a kabinet-iroda főnöke és Bahics 
montenegrói követ fogja üdvözölni. A szultán, a 
ki a fejedelmi pár konstantinápolyi időzésének 
összes költségeit fedezi, a Yildiz-palotában fo­
gadja vendégeit, a kik az Emirghián-palotában 
fognak lakni.

A san-domingói forradalom 
vezére.

Newyork, aug. 30. Jimenezt, a san-domin- 
gói felkelők vezérét azért tartóztatták le, mert az 
amerikai parancsnok tilalma ellenére szállott partra 
Kubában.

Egjfé^es önkéntesek
legjobban cs legolcsóbban

.«zerezlietik be ftilszeren-seiket az előnyösen ismert

B1UM és TÁRSA
Szerb királyi udvari éa ö cs. és kir. Fensége József föher- 

ozeg udvari czállitói ozégnél.

Budapest IV.. Sütö-uteza 2. sz. Senita-tér sarkán.
. í. ingyen és bérmentve kcpn.tk oly ár-borozoKofelesek«

*" 1 1 r-^ri.««i I. I —» äz<ivv.;ü vódtÖTvényczikkoket. uta-
sitásolcn.- és fői vamodványmintéJcat tartalmazza. Minden­
nemű felvilágosítás n legnagyobb ke-zseggel adatik. ::6Ú18

Po^á.S25fjti műterem

ír.
ezelőtt A. SV3. X3rV!93fiSt:i,

$-$, AE. crancEeti.
Ilii fogak és fogsorok, mérsékelt honorárium és jótállás 

mellett. 30611

10 tfarafa eisorcn-S!?, fiatal,
tiszt« Sbe teÜ8‘:5i,
mel\ naponta 30 liter tejet ml miről a . vu tej mey-
gyözodhet. eladó : Budapesten, a féke Margitszigeten. Bőveb­
bet Kohn Samu Budapest, VII., Rottenhiller-utcza 60. sms;

KÖZGAZDASÁG.
Newyorli, aug. 30. lÁszt 2.65. Busa 

szeptemberre —.—, októberre 74%, Tengeri 77%, 
augusztusra 39.

Cliikágó, aug. 30. Búza szeptemberre 703/,. 
Tengeri augusztusra 31.—.

VEG YES KÖZLEGÉNYEK.
t Végleges kimutatái magyar korona őr- 

szagainak szesztermeléséről ős szeszforgalnráról.
A termelési adó alá eső szeszfőzdék termeiéire bejelen- 
telt I; í899. július havában 1534 hl. tiszta alkoholt ; 
UW. szeptember 1 tol bezárólag 1899. Julius végéi/ 
46.S33 hit. Térin el teteit szeszfőzde kh-n iulius hóban 
52 143 lil., a fenti időszakiéi 1,051.740 hl. Bevételez- 
teteit fogyasztási adóval terhelt szesz szabad raktárakká
nyiivai'jitott szes7.il no kaitok ban é S S/f.SZ-SZtll .adraklárak-
hun : ■■) a r.:.agyar k' róna őrsa- e dből ju lius hóban

“21 ÖYS 1:1., a fenti időszakban o 73.898 hl., b) a b i ro*
• laimi taaác li>an képviselt kiríj’y ágok t's országok ía'-l
Julius hóba n 1905 lil., a fenti iidőszakban 23.224 iil.
Elsz.il Jillatc:*t a fen lem lityit vili/»latokból : aj1 a fogyász-
*ási li­óó lei i'/.f melleit juiius hóban 72 fi 21 bb, a
fer* ti i dőszakb;un 747.854 !.*!.; b) a ioTVaszI :is. adóval
terhelilen : »•) a magyar korona országaiban levő válla-
latok ré.-zéi julius hónapban 2:2.916 hi., a fenti idő-
Szaki); .r: 37 9.1 58 hl., L) a hirodaimi tanácsban képvi
sell k,iralys; )k és országokban ’vő válla Ja:tok ruszere
julius hóba:n 1939 hl., a fenti it idsz:. !:i).Hl 4( 1.941 hl., a
vámvonviur l való kivitt irt* ,ui ms i,(;uaii JiŐ.546 id,, a
fenti időszakban 113.982 iil.. másnemű adómentes fel- 
használásra július hóban 8123 hl., a íwUi időszakban 
85.019 hl.

t A világ aranjrtermelése. Roberts, z amerikai 
kincstári igazgató, most lett, közzé kimutatását a világ 
1898-iki arimytermelcséről. Rubens az 1898-iki ar:my- 
icTmelcbt 29* * mii. > doilarr ■ becsüli az előző évi 237 
millió és az 1896-iki 203 millió dollár ellenéb-n. Az 
arany termelő országul' eléri Trans vaál all 79 millió dol­
lárral. Transva.l után Ausztrália következik 67*/. mil­
lió dollárral és az amenka Egyesült-Aihunok 04'/., mil­
lió dollárral. A na.yohb aranytermeiö urszágok közt 
szerepelnek Mexikó 10 3 millió, Oroszország 25-4 millió, 
Kanada 13 7 millió. Kivim 6 millió v.s Brit-India 7 7 
millió dollárral. Roberts szerint az idei aranytermelés 
meg nagyobb les/. Dtl-Afrika aranytermelése előrelat- 
iiutólag 100 millió dollárra fog rúgni, a íRondikei azon­
ban a 20 millió dollárt alig fogja meghaladni.

* Az «Anker» élet és Járadék Mztce^tó társa 
ság (Magyarországi v< z-Tképviselősé.. : Budán» st, VI., 
Deák-tér, «Anker udvar») 1899 ju.'ius hava!,an henvuj- 
tato.t a társaságnál 89s ajánlat 2.308.709 írt biztosított 
összegre us kiállíttatott 853 kötvény 2,172.U9Í írt üsz- 
zegre. A befolyt dijak összege 558.537 írt, a kifizetett 
karoké 130.21 s írt. A 7 havi időszak alatt b» nyújt.itott 
6249 ajánlat 17 129.280 írtra és kiállittatott 5702 k«'»t- 
veny 15.415.098 írtról. Dijakért lu vé:etett 4.612.356 Irt. 
károkéit kifizet •tett 790.414 írt A halálesuli biztosítá­
soknál A. osztalék terv szerint a nyeremény-osztalék az 
eimult évben az évi díj 3°/0-át tette ki. A vegyes- és 
takarékpénztári biztosításnál B osztalékterv szerint az 
összes D fizetett «iija!s 3 , -a fizettetetett ki vereménv- 
osztak’k gyanánt. A társaság vagyona 1898 decz. 31 -en 
*»5 miilio forint. Biztosítási állomány 243 millió forint. 
Eddigi kifizetések összege 103 millió forint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás Ai u.etcr«o!ógiai intézet 1899

augusztus 30-iki jelentése : A lecsapódások mind ineny- 
nyiség, mind kiterjedés lekinletéh rí növekedett, a meny­
nyiben az ország minden részen volt kisebb-nagyobb 
eső; itt-ott zivatar kíséretében esőt jelent: Zombor, 
Kolozsvár, Csáktornya. 1—5 mm. esett: Árvaváralja, 
Nagyszombat, Drenkova, Szeged, Akna-Szlatina, Botfalu. 
5 — 10 mm.: Zombor, Pécs. Nagyszeben. 10—15 mm. : 
Keszthely, Zágráb, Kolozsvár. 62 mm.: Csáktornya. Ma 
reggel egyes helyeken kod van. A hőmérséklet egyes 
helyeken emelkedett.

* Az országos erdészeti egyesület ma tartolta
kongresszusát Pozsonyban. A kongresszus — mint po­
zsonyi tudósítónk táviratozza ■ Erzsébet királyné szob­
rára ezer forintot szavazott meg s az egyesület árva- 
alapjai tízezer forintra emelték fel, s Erzsébet királyné 
ról nevezték el. A kongresszus elhatározta ezután, hogy 
a kormányhoz feliratot intéz elismerésül az erdészetbe 
vágó újabb törvényekért. Ezután választás volt. melynek 
eredményét holnap hirdetik ki. Választás után Fehér 
pozsonyi városi erdész felolvasást tartott a város erdői­
ről. Végül a költségvetést állapították meg. A közgyűlés 
után Dubszky mulatójában fényes bankett volt, melyet 
Pozsony varos adott a vendégek tiszteletére, s melyen 
háromszázan vettek részt. A banketten Bánffy bárót 
tüntetőleg éljenezték. Estefelé a Vaskuthoz rándultak ki; 
holnap pedig Pálffy berczeg vendégei lesznek a kon­
gresszus tagjai Malaczkán.

EPARÜGYEK.
— Az országos tparegyesület végrehajtó bizott­

ságának Matleknvies Sándor elnöklete alatt tartott 
ülésén Gelléri Mór igazgató az augusztus hónapban 
előfordult folyó ügyekről és_ a legújabban beérkezett in­
dítványokról tett jelentést. Örömmel fogadta a bizottság 
az első magyar állalános biztosító társaságnak azt az 
értesítését, hogy az iparosok nyugdíjbiztosításának 
kérdésével foglalkozni fog. A dr. Srhermann tiszti 
főorvos által a fővárosi tanácshoz benyújtott szabály- 
rendelettervezetet , a mely az iparosmühelyek megfend- 
szabályozásáról szól, az egyesület megküldi a gyárosok­
nak véleményadás végett s azután fogja az ipartestületek 
képviselőivel együtt megvitatni. A budapesti hentesipar- 
teslület megkereste az egyesületet, hogy a tervezett 
élelmiszerkiállitás vezetését vegye át. A bizottság, mielőtt 
végleg határoz, értekezletet fog tartani az ipartestület 
kiállítási bizottságával és az élelmiszer iparágak egyéb 
képviselőivel. Lovag Fáik Z=igmond alelnük indítvá­
nyára elhatározta a bizottság, hogy a fővárosi alsófoku 
ipariskolák növendékeinek jobb rajzaiból évröl-évre, az 
ipariskolai záióvizsgálatok után, rajzkiállitást rendez 
s ezt a fővárosi iparoktatás! bizottság hozzájárulása 
esetén már az idén megkezdi. Az egyesület haladékta­
lanul felkéri az iparoítatási bizottság elnökét, Szabó 
Karoly tanácsost, hogy az ügyet a bizottság legköze­
lebbi ülésén terjeszsze elő.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
-= Képzőművészetünk a párisi kiállításon. A

magyaz képzőművészét méltó módon lesz képviselve a 
párisi világkiállításon. Minden számottevő művészünk 
készül rá **s a Miklós Ödön elnöklete alatt álló bizott­
ságnak eddig következő művészeink jelentették be rész­
vételüket. Festők: Hegedűs László, Tölgyessy Artúr, 
Papp H nrik, Benczúr Gyula, Kézdi Kovács László, haró 
Mednyánszky László, Szlanyi Lajos, Mihálik Diniéi, 
Rrskovits Ignácz. Tornai Gyula, Kelch Gusztáv. Knopp 
Imre, Paske Géza Aegliázy Gyula, Nadler Róbert, 
Feszty Árpiid, Bihari Sándor, Bruck Lajos, Bruck 
Miksa. id. Vast' gh Györey. Poll Hugó, Karvaly József, 
László Fülüp. Burger Lajos, Tolnay Ákos, LotT Károly, 
Szén» s 1* ülöp. Elmer Lajos, Margitay Tihamér, Sp inyik 
Kornél. Bal-ó Ede. Háry Gyula. Koszkol Jenő, Zemple- 
nvi Tivadar. Mannheimer Gusztáv, Mark Lajos, Tahi 
Antal. Dudits Andor. Ftianczy Karoly és Eisenhut Fe- 
renez. Szobrászuk : Zala György, Stróbl Alajos, Kalló 
Ede, Tóth István, Szárnovszky Ferencz, ilj. Yastagh 
György. Kiss György. Bezerédy György, Róna József, 
T elísch Ede, Ligeti Miklós, Haraszti Józsi f. Holló Barna- 
has. Kötio Miklós és Raduai Béla. A művészeknek mun­
káikat be kell küldeni a téli tárlatra és a felvételi yuri 
itt válac-zl müveikből a párisi kiállításra, a hová január 
I óig kell hej» leni» ni a kiállítandó müveket.

— A rssgeűi kiállítás megnyitására — mint Sze­
gedről táviratozzak - Dr sewffy Sándor csanádmegyei 
püspök i Szegedv* érkezik .< közvetlen a megnyitás 
előtt a t ivari:.--« temp9»mbar» íinnepies istentiszteletet 
tart. Ez^n az istentiszteleten József fóti. rezeg is reszt 
v»'sz a Sz. gt den összegyűlt előkelőségekkel. A kiállítás 
Zsüiij.'i sz* ptembf r 1. és 2-. n tartanak ülést ; csak a 
jí.hk.s /-űrije kezdi meg 4 én működésé*. A kiállí­
tási területen az ej jeli őrszolgálatot mától kezdve a 
katonaság teijesiti.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Jutvv-lt&rtell. A magyar és osztrák jutaiparosok 

tudvalevőleg, mint már közöltük, kartellt kötöttek. Ebbe 
a kartellbe most a gyárosokon kívül a kereskedőket i? 
bevonj k. a kik közül a legtöbbem már hozzá is járul­
lak a konvenczióhoz. A kartell, mint minden rn.í? kar­
tell, természetesen azért alakult, hogy az arakat fel­
emelhessék. mely czélból egyelőre a gyártást akarj..k 
egyöntetűvé tenni, mert a most gyártott sokféle áru na­
gyon alkalmas az árak lenyomására.

** C»Öd. a fő vár 03b.on. Mózes Marton budapesti 
bejegyzőit czipés.: czt:g ellen, kinek üzlete V. kerület 
nagykorona-uteza 19. szám alatt van. a budapesti kir. 
kereskedelmi és vá 1 tótÖrvenyszéknek a mai napon kf-lt 
v-’L'/.éswei a < ?od mugnyilfutol*. ‘ .sődlüztos Fuchs 
I:tv. n k r. tvr\ vnyszvki biro, lüinogg «ndnok dr. Engel 
Ignác/, ügyvéd, lómeggonu.iok li:‘iy< ttes dr. .4agy Emil 
úgy veti lelt A követelések k-ieientésere 1899. év okt. 
0., / ■ rno á-'i tárgyalás: a 1899. •• v nevem: er 2 a
esőoxa i-sztmany n-iegv:.i:c>;tas'u*a 1899. november 4 ik 
napja »űzetett ki határidőül.

** képtelenségek. A bécsi Kn ditoren Verein
a ktiv/lk* ’0 íiz (.sí upte!'ősé* .•kről értesül : Govrik Gero 
ken skeco ( s.-j\jtnesát;on, Bottler Izidor Gorziuzeben, 
Rulur >i» :n h ij'ii.-n 8!;.n:sziauhan, íltirdal. k Ottokár 

Rotü-K. r-í'-iuri.'eii. Luge: Simon kereskedő 
Krakóban. Tiionio Grigorie kereskedő Braihiban. Giintscld 
Il-rmann Rucshen, M.vtr Ferencz kcsrnüves Prágában, 
Ruin esek József kereskedő Otriskoban, Csillag Manó ke­
reskedő Kolozsvárit

KÖZT ÉKEDÉS.
0 friss gyümölcs ;Iszállitasára vonatkozólag 

a n.. kir. államvasutak igazgatósága ez évi július hó­
ban úgy intézkedett, hogy azok, melyek kemény fedéllel 
nem 1 iró és csupán vászonnal vagy más szövetfélével 
borított kosarakba vannak csomagolva, szállításra még 
ükkor >em vehetők fel, ha a feladó a hiányos csoma­
golást a fuvarlevélben elismeri. Ezen korlátozó intézke­
dés hatályának felfüggesztése érdekében több oldalról 
érkezeit kertiem a kereskedelmi miniszterhez, minek kő- 
v - tkeztebvii az elrendelte, hogy ez az intézkedés a 
folyó tv vegéig felfüg gesztessék, hogy a termelők­
nek és kereskedőknek legyen idejük magukat ellátni 
kemény fedéllel hi ró kosarakkal és ládákkal.

() Az államvasutak munkásházak Az államvas- 
ut k munkásai szamara < pitendő munkáshazak ügye 
dűlőre Jutott. Mint a «Kel. Ért.» jelenti. Hegedűs Sán­
dor kereskedelmi miniszter a pénzügyminiszterrel egyet- 
ertőleg elhatározta, ho<:y a fővaros közelében 2UUÜ 
műnk is hazat építtet. E czélra a kormány a telket már 
megvásárolta s a munkásházak építését több épitővállal- 
Lozó a tavaszszal megkezdi. A mennyiben p^-dig a főváros 
közeiében a kormány még a czélnak megfelelő olcsó tel­
kek t l ap, a többi tervbe veti (még 4000) munkás csa- 
inz.at b mi -: -bb felépitleti.

() rorfealm. ukadaly. Felhőszakadás következtében 
beáliu: rviz a Gyulafehérvár—zalathnai vonalon a pá­
lyát oly mérvben megrongálta, hogy a vonatok Gyula- 
lehervarlól csak Galacz Fenesig és vissza közlekedhet­
nek. A akadály, holnap délig elhárítják.

A BUDAPEST: ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 30. —

Gabonatőzsde.
A malmok felhagytak i'ddigi rezervált magatartásukkal 

s a mai gabonatőzsdén derekasan hozzálátlak a vásárláshoz, 
minek következtében természetesen az irányzat is meg­
szilárdult. A forgalom készáruban már régen nem volt 
akkora, mint ma, a mennyiben 53 000 métermázsa búza 
kelt el s a mellett waggonáru 5, hajóáru pedig 10 
krajczárral magasabb arakat ért el, mint tegnap. Rozs 
csak 1300 métermázsa került forgalomba változatlan 
árakon — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 400 mm. 81-5 k. 8.80 írton, 
200 mm 81 k. 8.80 frton, 200 mm. 79 5 k. 8.80
frton, 250 mm. 81 k. 8.77‘/2 frton, 200 mm. 81 k.
8.77 V, frton, 200 mm. 81 k. 8.72'/, frton, 100 mm. 
81-8 k. 8.67 I, frton, 400 mm. 815k. 8.80 frton, 100 
mm. 81 k. 8.70 frton, 100 mm. 80 k. 8.70 frton, 
100 mm. 81 k., 8.60 frton, 100 mm. 80’7 k. 8.70 
frton, 800 mm. 80 k. 8.75 frton, 100 mm. 81 k. 
8.70 frton. 100 mm. 79 7 k. 8.70 írton, 100 mm. 81 k. 
8.62 /, frton, 100 mm. 81 k. 8.70 frton, 100 mm. 80 
k. 8.70 frton, 600 mm. 80 k. 8.75 frton, 400 mm. 80
k. 8.65 frton. 350 mm. 80 5 k. 8.85 frton, 600

mm. 80 . 8.75 frton, 400 mm. 80 k. 8.65 frton, 1000 
mm. 80 k. 8.65 frton, 400 mm. 80 5 k. 8.80 frton, 100 
mm. 80-7 k. 8.70 forinton, 100 mm. 80 k. 8.35
frton, 100 mm. 76 5 k. 8.35 forinton, 100 mm. 80*4
k. 8.65 forinton, 800 mm. 79 5 k.i 8.75 frton, 100 
mm. 79 8 k. 8.72Vi frton. 100 mm. 79 k. 8.72'/2
frton, 200 mm. 79 5 k. 8.70 frton, 100 mm. 79-3 k.
8.70 frton, 100 mm. 79 5 k. 8.65 frton, 100 mm. 79 
k. 8 65 frton, 100 mm. 79 k. 8.55 frton, 300
mm. 79 k. 865 frton, 100 mm. 79 k. 8.60
frton, 700 mm. 79 t. 8.62'/, frton, 600 mm. 79 
k. 8.72'/2 frton, 100 mm. 79 k. 8.70 frton, 100
mm. 78 5 k. 8.721/, frton, 100 mm. 78 k. 8.55 frton,
100 mm. 78"5 t. 8 65 frton, 800 mm. 78-5 k. 8.55
frton, 800 mm. 77-8 k. 8.55 frton, 800 mm. 788 k.
8.55 frton, 800 mm. 78’5 k. 8.55 frton, 100 mm. 
77‘8 k. 8.60 frton, 100 mm. 77 k. 8.50 frton, 300 
mm. 78 4 k. 8 55 frton, 400 mm. 76’5 k. 8.35 frton, 
300 mm. 76 5 k. 8.35 frton, 200 mm. 75'5 k. 8.30 
frton. mind barom hónapra.

Féhér megy vidéki-. 300 mm. 78 k. 8.65 frton, 
1000 mm. 77 k. 8.50 forinton, mindkettő három hó

Pestmegyevidéki: 100 mm. 81-8 k. 8 67% frton.
100 mm. 81-3 k. 8 60 frton, 100 mm. 83 k. 8.80
frton, 600 mm. 80 k. 8.77'/, frton, 100 mm. 80 k.
8 55 frton, 100 mm. 80 k. 8.40 frton, 100 mm. 
79 7 k. 8.57% frton. 100 mm. 79 5 k. 8.57'/, frton. 
100 mm. 79-5 k. 8.50 frton, 200 mm. 79-5 k. 8.45 
frton, 1200 mm. 79 k. 8 57% frton, 200 mm. 79 k. 
8 50 frton, 100 mm. 79 k. 8.47% frton, 100 mm. 
78 5 k. 8.60 frton, 100 mm. 78 5 k". 8.50 frton, 300 
mm. 78 k. 8.65 frton, 150 mm. 78-5 le. 8.55 írton. 
300 mm. 78'5 k. 8.50 frton, 500 mm. 78 k. 8.50 
Irton, 150 mm. 77'5 k. 8.65 frton, 150 mm. 77 k. 
8.60 frton, 100 mm. 77 k. 8.55 frton, 200 mm. 73 k. 
8.— írton.

Bácskai : 300 mm. 73 k. 8.30 írton, három hó­
napra.

Bánáti: 3000 mm. 76*4 k. 8.60 forinton, 1500 
mm. 75*8 k. 8.55 frton, 3000 mm. 74 k. 8.32V* frton, 
mind három hónapra.

Bihari : TOO^mm. 79 k. 8.62*/^ frton, három hó-

Becskereki: 3000 mm. 76 k. 8.47 forinton, htí­
rom hónapra.

Újvidéki: 1120 mm. 74*5 k. 8.45 frton, három 
hónapra.

Zentai: 4000 mm. 74 k. 8 47 frton, három hó 
napra.
^Szerbiai: 1000 mm. 76 4 k. 7.40 frton, 3000 mn 
75*4 7.32Vo frton. mindkettő három hónapra.

0-raktárból: 5500 mm. 76 6 fc. 8.55 frton, ha 
rom hónapra.

Zab (ó): 100 mm. 5.60 frton, 300 mm.;5.35jfrtun, 100 
mm. o.2p frton, mind három hónapra.

Rozs: 200 mm. 6 52% írton, 500 mm. 6.52V 
írton, 500 mm. 6.50 írton, 100 mm. 6.35 frton, 
minil három hónapi a

Kapoazte-re-pcze : 4ÍMJ mm. 11 55 frton.
A határictőpiaczon szintén igen szilárd irányzat 

uralkodott s az arak emelkedő irányzatot követtek. A 
spekulácziő októberi es áprilisi búzát élénken keresett 
Tengeri szintén nagyon szilárd volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvánvbuza októberre 8.48, 8.50, 8.49, 8.51, 8.47 

8.49 frton.
Szokvánvbuza áprilisra 8.79, 8.80, 8.78, 8.81. 8.78 

8.80 forinton.
Sz.okvanvrozs októberre 6.71, 6.73, 6.71 frton.
Tengeri szeptemberre 4.86, 4.83, 4.88, 4.86 frton.
Tengeri májusra 5.08, 5.12, 5.10, 5.12, 5.09 fo­

rinton.
Szók váriyzab októberre 5.30, 5.31 frton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak.
Szokv nybuza októberre..........................frt 8.49— 8.50
Szokványbuza áprilisra..................... frt 8.80  8.8 i
Szokványrozs októberre ..... frt 6.71— 6.75
Tengeri szeptemberre...............................fr( 4 86 — 4 87
Tengeri 1900 májusra......................... frt 5.09- 5.11
Szokványzab októberre..........................frt 5.29-- 5 3u
Repcze szeptemberre...........................frt 11.75—11>:

Délutáni forgalom
Az irányzat délután is szilám maradt s a forgal. n: 

meglehetősen élénk volt.

L éiuian A óra 30 perczkor hivatalo -an záródn - /
Búza áprilisra................................ . frt 8.80- 8.8í
Búza októberre......................................... frt 8.49— 8.51
Szokvanyrozs októberre..........................frt 6 71— 6.7:
Szokványául, októberre..........................frt 5.29— 5.3'
T-ugeri szépé mperre...............................írt 4.85 - 4.87
Tengeri 19ü0. májusra..........................fit 5.09— 5.IU
Kaposztarepcze augusztusra. ... frt 11.75—11.85

Terménytőzsde.
Terményekben ma nem volt forgalom. Szilvára nézve 

a hangulat kedvezőbb ; a szilvaiz irányzata változatta .
Szesz, nyersáru 19.25— 19.75 frt.

Értéktőzsde.
A legkülönbözőbb kedvezőtlen momentumok miatt ma 

az irányzat lanyha volt. A tegnapi külföldi esti tőzsdék 
bágyadtan a legalacsonyabb napi árfolyamokkal zá­
ródtak. Berlinben a pénzpiacz helyzete újra feszültebb 
lett, Transvaalból pedig azt jelentik, hogy a háború el 
kerülhetetlen. Parisban pedig, állítólag, egy pestis-eset 
fordult elő. A kontremine azt hitte, bogy a mai nap 
bő alkalmat nyújt neki az akczióra s mindjárt a meg­
nyitás után folytatta a bianco-eladásokat. Csakhogy 
bécsi tőzsde a kedvezőtlen híreket nem vette figyelembe 
s inkább a vaspiacz kedvező konjunktúráira támasztó 
dőlt, mely ma is igen szilárd jellegű volt. Az osztrák 
hitelrészvényekre nézve pedig kedvező hatással volt a 
bécsi tőzsdetanács ama határozata, meiyszerint ezeket a 
részvényeket szeptember 4-től kezdve már átvételi jog 
nélkül kell árulni, minek következtében a nevezett na­
pon az árfolyamból mintegy 9 frtot le kell ütni. Az 
üzlet továbni folyamán az irányzat nálunk is megszilárdul 
s mindvégig szilárd maradt. Az osztrák hitelrészvény: 
ken kívül az osztrák-magyar átlamvasut részvényeit is 
élénken keresték ; a rimamurányi részvények pedig eg 
budapesti üzér nagy vásárlásaira emelkedtek jelentek • 
nyen. A többi értékek gyenge forgalom mellett jól tar 
ották magukat.

Blötőzade.
Az előtőzsde gyenge árfolyamokkal indult, de nem­

sokára ismét a szilárd irányzat jutott érvényre. Rima- 
murányi, valamint aJlamvasuti részvények élénkebb- 
kerestettek. — Köttetlek : Osztrák liitelrészvénv 384 20 
385.10 ig, magyar hitelbank 391—.—392-ig, osztr 
magyar államvasul 350.----352-ig, rimamurányi vas
331.50- 332.50-ig, városi villamos vasul 209-ig.

11 óra IS pereikor záródnak: Osztrák hitei 
részvény 384 60—384 70. magyar hitelbank 391.75
392 —, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 259.-----
259 50, magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.-----
100.50- ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 243.25 —
243.50- ig. osztrák-magyar allamvasut 351.25—351 50-ig,
deli vasút 74.----- 74 50-ig, i imamurányi vasmű 332.25 -
332.50- ig, magyar korouajáradék 96.40—96.50-ig, köz­
úti vasút 369.-----369.25, városi villamos vasút 209.—
-209 50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárd hangulat uralkodott Rimamu 

rányi részvények kedvtelenek voltak. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 384.50—385.30 ig, osztrák-magyar 
átlamvasut 351.20— 351.90-ig. rimamurányi vasmű 
331.75—333.25-ig, közüli vasút 368.50 —3Ö8.75-ig. — 
Helyi értékekben köttetett: magyar kerámiái 140, sab.-ó 
tarjáni kőszénbánya 316-317.50.

1 óra 30 pereskor záródnék: Osztrák hitelrészvéti. 
384.75 - 385.—ig, magyar hitelbank 391.75—392.—ig.
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.----- 259 5V
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.50-ig,
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•Magyar jelxáioghitelbank U. kib. 243 25—243.75, 
osztrák-magyar dllamvasut 351.50—351.75-ig. déli
vasul 74.----- 74.50-ig, rimamurányi vasmű 333.----- -
333.50 ig, magyar koronajáradék 66.40—96.50-ig, közüli
vasút 368.50—369.—, városi villamos vasút 209.-----
209.10-i".

Främlum-üzlet: Dijbizlositások : osztrák hitelrész- 
ven y ben holnapra 2.50—3.— írt, nyoicz napra 7—8 
forint, szeptember végére 14—16 írt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén rimamurányi részvények, valamint ál- 

htrnvasuti részvények élénk kereslet mellett emelkedő 
irányt követtek. - Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
385.30—384.60-ig, osztrák-magyar áliamvasut 353.50-ig, 
nmamurányi vasmű 334.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvéuy 385.— — 
385.20-ig, magyar hitelbank 392.25—392.50 ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 259.——259.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 1UO-----100.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kd>. 24350-244.—ig osztrák- 
magyar áliamvasut 353.25—355.50, déli vasút /4. 
74.50-ig, rima-murányi vasmű 331.----331.50Mg, ma­
gvar koronajáradék 96.40—96.50, közúti vasút .>69.— 
369.50, városi villamos vasút 209—209.10-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 30. Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : Öle,- nehéz —. --ér. Öreg közép—.— 
iír. Fiatal nehéz 42'/,—tiS'/* kr. Fiatal közép 4i—

’.V. kr. Fiatal könnyű 40 -15'/, kr. If. Magyar 
szedett-. Nehéz —kr. Közép —kr. Könnyű 

kr. III. Romániai-. Nehéz —.— kr. Közép 
kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 

stachln Nehéz—.— kr. V. Szerbiai: Nehéz 43— 
h’, kr. Közép 43'/,—44 kr. Könnyű 44—44'/, kr.

Túcgjegysés. A lent jegyzet! arak suty nennt es pedig a 
Zi. , v .. tevőn ások mellett, egy kilogramm súlyra kraj* 

-.zárul.:.an értendők. Sznkásszertiieg a iázott sertések tel­
is (bruttó) sulyahél az ételre náronkmt 45 tigr. vonandul e 
/ ..e;- veiéláráliöl a vevő javára 4 szazaiét ronanuoie.

A sértéséé osztályozásánál azok teijas (élő) sólya vetetik 
irányadónál

Sértésié tszám: 1899. év aug. 28. flapiau volt készlet 
• 0.713 db. 1899 at:g. 29. napián felhajtatott 402 db, 
zug. 2'á. napjait elszállltlatoti 483 drh, aug. 30. 
■ apjára maradt készletben 40 l»ti drh. A hízott sertés 
uzietirányzata: változatlan.

Budapesti aertés konmmvásár. A ferenezvárosi
I étroleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertcs-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus 29-én. Előző napról vissza­
maradt 07". Uj felhajtás 352, összes felhajtás 419, 

Budapesti fogyasztásra elszállittatott 400, eladatlanul 
visszamaradt 13. Naptárak: 120—180 kitogr. sulybau 
44—45 kr.-ig. 220—28fe klg. súlyban 44—45 kr.-ig 
320—380 klg. súlyban 43-45 kr.-ig. Öreg nehéz 
— kr.-ig. Malaczok — kr.-ig. A vásár hangú- 
uU lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

é-.. hó aug. 2'. n e-ti ti órától aug. 29-én isti ti óráig 
Budapestre vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
gabonaküldcmenyckröl és a budapesti fövámliivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

Érkezett Elszállít látott

vusuton hajún »••,-yútt Ü vasnton ! hajón 1 eRVtitt
ii. ««térin*/# «•

búza 1 10741 4302:
forgalomban

1513.31 - I
rozs 142öi 3542, 4007; - 1 —
it pa 1740 - 1740 — i — —

zab 1480 — 1 1480 - j - íj
tengeri 1476 1470

U-; szesea 15335 73;»» 23320 1470 — |i 1470

■uza 1 614 —
ti forgalomban

614 - 1 1107 1107
831 — *31 — Wld’s 3204

árpa 1708 — : 1768 - : 53* 1 5381

2-ngeri — — — 331 091
Krz-ai'Ul 3213 3213 100*3 lut)<;

«•) a lövámiiiva Uiö"! előjegyezte tett

Az .íru vui ibehozktalra Az árit
/-se fiú.fgy. tiiuunvi'Mg ii.egt.eve/esie

ituza
rozs
arpa

búzaliszt
rozsliszt
urnaiiszt

A vi»s- kivitolre • gyzeti 'iteimyieég 
Oau

5175

5175

BÉCSI GABONATŐZSDE.
B4es, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Noha a külföldi gabonatőzsdékről lanyha tudósí­
tások érkeztek, az itteni gabonaüzlet mégis szilárd irány­
zatot követeti, mert a kínálat nem nagy, a tengeri 
állásáról pedig kedvezőtlen jelentések érkeznek, melyek 
az irányzatot befolyásolják. — Köttetett: Búza őszre 
8.56, 8.59, 8.56 forinton, búza tavaszra 8.88, 8.86 
forinton; rozs őszre 7.—, 6.97 forinton, rozs tavaszra 
7.27, 7.26 forinton; zab őszre 5.59, 5.57 írton, zab 
tavaszra 5.85, 5.84 forinton; tengeri szeptember—
októberre 5.17, 5.14 trión, tengeri május—júniusra 
5.36, 5.37. 5.35 fiion. — Búza a múlt szombati 
árakhoz 5—10 krral, rozs 5 krral drágább.

Délután, költőiett: búza őszre 8.57 — 8.60 frlon, 
búza tavaszra 8.89—8.91 Irton, rozs őszre 6.99—7.— 
frton, zab őszre 5.59 Irton, tengeri szeptember— 
októberre 5.16—5.17 fiion, tengeri május—júniusra 
5.39—5.46 Irton. Jegyeztek továbbá: rozs tavaszra 
7.28--7.29 Irton, zab tavaszra 5 86 — 6.87 forinton, 
repeze augusztus—szeptemberre 12.25—12.35 frton. A 
készárupiaczon hiányzó vásárlási kedv miatt ma se 
juthatott valami jelentékenyebb javulás érvényre és az 
üzlet egészen jeleutektelen volt ma is. Csak búza iránya 
javult, a mennyiben 5—10 krajcziirral magasabb ára­
kat lehetett elérni, mint múlt szombaton, Iliig egyebek­
ben a hangulat változatlanul nyugodt volt. Kiadatott 
búza: 2000 mm. csallóközi 79 kilós 8.85 írton Kürtvé- 
ivés: it, felsővidéki 78—79'/, kilós 8.65—8.85 forinton 
bécsi malomban, 78 kilós nagi szombati 8.65 
bécsi északi vasnton, 77 kilós 7.95 Irton és 78 
8.10 frton Verebélyen, 79 kilós 8.50 
Felvidéki rozs 6.90 frton Mar 
árpa 6.10 frton ti.-Gyarmaton, 6.90 Irton Csornán.

déli vasút 73.50. 
rimaiiiurányi vasmű

Irton
kilós

Irton Csornán, 
ben. Kereskedelmi

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, aug. 30. (Az Egyetértés ludósilójától.) Noha 

. tegnapi esti tőzsdék lanyhább irányzattal és alacso­
nyabb árfolyamokkal zárultak, a mai elötözsde irány- 
.... mégis határozottan szilárd volt s az árfolyamok 

ntékenyen emelkedtek. Mindez azért, mert Ti ansvaal- 
.,i kedvezőbb hírek érkeztek, s mert Gliluineczkyt 

Kehibe hittak az uralkodó elé. Ma is a vasipari részvé- 
vek emelkedtek legnagyobb mértékben, élénk forgalom 
,t hitelrészvényekben is; ellenben más értékekben 

Sjk egyes kötések jöttek létre. Valuták nem változtak. 
11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvény 384.62,

• aeyar hitelrészvény 392. , anglo-bank 151.75, union-
; (pk 309 50, bank-egyesület 271.50, Länderbank 241.— 

ztrák-magyar .Hamvasul 351.25, 
pesi bánya-részvenyek 285.20,

.31.50, török sorsjegy 60.60.
A déli tőzsde az újabb transvaab liirekre ellanyhult. 

J-gyeznek : Osztrák hitelrészvény 384.75, magyar hitelrész- 
vények 392, Länderbank 241, imionbank 309.50, angle- 
•iánk 151.75, bankegyesület 271.50, tramv.ay-részvények 
U19.—. osvir.e: - magyar áliamvasut 352.—, déli 
vasul ,73.25, elbavólgyi vasút 257.- , észak-nyugati 
vasút 244.75, dohányrészvények 140. — , alpesi bánya 
■ észvények 285.75, rimamurányi vasmű 331.75, prágai 
vi-ipar 1402.—, májusi járadék 100.25, magyar ko- 
I onaiaradék 96.10, török sorsjegyek 60.60, német biru- 
uaiuii marka 58.95.

Később ismét a jobb irányzat jutott érvényre s az ár­
folyamok is javultak.

A délutáni■ magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelreszvény 385.25, 
magyar hitelbank 392.50, angol-osztrák bank 152. 
naukegyesület 271.50, Imionbank 309.50, Lánóerbank 
239.75, osztrák-magyar áliamvasut 353.50, déli vasút 
,2.75, elbavölgyi vasul 256.50, északnyugati vasul
214.50, török dohányrészvény 141.—, rima-murányi
vasmű 333. , alpesi banyarészvények 289.25, májusi
járadék 100.25, magyar koronajáradék 96,05, török 
;ors gy 60.70.

icca, aug. 30. (Magyar értékek zárlatul 4*/, 
ar„uyjáradék 117.85, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.30, magyar leszámítoló- és 
valtób.-részvecy 258 -, magyar kereskedelmi bank 
i 435, magyar ltoronajárad. 96. —, 4”/G-os raagy. föld- 
tehermentesítési i ötv. 93.85, magyar hitelbank-réezvénvek 
392 —, magyar njeremény-k.-sorsjegy 161 50, zassa- 
oderbergi vasút-r. 184 —, rhnamuranyi vasmű 332.25.

Béos, aug. 30. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2"/,-os 
papír-járadék 10025 , 4°/„-os osztrák aranyi ár adék
117.90, 1860. sorsjegy 137.—, osztrák hitelsorsiegy 
196.75, angol-osztrák bank 151 75. bécsi Bankverein 
272.— , osztrák-magvar bank 903.—, déli vasul rész­
vény 7287, dunagöinajózás társulat 402.—, dohány- 
részvény 140.50, es. es kir. vert arany 5.71, német 
ucakváitók 58.90, 4-2%-os ezüstjáradék 100.15, osztrák 
koronajáradék 100.15, 1864. sorsjegy 194.75, oestrik 
liitelintézeti részvény 385.—, anion-bankrészvény 309.50, 
.sztrák Länderbank 239.50, osztrák-magyar áliamvasut 
;::,2.50, elbavölgyi vasút 256.75, alpesi részvények 289.40, 
.0 kankos arany 9.56, londoni váltóár 120.60, bécsi 
Tramway 466.—. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tegnapi nyugati tőzsdék kedvezőtlen irányzata és a 
Transvaal és Anglia közötti háború kitörésétől való 
félelem következtében az irányzat bágv adt volt. Bánya- 
értékek részben hanyatlottak. Az üzlet a spekuláczió 
tartózkodása miatt általában vontatott volt. A járadékok 
közül :i spanyol járadék gyöngült. Később a transvaali 
vasutak állítólag kedvezőbb londoni jelentésekre kissé 
javultuk. Magánleszámitolási kamatláb 4:t/A%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4°/„-os osztrák aranyjáradék 
100.—, magyar koronajáradek 95.75, osztrák-magyar 
illamvasut 149.90, bécsi váltóár 169.40, magyar vasúti 
beruházási kölcsön 101.90, alpesi banyarészvény 101.80, 
Disconto Com man it 203.00, .dia! nos villamoss. Edison 
201.25, Gelsenkirchen! 15.10, Laura-kohó 2G3.—, 
4*2°/0 ezüstjáradék 99.90, í0 „ magyar aranyjaradék
98.90, osztrák hitelreszvény 240.50, déli vasul 32.75, 
orosz bankjegyek 210.85, 4°/(| uj orosz kölcsön 99.60, 
olasz járadék 92.75, Dynamit Trust 161.50, Harpeui 
195.30. Beváró.

Berlin, aug. 30. (Utólőzsde.) Osztrák hitelreszvény
240.90, osztrák-magyar allamvasut 150.20, osztrák 
déli vasút 32.75.

Frankfurt, aug. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 241.20, osztrák-magyar áliamvasut 150.70, osztrák 
deli vasút 32.90. Szilárd.

Hamburg, aug. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 241.30. Szilárd.

Hamburg, aug. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99.—, osztrák aranyjáradék 100.50, osztrák ezüst- 
járadék 99.75, osztrák hitelrész vény 241.40, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 141. , osztrák-magyar áliam­
vasut 150.35, osztrák déli vasút 32 50, olasz járadék 
92.50. Szilárd.

Pária, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A franczia járadék emelkedése ma további haladást 
tett. 3° ,,-os 100.35-ről 100.67-re emelkedett. Transvaali 
értékek is magasabbak voltak, mert a délafrikai helyze­
tet ismét kedvezőbben lógjak fel. Rio-Tintóban vélemény- 
vásárlások történtek, melyek árfolyamát 16 frankkal 
uoelték.

* óra 40 peremkor záródnak: 3° 0-os franczia 
járadék 100.67, 3,/2®/üos járadék 102. , törleszthető

radék 100. , magyar aranyjáradék 100.45, osztrák
aranyjáradék 101.60, olasz járadék 92.15, osztrák föld­
hitelrészvény 1265, osztrák Lánderbank 517.—, török 
dohányrészvény 306. Banqtie de Paris 1032, ottoman 
bank 566.—. Szilárd.

London, aug. 30. (Megnyitás.) 23/4%'os angol con­
sol 105,3/|6-

London, aug. 30. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 98’/u. 
osztrák déli vasút 63/4, ezüst 273/lfl, 2,/4%-os angol 
consol 106. uj spanyol járadék 58v/«,t olasz járadék 
91V2, 4%-os rúpia 655/8, Canada Pacidn-vasut 997/8. 
Magánkamatláb 3V4ü/0. Nyugodt.

nyulpecaenye 80, nyers sonka 68, prágai sonka 90 kr 
kilója, zsír 62 kr, háj 58 kr kilója, olvasztani való sza­
lonna 56 kr, ludzsir kilója 1 frt 20 kr.

Baromfi : Rántani való csirke darabja 55 kr., sütni 
való csirke 70 kr, tyuk 80 kr, pulard 80 kr, kappan 
90 kr, kacsa 110 kr, hízott lúd 2.60 frt.

Leolt és tisztított baromfi: Csirke 45 kr, jércze 
80 kr, pulárd 80 kr, kacsa 90 kr, bízott lúd 180 kr 
darabja.

Tojás : Tojás friss láda 43 darab 100 kr, kisebb 9 
db 20 kr, teatojás 4 db 10 kr.

Hal. Ponty 60 kr, csuka 70 kr, harcsa 70 kr, süllő 
60 kr, fogas 80 kr, apró kevert hal 35 kr, viza 110 kr, 
tok 120 kr, kecsege 2.— frt, tengeri hal 2 frt, ten­
geri rák kilója 2 frt 20 kr, édesvízi rák darabja 12 
krajezár.

Különlegesség: Szőlő kilója 55 kr, alma kilója 
18 krajezár, idei körte kilója 24 kr, dió kilója 24 kr, 
baraczk kilója 26 krajezár, sárga dinnye darabja 
30 kr, cantaloupe 50 kr, turkesztáu 20 kr, görög 
dinnye darabja 40 kr, idei tengeri 8 drh 10 kr. 
Teavaj 1 forint 20 krajezár, parasztvaj 90 krajezár, 
tejföl literje 24 kr, édes túró 24 krajezár kilója, idei 
burgonya 3 kr, idei zöldbab kilója 8 kr, idei tök 
drbja 20 krajezár, idei paradicsom kilója 7 krajezár, 
8 drb 10 kr, káposzta darabja 15 kr, befőzni való 
uborka 100 darab 40 krajezár, sampiongomba 3 
darab 10 kr, idei kalarábé darabja 2 kr, őz ezombja 
3 frt, gerincze 6 frt.

Termény üzleti tudósítás.
Szeged, augusztus 30. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Változatlan. Nehéz 3/100-as táblasza 
Ionná 100 kilógr. 46—47.— frt, könnyű 4/100-as tábla 
szalonna 100 kilogramm 45—46.— forint, füs­
tölt tábla szalonna 100 kilogramm 48 — 49.— forint 
szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 45 - 46.— 
forint, stráf-szalonna 100 kilogramm 39—40.— forint, 
háj név leg 100 kilogramm —.— forint, zsír 100 
kilogramm 48 50. frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonként 
165.— forint.

Paprika. Változatlan. Legfinomabb paprika 100 kilo­
gramm 80—95.— forint, finom paprika 100 kilogramm 
65—75.— forint, középfinom paprika 100 kilogramm 
50 -60 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
16—35 forint, csöves (uj) paprika 100 kilogramm 
55.— frt.

Tárkonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 
kilogramm 20—23 forint, feliér, tojás nélkül 
kilogramm 16 —17.— forint, barna, tojás nélkül 
kilogramm 13.50—14.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 
darab 28—65 forint, félsürü gyékény 100 darab 20 
22 forint, könnyű 100 darab 9—12 frt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK«
Prága, aug. [30. Jíyersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 13.— frt, október—deczemberre 12.55 frt, fino­
mított készáru Prágában azonnal átvéve 42 forint.

Trieszt, aug. 29. Nyersczukor nyugodt, készáru 
14:74—157« kt I október—deczemberre, november— 
márcziusra 135/§—14 frt.

Hamburg, aug. 30. JVyersczukor augusztusra 10.12, 
szeptemberre 10.10, októberre 9.75, novemberre 9.70, 
deczemberre 9.65 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, aug. 30. Kávé szeptemberre 263/4, 
deczemberre 27 va, márcziusra 28Y4, májusra 28*/2 tiller 
lonlonkint.

Hamburg, aug. 29. Petroleum helyben 7.—.
Szilárd.

Antverpen, aug. 29. Petroleum 7.05.
Boroszló, aug. 30. Búza 15.60, 15.50, rozs 14.40, 

zab 12.90, repeze 20.40, szesz (50-es) augusztusra 62.80, 
(70-os) 42.80, tengeri 12.75.

Berlin, aug. 30. Szesz 43.40.
Stettin, aug. 30. Szesz 41,60.
Köln, aug. 30. Olaj 51.50.
Paris, aug. 29. JVyersezukor 34.----- 34.75, fehér

ezukor folyó hóra 40.20, szeptemberre31.37x/.l% nyugodt; 
október—januárra 29.75, január—áprilisra 30.37V2, 
linomitvány azonnal átvéve 106.----- 106.50.

Párls, aug. 30. Búza folyó hóra 19.70, szeptemberre 
19.70, szeptember—októberre 20.05, október—deczem­
berre 20.55, renyhe; rozs folyó hóra 14.50, szeptem­
berre 13.90, szeptember—októberre 14.—, október— 
deczemberre 14.40, állaudó; liszt folyó bóra 41.85, 
szeptemberre 42.25, szeptember—októberre 42.55, októ­
ber—deczemberre 27.65, renyhe; repczeolaj folyó 
hóra 52.—, szeptemberre 52.25, szeptember—októberre 
52.75, október—deczemberre 54.—, nyugodt; szesz folyó 
hóra 45.25, szeptemberre 43.—, szeptember—októberre 
39.—, október—deczemberre 38.—, renyhe. — Idő: 
felhős.

London, aug. 30. (Gabonapiacz.J Az irányzat álta­
lában nyugodt Az árak(változatlanok. Városi liszt 23— 
28 sh., repczeolaj 23 sh. 3 penny. Tengeri 18 sh. 6 p. 
(eladók). Behoztak 20.000 q. búzát, 18.000 q. árpát és 
196.000 q. zabol. Az idő szép.

Bréma, aug. 29, Petroleum helyben 7.05.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok irat. (Magínjelentés.) 

A forgalom gyönge roll, baromfi ős tojás csekélységgel 
olcsóbb, a gyümölcs és a vaj valamivel drágább. A 
rántani való csirke páiji 85 kr.

A mai detailárak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 72, levesbus 76, rostélyos, 

felsál, hátszín, fartő 80, marhanyelv 72, vesepecsenye 
90, tisztítva 2.—, növendékhus eleje 44, bitófia 52 kr, 
borjúhús 72, szegye, lapocskája 74, ezombja 90, szelet 
100 kr, sertéshús 70, ezombja, lapoczkája 78, karaj és

B. E.itergoni. - Nim.yer V. és neje Drezda, — DjV‘í’lilAulai v. Saegeiárd. Graaf A. Hamburg. — Goldeehmiedt O. Papa. — Pelt 
P A páti u. — Markoviié Gy. Komárom. — Stern S.-oe Paks. - Ring A. 
ea neje Kiel. — ThOdorolt Cz. Sietoe. — Speiser 1. Apatm. — Biedermann 
B. K.-Semjén. — Schwarz S. Teke. — Krajcbik I. romáz.

Hunger!» szálloda. Hg. Odaecalchy E Nyíregyháza. — Esc. Gr. 
Arndboldi B. neje é* kísérete Milano. — Fialt V. Cjtidek. — 
Szankowsky M. Drohobccz. - Mmcer U és c-al. Ohio. — Herz S. Zágr. 
Halmos H. Dunaföldvár. — Faszt V. Fehértemploin. — BIo=h P 
Berlin. — Egcenhofcr I. Esztergom. — Oekonomu M. Bukarest. - Haller J. 
és csal. Kismarton. — Boeder J. és neje Königsberg. ThielN. Königsberg 
Rommel í. Philadelphia. — Jeanuopouio D. Szalomki. - K»«a> k*. u.- 
Földvár - Darvas E. Dobrest. — Spitzer L Gyöngyös. — Brantner A. 
Kronstadt - Dr. Aschnee L. Scharley. - Strasser L. Brűnu. Or.
Pajzs 1! Ráezalmás. — Dr Löxve W. Berltu. - Taub F. Pr»ga. — Beck 
0.' Mannheim. - Czimano G. Parts. - Lebach C. Elberfeld. - w‘xf, . 
T. Frankfurt. - Gerling F. Plauan. — Roger P. P' — v'e-íeI . 
Pollák E. Kiemesch M. Sonnenschein 1. Eigermann Bittner I. Beno/.n
% Pannónia esálloda. Jankovieh B E. Teresevacz. Peiciz S Vukovar 
Krummholz. E. Jaroslaw. - Ohlbeiger I Barth 1. Linz. — Heim S. Arat.. 
Dr. Lenk G Szolnok. - Vajda B. N -Enyed - Hadzsy í. B-’1®^»-
Szeoesv L. Kolozsvár. — Lvwy L. P-*cs, — Kotan I. J.-Berenv Kultsar
V jpolv>ag. - Eckhardt ü. Becs. - Pataky 1. Győr. Vally Z. Zemp.en 
I án'vi Szabadka. - Iliim Z. Arad. - Pieuiacek 1. Lipmui. - Uirm 
S Pécs. — Goldstein V. Eckardt R. Bé«. - Trosze L M.-S=.g.t.
,'nSzlor A. Sz.-Peliervar. - Pokomana A. N.-Karoly. — Haianaj 
U®b9iaa. - Jósa K. Szatmár. - Haan 8. B.-Csaba. - Nyiredy I.
Keszthely.

100
100
100

100

Gabona-üzlet.
Szeged, nupusztus UO. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 7.70—7.80 frt. Rozs C—6.10 frt. Árpa 
5.80—6.— frt. Uj tengeri 5.40—5.60 frt. Bab 6 — 
6.20 fit. Köles 4 — 4.10 frt. Repeze 12.— forint. 
Zab 5,80-6.-- frt.

Szerkesztői üzenetek.
H. Gy. Szabadka. Valóban az az értesítés érkezett hoz­

zánk is, hogy az építkezések hcfejezetlensége miatt (mit 
innen a szerkesztőség ablakából is látunk) az egyetem meg­
nyitását elhalasztották. A megnyitást a rektor az újságok 
utján fogja küztudomásra hozni.

386 frtra becs. ingós. augusztus 31 . VII. kér.
•za 41 Kraus: Roza 5i35 frtra becs. ingó-.
• 15. Vili. kér. Baross-utcza 78. sz;imi. drun
>4S5 frtra becs . ingós. augusztus 3 I V. kér.
»»•utcza 11. 'Zill í. Jdkobovk Samu 1062 frtra
?. SZC| itciuliei VII. kor. 1ítottenbillei1 -utcza 66.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Részi.-tírsasíg.

Kivonat a hiv. lap aug. 30. számából.
Árverések a fővárosban Szabó László 49.i írtra

becs. iir„'ú.-. augusztus 31. V. kér. Szemere-utcza 10. szám. 
Pacholek Károly 7130 írtra becs. ingós. szeptember J. Vili. 
kér. Lllui-ut 46. szám. Bokor .1. János 11- trlra becs. 
in^'ós. szeptember 6. Vili. kér. Józ-el-kürut «1. szám. Csoór 
Gáspárné 
Bcthlen-utc 
szeptember 
líezsöné

becs. inj,
>z.tm. dnin Dezső I> (<.'»6 írtra becs. ingós. augusztus 31. 
VI. kér. Vörösmarty -utcza 2á. szám. A lenk Gyula írtra 
becs. ingós. szeptember 1 11. kér. Fu-utcza UU. szán;.
Schuffer Ignácz 16.212 írtra becs. ingós. augusztus 31. \.
kér. Béesi-utcza 7. szám. llerzmmin Károly .v.10 írtra becs. 
ingós. augusztus ill V. kor. Lipót-körut •!. szám. Atka 
János 1359 írtra becs. ingós. I \. kér. Hal-tér 6 szám. 
Blunder Henrikné 7449 írtra becs. ingós. augusztus 31. 
V. kér. Nador-utcza 41. szám. Adler Jakab 909 írtra becs. 
ingós. szeptember 19. VII. kér. Károly-körut 13. szára.

Árverések a vidéken Vés: ni Györgyne 1990 frtra 
becs. in gall. szeptember 25. \ ingűn. Vongor Józscfné 4276 
frtra becs. ingós. november 7 Debrecxenben. S.:unád köz­
sége 8683 frtra l>ec>. ingatl. szeptember 12. T.-Kanizsán. 
Kornyei Zoltánn«- 775 frtra becs. ingatl. deczember 2.
Békésen, hr. Fulöp Kázmér 3000 frtra becs. ingatl. szép 
tendier 27 N Kanizsán.

Caödmognyitás. A budapesti kir. kereskedelmi és váltó- 
tőrvényszek részéről Fischer Ignácz ti a ellen. Csödbizto- 
sul dr. Szontagli Árpád törvényszéki allűr.-, tömeggondnokul 
(’setényi Adolf, tumeggondnok helyetteséül dr Nagy Emil 
budapesti ügyvédek neveztetlek ki. Bejelentési határidő 
november 2 — A debreczeni kir. törvényszék részéről 
Moldray Dezső h.-nánási lakos ellen. Csőd biztosul Budaházy 
Zoltán törvényszéki bíró, tömeggondnokul Berencsy János, 
helyettesül dr. Csuka Lajos h.-nánási ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő szeptember 25

Ceödmegesüntetée. A budapesti kir. törvényszék részé­
ről Berger Vilmos be nem jegyzett kereskedő ellen a csőd 
megszüntettetett.

Elhaltak névsora 1899 aug. 30-án.
Leitner sz. Hierwarter S3 é Iskult-u. 24. 
Neisz sz. Coffen 7ti é. Sáodor-u. 22. 
Beöthy S. Vz u. Ovoda-u. 28 
Pinkely sz. Borbély f>2 é. K -Templom-ú. 
Feszuer sz. Götbe L. 27 é. Váczi-ut 62. 
Schwarz A. 26 é. Márton-U. 33.
Hahn A. 27 e. Dtván-tér 1.
Kucsák R. Vürőmarty-u. 61.
Czekel J. S é. Munkás-u. 9.
Kustár K. 24 é. soroksári-u. 43.
Minter J. 54 é. Dugonits-n. 16.

_ü te

Hatodik, évfolyam.

SOMOGYI MÓR
államilag képesített oklevele» zenetanár, zvngoramnv. - •

wfrmjmmimmk
IV., Károly-körut 2. (Kossuth I.ajos-uicza cr.ik) . - V:; 
Erzsébet-körút 44. beiratások ujrufazf i- h- ... 
pontú 10 —1-Íg és 3—0-ig, mindkét intézet L-ly!-.-........
e-/.közölhetők. Zongora, ének, hegodv, czlmbaíom, 
drámai előadás és az ßssscs vonós- fúvó-! • ; 

való tanszakokkal. Beiratási díj 2 forint.

ToMiiii zongorára es a
I dflUlJ többi hangszerekre -■ * c» l,
a felsőbb osztályra 7 frt, ének 10 frt. 

czimbalom 6 frí.

!I
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK í
KIR. OPERAHAZ.

Az Opera szeptember lő-ig 
zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 a:tg. 31-én.
A fehér csirke.

Operette 4 felvonásban. ívták 
Maurice Henuequin és An­
tony Mars. Ford. Zempléni 
V. Gy. Zene Roger \ .-túl. 

Személyek
Chapitel Szirmai
Antonin Tollagi
Bardubec Németh
Angéla Bárdi G.
Uhavaudard Solymosi
Tromboli Kovács
Zanetta (íazai
Qui'juibió Újvári
Frisca Blaha S.
Bellatesta Szabó
Deborah Izsón é

Kezdete TVa órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 aug 31-én.

Snlamith
Járassál em leánya.

Opera 4 felvonásban 
Kezdete 71/.. órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 aug. 31-én.
DREYFUS

az ördöRAziget áldozata. 
Alkalmi szinmü hét képben. 

Kezdete 7 órakor

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

VÍG-SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
! udapesfc, 1899 aug. 31-én

A Gyurkovics-lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta 

lierczeg Ferencz. 
Személyek :

Gyurkovicsné Szil assy 
Katinka 
Sáj-i 
Ella 
Mici 
Tér ka 
Liza 
Klári
Rád vány i báró 
(rida 
Horkay 
Kemény 
Jankó 
Sándortfy
Semessey

Rózsa 
Arany osgy 
Bilkei 
Ráskai 
Galambos 
Gomba szögi 
V aradi 
Molnár 
Riizsahegyi 
Ráüionyi 
Odrv 
Kardos

Kezdete 71/, orakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 aug 31-én- 
Gyöngyi Izsó ur vendégfel­

léptével.
A Sabin nők elrablása.

Vigjäbik 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Áóíír cii tó % íj

(IV« ü: v -1 síoza.

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete 1 .9 órakor. Vl-ctq 12

Holnap, péntek, -zepl. 1. e,;é-z n, -z< / - /. 
Horman JonRleur :u-rohal.■. .. _ r
Mdlle Marcelly franczia « ütni - • 
zc'üky csoport. i5 szeuit ly. > !•.■•/. ;

angol ének é> tánezosnuk. .i K-»! .
és Max. Emy CrasHe liat:Lr-/:-•?
Beriey Chantense > z .......
Smart Cyclieta Mondái -* os Oliy-J '..líy 
énekesnő, úgyszintén -<z ti/mnati .

opereüe és boltoz.. . xe 
A mulató villanyos világitáf.a á-áiitf es Rupprecht 

ceég által épült saját gépei : Ital e-.zkó. étik 
Jegyek elővételben kaphatói. W < inb u • uohuny • 

tőzsdéjében Karoly i, «»rí;. ^ u.

Színházi játékrendek.
A népszínház műsora : Pénteken Görög rabszolga. 

Szombaton Holtmann niesei. Vasárnap délután Huszárcsiny. 
est»* Görög rabszolga.

A magyar színház műsora Pénteken A Gésák. 
Szombaton i ilos a bemenet. (Először ) Vasárnap Tilos :i 
bemenet. (Másodszor)

Fővárosi nyári színház műsora: Pénteken Bc=Zelö 
kút. Szombaton lé-Kút. Vanarnap d'-lnttm Hunyadi 
László halála. »*'le Beszélőkul.

A nemzeti színház műsora : Pénteken Himty dalai. 
Szombaton Házi békt*. Vasúrnup Arany ember.

len-.
Schärding

Passau . . .

Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Foldvár. 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony . 
Fanceova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . • 

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr . .

Barcs 7 .. . 
Eszek. . . .

Sziszeü . . . 
Mitruvicza .
Jegyek

ViséUáe, 1899. ang 30-áa.
Cze*b»6iaf

4- 145 > 30 Kiszeló ... 
Temesvár . 
N.-Becskerek.

— 85 ,n 1 ' Tí-zs.
— 100 > 6I M.-Sziget. t-
+ 170 S *c:c' ';Za: ■ +
4- i : • lu l isza- oak.

+ 182 < io Záhony (Csip) -

T 77-r, ,, j Tieza-Fúred 4-
+ 150 < 5 ! f ‘ln,,k , • • íI 10. ■ v Uongrad. +
T Ml ^ sze/eu . . T

\ ■> I ^ Török-Becse . +
+ < b Titel .... -h

< 4

< 6

+L Ö5

Köröz:
Sette«: N - Várad — 
Fekete: T-nke. -j- 
Fehér: :.-Jen5 — 
Kettős: Bek-a. -i 
KérBi£8:Gyoiu4 4.

nagyarázata : -f- null fölött,
< ..j a 1 .ü

. -f 51J < Iá 
- - null alatt. > áradat

Időjárás.
A m. kir. meteorologiái ' ozoonti * t ív
rati jelentése 1899. aug. -• m réggé,, ' '■

u

Napirend 1899. augusztus 31.
Naptár : Gsütörtök, augusztus 31. Kom. kath. Raimund. — 

Prot Raimund. — Gőrog-orosz : (augusztus 10.) András. 
— Zsidó: Elül 25. — Nap kél: 6 óra 2 perez 
kor reggel, nyugszik 6 óra 25 perczkor este. Hold 
kél: 12 óra 12 perczkor éjjel, nyugszik: 3 óra 57
perczkor délután.

A miniszterek nem fogadnak
Nyári lóversenyek X | napja. Kezdete d. u. 3 órakor.
A nemzeti mnzenm : természetrajzitára nyitva d. e. 9 órától 

d. a 1 óráig. — Többi tárai inegtekintnetők 50 kr. díj 
in ellett

Technológiai iparmnaenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u 
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár zárva.
Múzeumi könyvtár zárva.
Deák-manialeui a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3 

órától 5-ig.
,.Ezredévi diezfelvonulás körkép" (Városligeti, látható 

reggel 9-töl este ;7-ig. Ugyanott „Utazás a világ körül" 
d. e. 11 órakor, d. u. 4 és 6 órakor. A szinfényképezés 
»1. e. 11 órakor, d. u. 5 órakor. Belépődíj 50 kr., gyer­
mekjegy 30 kr.

Iparmű vóeseti mnzenm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-utón héttő es péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Ssabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
A m. kir. köspontl statisztikai hivatsíl nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
M. kir. mezőgazdasági musenm. Városliget, $zéchenyi- 

sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a Metroi 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint <1. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes

As 1848—49-lki ssabadsagharosl emlék-gyűjtemény 
és Kesemth-mnsewm: Stefánia-Ot 51. sz. a. délelőtt
9—ni*.

Kanyar kereskedelmi mweeem. Állandó kiitllttas: »«- 
reakedelem történeti inuaeum és keleti mintatár ax Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—11-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 1-ig. — 
Magyar háaiipar központi balár kerepeii-nt ii. u. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól eati 7 óráig. 
Tudakoló Iroda éi nyilvános szakkönyvtár Kerepeli-ul 
10. az., I. em. d. e. 9—t3-ig és d. n. 3—6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—11-ig.

ECBfiUSZ GUSZTÁV
A Iliim Lépes oki euek- «9 zenetanai-

ELEFOHI^-zeneisk olaja,
uj IX.. Soroksári-ntczii 31 szám alatt 
b) VIII , Külső Kereposi-nt 1 szám alatt.

A beírások naponta d. e. 10 12-ig és d. u.
3 5-ig folynak. ymz

Beirási dij 2 frt, tandíj 4 frt.

HENRY.
Igazgató és tulajdonos

KOSCHKE HENRIK,
A városligeti állatkertben.

Ma, csütörtökön, augusztus 31-ikón esti :;28 órakor

Elite &stély
felette változatos műsorral. Először szilire terül

á párisi Moulin rouge-ban
nagy humorisztikus ballet-egyveleg, két részben, tréfás inter- 
mezzokkal es betétekkel. Az 5 Barieson nővér (paródia ) 
A 4 Carricatnra. Cancan Párisién Ball Mabille.
Előadja 80 személy Azonkívül fellép az összes művész- 

személyzet. Jenny az óriás elefánt.
Pénteken esti l,2S órain: High Life előadás Ünnep és 

vasárnap d. u t orakor Matinéé

FOLIES CAPRICE
VI., Révay-ntcza 18. sz.

Die Champagnernymphe.
Von H. Leittier«

Personen:
Simon Neuroth, Hauser u Realitäten Agent... Schönbarg
Ida, seine Frau ........................ .....................Schindler
Pinkas Fröhlich.................................................. Rott
Dora, -eine Geliebte Uhampagnernymphe in

Ős-Budavár ................................................... Rienzi
Wachmann, Zahntechniker... ...........................Steinhardt
Susi, erster Stubenmädchen ) in einem ... Weiss 
Parii, zweites „ ) Budapestet- ... Schmidt
Heinrich, Zählkellner ) Hotel ... Pfeiffer
Ein Schuhliandlungscommis . .....................Springer
Eine Modistin ............................................. Baier
Eine Amme .............. Jungwirth
Ein Hudsäreneinjäliriger ................................. Gussin
Ein Polizeibeamter............... ... ............... Slinger

Spielt in einem Budapester Hotel.
9 órakor. Ezt megelőzi: 9 órakor

Szenzácziós újdonság!

Csendélet az államfogházban.
Eredeti énekes bohózat. Irta egy államfogoly. Zenéjét szer­

zetté Kmoch A. Rendező Rott S.
___ ________________ ___ ______66
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Allomniok S.£
Szel x --
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Arvaváralja '»3-2 -4- 9.7 — = t 17 :
Selmeczbanva ) ~i : -t- ItiO \v í u — 1 •
Kis-Kartal — j.í 2 + 17.5 NW i
N -Szumbat _ ; i -f- ' 4 — <j 3 ; 4
Magvar-Ovár — 648 1 -f 1 S.6 ti I U ! - 24
U-G valla — — tit u , +1: “ — ■ fr
buáaoest — — 63.5 -f Is*4 NW 2 Ü j — 'i
Souron — — 6: 1 + 211 t N 2 ; 1 —
Heren v — — -t- 15 é — 1 — -6 *1
Keszthely — — 613 + !-.■- — j ill :6

- 61 'a + 17 5 N
Károlvváros 649 -+- 17.2 N I 4 1 - i —
Fnimp — — 02-t + 19.9 NW 1 4 Iii
Cirkvenica— — 6 3" 1 + 2-2.4 — 3 ; - 27
Pancsova — — ■;to -F l s.i N 3 — - -‘
Drenkova — — 62 o + iti.S W - s, i
Zsornüolva — 64 6 +1* - — 2 - ' v'J iu
Arad — — — — — 1 -
Szeged — — 63*6 -f is 9 NW 2 ül 2 :7
Szolnok — 61 4 + 19 2 N W 3 ' 1 — i4 '
Eper — — 62.9 4- is.u NW 1 : 0 1 - 1-4 11
Deoreczen — — -- — — —
Kesmárv — « . 6 3’5 + 11 0 S 1 0 - - -
Ingvar — — 63 9 + 20 NE 2 1) — 1 ! 10
Akna-Szlatma — 63 3 4- 12 2 L 2 EE >
Szatmar — _ 63 6 -, 14.2 SE •J , cr= 1. : 19 1 .
Nagy-Várad — C3-7 4~ 13 6 NW 1 U i ti’ 1 22 ii
Kulozavar — — 62 á + I-, i — 0 1< 23 12
Na.'v-Szebtin 63 6 4- 16.G NW 1 . Iv ím
Becs — _ 041 4-164 — I * 1 _ a;
Salzburg — — G4-7 4- 16.1 s 1 i 1,2 2 i 1 *
Klagenfurt— — - — — J — j — j —
Póla — — _ 62.1 + 2 2.3 E 2 1 : — zO
Lesi na — 62 U 4-21.9 — I 0' — 2^
Sara.evo — titö 4- 4.1 E I j ! — 55 *"
Torino — + !'•••: NW 9;
Florencz — 61.4 + -l ■ 0 4 -

6* 6 -h 17.5 N U U - 1 -
Nápoly — 64-7 + 21 4 S\Y U U : — —
Brindisi — 631/ -t- 24 ti NW o: 1 - -
Palermo — 65 1 4-21 ti >W V ! 0 ! — 1 —
Malta— — c:í-S 4- -Sc Xj vv 0 0 — 1 -
Zurren — 63 8 -r is. • — — . —
Brarrrtt — 63 8 -t- — i 5 ; -
Nizza — — 63 U + 40 S E
Pária — — 6i-ü ti 1
Kopenhága 60 5 + 13 E 1 1 : i 1 -
Hamborg — 61-3 + 13.8 SE 1 4 3 , -
Berlin — ti 2 2 14.4 w
Christiansund 59 u 4-113 E
Stockholm —
Szent-Pétervár
M osztva — . __
Varsó— —
Kiew — — _i — I —
Sulin a — 6 2 4- 31.0 N 1 1 o -
Szófia— — j _ — —
Konstantinápoly — — —
Athen —- — — — - -h

bnrult.
kői

eh ante, mueiqne et daase eapagssle

IDEGENEK NÉVSORA
Metropole ssáUoda. Dr. Baiheeh B. és neje Ujbiaye. - Mr.

Butters J. éu csal. S.-Lessee. — Dr. Kende A. Pápa. — Bdaroe» P. és 
neje Ipolyság. — Bdlay ••. és fiz Orsóvá. — Antnfc-F. Bewtttd. — Wiener
A. és neje Bukarest. — Mayer J. A pétin. — lUÉSfi J. 94p*é>(kB. Alföldi
B. S/.ekesfehérvár. — Antal M. Szegsiárd. — Térj É. N.-Stfú&s. — Meiey

HUNGÁRIA “tlTSSo
ros«, Berkes Béla

mmm «á ■ - A wa ja ismert sked veit zene kara játszik
SZÁLLODA Kftiiato I ócakcp

A szélirányok jelölése: N észak, E =■ k«laí s 
“ W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen i- iült, 1 1
nyíre derűit, 1 ■ részben felhős, 3 1
0 egészen borult, • eső, -ó, 3
K zivatar.

Az időjárási helyzetet déli, délnyugoti légnyoma-i mawo“ 
mok és északnyugoti, illetve északkeleti ií.immuinok je • 
zik. A kontinensen a légnyomási különbségek k s.ny. 
minek folytán itt az idő csendes. K(?yébh--tit az eg 
Közép-Európában változó felhőzetű i enkint esős 
mérséklet elosztása alig változott, Európa d.lnyűgöt 
ben meleg, északkeleti felében hűvös az idő.

Hazánkban főleg délen és keleten zivataros p=u^ v0!la,i 
Tegnapról Csáktornya, Zoinbor es Kolozsvár jelent zu a

A hőmérséklet általánosan emelkedett. ug\ann;.-r-i. hog} 
tegnap az Alföld déli felén sok helyt elerte a 30 lok° » 
éjjelek azonban az ország északi és keleti vidékein 
hűvösek.

Prognózis: . .
Túlnyomóan száraz és meleg idő várható neij 

tarokkal.
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1899 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 31.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1899. augusztus 30.
Mii járás szép | Tix&Ilä» reggel 7 órakor 153 cm. Hőmérő régnél 7 órakor , 80 C. í jsuljinérö reg. 7 ó. 76S m/m.

A) Árutőzsde.
L Gabenanemttek.

a) Kész áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonkint.

kiiogrammonktft.
A minőségi súly hektoliterenkint és

74

fit-zavideki I — 

rli.rm. °J
pe>tvtdéki ! —.—

. uj - -

szerb atm. 

buitrar

8.25

75 76 77 78 79 80

8 20
8 15

8.25
8.20

8.25 
8.50 
7 05

8 25
8.20
8Í25 
8 50 
7.30

8.35 
8 30

8 30 
8 55
7.35

3 35 
8 30

8 30 
8.55

845
8.40

8 45 
8.65

8 45
8 4G

8^55 
8 c0

8.50
8.45

8.65
8.60

8.63
8.60

8.70
8.65

8 65

81

8.65

8.65
8.60

8.80
8.75

8 75

BUnő.ég 1 Árfolyam
1 írttól ! írtig

Bora--------------------- Elsőrendű __ _________ _ __ __ __ _
Küzepmmősegll______________ — ___ ...

6.45
6.35

6.^5
6.-5

! ^ Takarmány, elsőrendű ___________ ___
„ másodrendű.— ________ __

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
„ fel só magyarországi   _
„ duuaotuii

6.55
6.45
?:€-°

6.80

6.65
6.55

B.2i
7.-.U

lüó'les........ .......... - — — 4.1} 4,45

Zab...--------------------- Elsőrendű 
Kuzépminősóirü________ __ __ __ _____

5.45
5.20

5.65
5.40

Tengeri-----------------
Belföldi ______ _______ _______________
Roman v. bolgár ________ _________

Cinquajjtin ............. ..................... .......... ......

4.70 4.8e

I, epeze —------- — Káposzta... 11.30 11.ee

b) Hatúrid tire.

Pénz Áru
Határidő

frt frt

En«-----------------
1699 május __ _____ ___

, október _______ 8*43
8.80

8Í5Ó
8.81

Boz.-----------------
1899 május___________

6.*71 6*72

Tengeri________
„ augusztus............ ..
„ szeptember_____

1900 m ms......................
4.*86
5.09

4.87
5 11

Zab___________
1829 május................—

- — — — 5.*29 5.*30

Káp.-rejjcza _ 1899 augusztus____—
. február ..............

11.75 11.8-

kamat- |
láb I

E r * é k p pírok I Utóiso arloiya

II. Leszámoló árfolyamok
auinfö7.:U> 29-érői.

Pv:: a......... ............................... ............ 8 35
r c7.s_________________________ 6 60
; e-geri ___________________ __ 4.32
2 a ..._____________ __ ... _ __ 5.22
Árpa___________________ ... __ -

Kap.-Képez e _________________ 11 75

IV. Hajózási fuvardíj.

/ Pancsova _______ __
| Újvidék _______ ______ 20—21

Den a ’ Bordán ___________ ___ 16-17
j Kalocsa______________ 15-14
' D.-Földvár__________
f Szentes __ ________ ___
I Sze.ed

Tisr» , Zent.______________ ___
I Titel _________________ 22—24

Száva | Mitrovicz______________ 30 -32
_ . f Temesvár___________ ___
B,Sal N.-Beck............. ................... ÍÜ1“

III. Különféle termények.

A fuvardíj 100 kilogrammon kint a szaibtusi 
■•t'iővai és a biztosítási d;j;al értetik. 

Győrbe a fuvardijtetei S - 10 krr.il maga.sabb

Ingyen hordó Disznózsír

F a J
. frt

Áru

frt

= = = z = 49.“ 49.50

100 kgr.
1

Szalonna —

magyar la légensz^ritutt vidéki— __ —
városi légenszaritott, 4 darabos— — —
füstölt * 8 •------------

41 50
42 50 
46.50

42Í-
43.50
47.50

Zsákkal együtt 
i göngysuly tiszta^uly

Minőség
600 grammonkmt

Szilva_____

boszniai, 1898 évi, usance-minóség —
„ „ „100 darabos ____
„ » • „ — —

szer mai, e „ usance-nunőség--------
„ s „ 100 darabos -------
„ . „ 85 „ --------

-fö
2-2

Ingyen hordó Szilváit __ szlavóniai 1S98------------------------------------
szerbiai 1898________—------------------------

17.75
15.75

18.“
16.-

Hercmag _

luezerna magyar, 189b_____—---------
lóhere apruizemü 1898 ---------------------

„ középszerű 1898 --------------------- -
„ nap'yszemü 2898 __ __ __ — —

36.“
30.“
38.-
41.“

40.- 
32.- 
40.- 
43. —

B) É rtéktőzsde.

n Más kölcsönök.

Bomyák-hercwgoviaai orsx. kölcsön 1895. évből
Bosnvák-herrzegov. orsz. vas-ti köles, 1X98. évföl 
Budapest főváros 189C. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-fováros kölcsöne adómentes _ 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ kölcsöne _

III. Záloglevelek é« köleaönkötv. 

a) Bedapeetl intésetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár r.-t. —- — — — — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár______ _

„ „ . * koronáért.
Ganz és társa vasönt. aJtéjWjyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos KMJUtelint.-----------------

, . » 60*/, évre kor. ért.
„ * 60V, évre—____

M, »gr.- és járadékbank r.-t. azÖIÖkötv. kor. ért. 
• • • • járadék jegy viszafiz. 102*/, .
„ „ . Záloglevél keronaértekben__

Magyar földhitelint. o. é.------------------------- —
e e 41 évre__J_____

e , k^ronaértékten 50 évre —
e e koronaértékben 63 évre _
e e szabály, és talajjav. ___

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, evre _ _ 
. , »50 évre kor. ért.

. , .60 évre 105e/e _
Magyar jelzáloghitelbank — — —------------—

_ e 60 évre koronaértékben __
w , kies. k. 50 é.. vf. llO frl
e , kőzs. kötv. 60 évre _ —
e . köze. kötv. 60 evre_____
e e közs. kör v. 6j evre 500 frk.
e „ nyer.-kötv.  __________
e e . osztr. felülb. __
, . nyer.-jegy------- ---------_
- - 1 osztr. felülb. __
■ * nyer.-ki.tv. , , _

Magyar országos közp. takarékpénztár _.

Magyar takarék pénzt. közp. zálogbankja------------
Magyar takarék pénzt. közp. zálogb. kor. ért._

a a • • kÖZS. k.

Osztrák.magyar bank 40*;, évre __ __ __ __ —

Pesti hazai első takarekp. köz», kötv._____—
... a talogl. kor. ért.-------

Festi m. keresk. bank------- ------------------ ---- ----

a a . . kőéi. k. vissz. 110 írt —
• • • • kuzs. k. vissz. Uio k. —

b) Vidéki én külföldi Int. klbooeátáaaL
Albina takarék- és hitclmtczct------------------------
Aradi polgári takarekp. 40 evre __________ ___

a , . 40 e. viwzafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár..._____... ..._____
Honryak-herczegovm.u szabad, országos bank_
Dehreczeni első takarékpénztár _______ ____
Erdélyr. m. ‘lizaioghiteib. 40 evre_________

, , ,40 evre visszaűz.__
tiorvát-szlavon országos jelzálogbank_...__ __

• „ , a kÖZS. kötv.
Nogyszeb alt. takp. SlV, e., vissz, no frt_ _

• , . 4o evre, vissz. 106 frt______
• . . 40 evre. Ili kib. ________
. . * bő evre. IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelül t/izet____________________

VI. kib.___________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.___________

. . nyer.-jegy___________
Temesvár első takarókpeHitar--------------------- ----

IV. Eleőbbnégl kötvények.

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.______
Budapesti közúti vzspalya-tars. koronáért. _ .
Budapest villamos városi vasút r.-t__________
lluiíapest-pécsi vasút-------— _________________

Első cs. kir. szab. dunagözhajórási tara.___
Kassa-oderbergi vasút U*9. ezüst...____ ____

, . 1K89, arany_________
, . 1891, ezüst____________
a • 1891, arany _________

. (oszt. von.) 1889. ez. .
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.______
Magyar-gácsorszagi vasút 1. kib.___________

. . II. kib.___________ _

9b. ~~ 
100.75 
98.75 
9v.25 
94.50

96.“ 
f 01.—
99.25
97.25 
95.50

100.— 
99.75 
94.25 

100.- 
102 75 
102.- 
99.75 
9‘- .50
99.75 
99.80

100.50
9ó.-
94.50 
8>. -
95.50
97.50 
93.“ 
9>.

101.—
100.-
97.75
97.50
99.75 
9/'.25

100- — 1

1?G 50;
122.-:
14. —1
14.50 

103.50
99.75:
99.75 
95.

100. -|
91.
93.“
94.751
99.70
99.70
95.- I
95.75 

1ti0.-
97.2.5

103.iO 
93 25

101.- 
100.7= 
94. aO 

101.
103.75 
103.-
109.75
97.25

100.75 
10G.Í " 
101.50
96.
95.50 
88.-
96.50
93.50 
94.- 
98.

102 -
101.
93.75 
93.-

100.75
93.25 

101 -

121*,bO
123.

15.
>5.50

104.50
100.75 
1C0.75

9ti 
101. 
9j.

100.-
9: .7j

100./j
10 .70 
95.50
97. /5 

101
98.25 

104.5C
99.25

6.-

Ertékpeplrok Osztalék
18H8-ra

Osztrák - m a^yar bank    Im_ _ .
Pesti magyar kereskedelmi bank ___
Unionbank __ __ __ __ __ _ .

_ 600
— 600
_ 800

910.
14.-9.-
310.

. Értékpapírok Utolsó rfolvam .. w Utolsó a rfolvam
lat. pénz áru lAD o-nz áru

< 'o

I. Államadósság, 

a) Magyar államadósság.
Aranvj. 100.600. 1000 frt n^ver*. irbokban. adóm. 118.“ 118.5C

*'1,0*1.
*'■ :o‘i0

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

„ május—no vemner—
100.—
100.-

100.50
100.50

10.000 írt nevert. uarai.nüban adom. — 118.- 118.50 4'lt cüo Egyesített járadék ezüstben januar—juuus — — 10b.- 10 .40
Korunnértekü jaradek, adómentes------- — — — 96.35 96.75 4’/,,°» Apribs—oktooer _ 100.“ 100.40

8;.- 84.50 Aranvi/.radek, adumontes — — —................— 118.- 118.CC
1S76. keieti vasúti államk. aranyb.. adólev. 10°/,
1 *■*:*. évi allamvasuti aranvkoicsón. adómentes—

120.- 121.- Koronaértékü jaradét — — — — — —------- 99.75 100.25
120.25 121.25 < % Aliamsors,. 1SÖ4. evb. 2;á) frt. p. p. adólev. 20”/, 17!. 0 172.55

lh-9. „ „ ezuitxölcsun.......... .................. 100.50 101.50 „ lftGO. „ £»00 „ o. e. „ „ 13/.55 123.50
A ii.iriik. va-k. c/e:•. ar.tuv adom.. 200 K. nevert. 81.5" 82.->0 . ibtiu. „ íoo „ „ „ 156.80 157.8C
I.s70. eVi nyereimmviwuicaón. 100 trto= oar.iu_ 161.50 162. 0 , M . . .----------------- 19 .75

1 bl aC 162.50 . 1M4. . uj . . .----------------- 195.- 196.-
4‘ , 0 Magyar regule-kart. kötvény, adómentes _ __

Horvat-sziavon „ „ „ __ ...
dl:igyár f- i iienermentesitesi kötvény, adómentes 
Horvát-szuvun „ „ „

93.75
100.-
94.25
96.

100.75

95.2
96.75

cl Idegen államatíócsagok.

Bolgár állam vasúti zálogkölcsön--------------------- 108.- 1C9.—
4 fc. *1 i>z:u es szegedi nyenemenvkölesun ..._______ 139.50 140. X bzerbia ny.-kölcsön IVÓ frank ar.— — —------- 34.- 35.-

Hurvat-oziavuii jelz. foldv. ki tv. adólev. 7°/e_ „ . 100 . „ (osztr. felillb. 35. 36. -

99.-í 
■00. - 
98.50

100.50
100. — i 
102.-1 
102.— 
101.75 
1C0.25
102.50 
100.- 
103.-!
9 J 75 

119.25 
14. 0 

100.- 
93.25

102
-

99 50

99 50
rőt
99 50

101 25
100 50

102 25
101 25
10; 5U
102 -

‘00 75
2C 25

50
101
100

100 50

6 % „ „* „ 1S74. kib.' ..."......... ...... ..._____ 107.-'
Magyar v. els. kölcsön beruh, czeira. arany 113.50'

4 ÜszLrak-magyar állam vasút 183:»..
„ „X. kib. lüSá____ _

Wie Torontáli helyi eidekü vasutak _ __ __ __ _ S8.50

Gsv.taidg

8.—

V. Bankok ressvényeL

Angol-osztrák bank 120 151.50
Buflapesti bankogvesület________________ 100 93.-

10.— Első magyar iparnang........................................150 172.-
5.k0 Fiumei hitelbank .................... ............. ............ 80 89. —

i 6varo*i bank-részvenytirsasag_________ 100 65.-
M.- Budapesti giro- es penztár-egyíet_____ 2000 K.

Hazai hank - rész ve u y-társ ;mag ..._____200 k. 109.—
Herme» magv. a.t. valtuüzlat reszvt __ 200 K. 120. —
Horvat keiesKsUelmi bank ... . . 240 K.
Horvat leszámítoló bank................... .... 400 K.

S8.5- 
119.- 
9.6 0 

119. 
93.75 

101. 
108.
108.

9 .50 
103.- 
108.-

Horvat-sziavon országos jeizálugbank____ 100
í Magyar általános mtvibank_______________ Z00
I Magyar ipar- es kereskedelmi bank ____100
I Magyar jeizalogtutelbank ____ ______100 ar.
! Magyar keressvóelaai r.-t __________... 200 ;
I Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_ 400 K.

Magyar takarekp. közp. jelzálogbankja_____ öOO
Ovztrak hlLalmtozel____________    ltiO

152.5C
93.50

1/4.-
90.-
70.-

VI. Takarókpónetárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár_____ _____ _ _ __ ioo
Budapest III. kerületi t-ikaréknínztár __ 50
Budapest-erzsébetvarosi takarékpénztár 800 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálögk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarekp.____ 300
Magyar általános takarékpénztár_ 500 K.
Magyar országos központi takarékpenzt. _ SVO 
Pesti hazai első takarékpénztár_______ _ __ ÍUOO

VII. Biztooifó'társasagok rósav.
Bécsi biztosító társaság ______________ _ 200
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet____ 200
Első magyar általános biztosító társaság _ 1000
Fonciere, pesti biztositó intézet____ _______100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. „ _. íuo
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._____100
Nemzeti baleset-biztosító r.-t.___  200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet _ _ _ 800

VET. Gőzmalmok részvényei.

Concordia-gőzmalom r.-t.__________ ______400
» . . elsőbbségi részv. 400

Első budaüesti 'gőzmalom r.-t. _______ 500 K.
Erzsébet-gőzmaiom-tars. __________ ___ _ 200
Lujaa-gózuiaioin r.-t._________  1U0
Pesti bengéi malora-társ. ... _______________ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ 200
Pesti Viktoria-gózmalom___________  — lói)

IX. Bányák és téglagyárak rénsv.
Budapesti tégla- ós mészégető r.-t— 20C
Budapest-szeiitlőrinczi téglagyár  _____ioO

■ I Egyesült tégla- ésczemer.tgyár r.t______ ~ ioo
. ! Eszakm. egyesült kőszóab. es iparv. _ __ 30O

.50 ' Fehfirn.-igyar-tr«. bánya és kohóm. r.-t. _ ifiO

.— I If-ívun téglagyár r.-t.______________ ______ juO
J Ko'sa-somodi kőszén bánya r.-t. id. ehsm. JO

.— ' Kis-sebesi grmiitt anya’ r.-t.________200 K.
Kőbányái gőzt ég! agyar r.-t.________________ ISO

.— I Kűszenbanya és téglagyár r.-t.________20 V
Lechner rakcs: téglagyár r.-t.  ________ ’
Magyar asphalt r.-t........... ...............71 _ _
Magyar alt. kőszénbánya r.t.......... ............................ ,
Magy. göztegla-. cicin.- es gyp-zgyar r.-t. IjO 
Magyar kerámiái gyúr r.-t. éióv. jog. n. _ 100
Peternegyi téglaipar r.-t-------------" _ „ 200 K.
Salgotarjani kősz<irjjánya r.-t. __________100
Újlaki tégla- ée meszegető r.-t. előv. jog. n. 150

X. Vammtivek és gépgyárak róstv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. 2'10
.Danubius- ru. haió- es gépgyár r.-t.._ 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár____40O
Magyar belga femipargyar r.-í. elsobbs. 800 K.
Naüragi vasi par birsulat... ............... .............. 2J0

6.50 ! „Nicholson*-gepgyar részv.-társ. 200 K.
- Rnnamanmy-salgótarnni vasmű r.-t.._ 100
I •' .— Sdilick-fele vasöntöde es gépgyár .......... 2>X)
II •— Teudloff b Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 í. 
12.— Weitzer Janos gep-, waggongy ar r.-t. _ 40O K.

XI. Könyvnyomdák részvónyoi.
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. 100
Frankiin-táreulat____ _______________ _ 150
„K uwir.os* müintézet___________________ 100
„Fallas* irodalmi es nyomdai r.-t__ _____ _ 200
Pesti könyvnyomda r.-t,___________ _ 50O

XII. Különféle vállalatok részv.
Altalanos waggonköusöuző-társulat __
„Apollo* kőoiajlinomitó-gyar r.-t.____
Bantlin-féle vegyi gyárát r.-t.______
Bihar-Sziliigyi olajipar r.-t____________
Brassói cellulose gyár r.-t.__________
Budapesti általános villámossigi r.-t..—
Bve-t: / - -.m'>- •• •• ! '•<•/, fayen«:Z«»gy.r.-t.200U K.
Első magyar batüóulöde r.-t. ________ ___ 100
Első magyar gyapjmuoso- es bízom, r.-t__ 200
tisó mngyár magyar r.-t. —________ 600 K.

2C0.-
270.-

j250.-
10G.

250.-
400.-

Értékpapi rok

12 „ — I 127.-

145.
93.-

1890.

200
200 K.

Első magyar részvény serfőződe__________
Első magyar serle»uizialo r.-t._ _
Első magyar szállítási vállalat r.-t.
Első magyar szálloda r.-t. ... __ _
Első pesti spodium es csouthszt gyár____
Fiumei rizshuntolu- es nzstemenyitő gyár 
Gscbwmdt-léle szeszgyár____—__ ______

. els. rész v.

100 
500 
200

800
Köbanyai király serfőző r.-t-----------------  200 K.

1 Kőbanyai polgári ser főző részvény-tar. 200 K.
Magyar ezuzonpar r.-t. — —. — 1200 K.
Magyar fein- es limuaaru-gyárr.-L------- 100
Magja- ivggyantaar-igj'ar r.-t.------- ---------100
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. o. 200 K. 
Magyar villamossági r.-t--------—--------- 200 IC.

„Hungária* műtrágya öh teasav-j 
.— Jordan Viktor-fele oőrjyar r.-t. •

Kábelgyár reszvenytar-as.ig — —------------
’ serfőző r.-t----------------- 20t

*16.—
Nagyszebeni villamosma r.-t. — — — — 500 
Nemzetközi villamossági társaság — —  200

! 370.- 375.- 
26..-, 267.- 
90.-: 95.-

1)0.- 195.- 
,1420.- 1450.-

j 570.- 575.- 

■ 53b! — 600Í- 

j 14o!- I42!
- 26.-1 v-8.

1200.- 12.0.
1 -5. — ! 150. 
420. —

1290*.- 13CC." 
270.- 2dC. •
225Í-I 223.* 
145. — i 150.' 

1550.- 163;. ■ 
4/8.— 481.

| 45* —! -!•

j 310.- 325.
• 40.-! 42.-
i 8^. —I 90. 
1059.-11062.

! 120.-1 25. 
i 16-».-: 1/5." 
i 3,0.-! 312.
' .47.50: 1é8.

490.- 510. 
3jS.— 3 0.

Nemzetközi wagponkőlcsőnző r.-t. _ _ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. -------------------------- 2000
Quarnero részvénytársaság . . _ __ __ 10O
Royal nagyszállódé részvénytársaság _ 800 K.
Szegedi kenderfonógyár r. t—------- ---------200
Sziszeki tarházak r.-t. —------- — — ___ 100
Telefon-Hírmondó r.-t. — —------------lOO í.
Tcirokbiroílaluai dohányegyedárusági r.-t. 200 ír.

Xin. Köelekedéai váll réaav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.------- ^ 100
Aradi ós Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r.100 
Büja-Zotubor-Ujvioeki ivlvi érd. v. r.-t.._ 100 
Barcs-pakráczi vasút elsőbbs. részv. — 800
Budapesti közúti vaspálya társ---------------- 100

. . . id. részj--------- 100
„ . . élv. jegy------- --------

Budapesti villamos városi vasat

! Budapest-szent-lőrinczi h. 4. vai

Déli vasút_______________________ ___
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ.
Gölaiczvőlgyi vasút r.-t. elsőbbe, részv.
Kassai közúti vasút _ _ _ __ _ __
K&asa-oderuergi vasút_______ ________
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. ets.

; L-"i avöltfv v 9 .• * - •••:■-. részv. .
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.
Mugvar-gacsorszagi vasút___________ _
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t_____
Magyar nyugoti vasút________________ _
Máramnrosi só vasút els. részvény____
Mara rosi só vasút törzsrészvényéi .. 
Maramarosi só vasút B. részvényéi — ..
Márosvasarh .-szaszrég. vasút els. részv 
Nngykikinda-nagybecsker. vasút els. r.
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.
Oszirak-magyar altamvasut______
Pecs-barcsai vasút_____________ _ _ 200

. els. r. K. )
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 800

i ^z’-.-u,: ív/--/latma-Nasiczi ti. e. v. els. r. ; >0 
Temesvár-V'Viosi h. érd. v. r.-t. els. r. 800 K. 
Zsibó-Nagy-Báovai h. é. vasút els. r. _ 400 K.

548.- 552.-

236.-

____100 209.-
— — 85.-

_ ._ 100

. 800 K. 74.-
3. r. 108

200 ar.
500 0. 0. 400.-

200 £.
_ _ 108
____208 18'.“
r. 208 197.50

4<m K. 176- —
200 K.

____200 209*. 50
____208
____200 213.-
____100 96.50
____100 59.“
___ _ 100 59.“
. _ 108 100 -

_ 100 94 —

238.*

204.—

280.- 
2 0.- 
90.-

178 —

86 L. 
25 L.

40 p. p.

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------- ---------— — — _ _

• » osztr. felü 1 bél yegzéssel^
„ „ nyeremény-jegy------------

Bécsvárosi nyerernénykölcsön 1874. évről _ _
Buda városi sorsjegy __________ __ __ __ _

e „ osztr. felülbélyegzéssel— .«
„Jó Bziv* egyesületi sorsjegy_______________ -

„ , „ osztr. felülbélyegfc
Magyar vörös-kereszt Sorsjegy_________________

„ , • 9 osztr. felülbélyegz.
... „ nyeremeny-jegy

Olasz vörös-keresz sorsjegy __________ __ .«
„ . osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_________ _ __ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy__________ _ —
Pálfly sorsjegy________________ __ _ — — _ ^

XV. Pénznemek.
Artny, cs. és kir. vert________

• nett rák vagy magyar 8 frto
, 2( frankos— ... —________

török aranvlira______________ ______
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 markai
1 ranczia bankjegy (!'K> franki_____________...
Olasz bankjegy (100 lira)_____________ . _
Papirrube! darabonkint______________________ _
Román bankjegy 1100 iei)_______ ___
Szerb bankjegy ilvO ezüst dinár)

XM. Váltók árfolyama fiatra).

163.-
80.-

216.-

180.- 185.“

6.90 7.40
7.30 7 80
1.70 1.90

160.- 182.“
62.- 64.“
64.“ 66.-
3.40 3.80
3.80 
9.50; 

10 >5 
2.8C

Amsterdam__________ _

London___________
Nemet cankpiaczok_____
Olasz bankpiaczok _ ^
Páll.-. _________________
Svájczi bankpiaczok .— 
Szentpete rvar ______ _

100 hollandi írtért _
100 frank,«rt_____

20 sterimgert_—
100 markiert— _ —
100 hraert — — — 
100 frank ei< — — —

100 rubeittft____ —

13.25
21.5-j

199.-

5.72
5.70

58.90 
47.70' 
44.35 

1.26 . 
4b.85
45.20

53.-
47.90
44.50 

1.2 7*,
47.15
45.50

99.65 99.85

X\ U. Határidőre kötött értékpu

Au^ns-tus hó közepére.
Megyar aranyjáradék...____ — — —
Magyar koronajaradek ________ ___ ,
Magyar általános hitelbank________  _   __
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — — — ^
Magyar jelzalogintelbank________— — —. —
Magyar leszámítoló es pénzváltó baOK - - „
Rin.amurany: vasún)_______ ,
buMapesti kvzuti vaspalya-Ursasag __ _ ^

Au -.usztue hó vegere.
Osztrák hitelmtezet______________ __ _ __

Usztraa-magyar aliamvasut— —

120.70 
Só. 30 
4-i 36 
47.75Í 
47.55' 

126.50

118- — 
96.35 

391./a 
10C.- 
243.25 
2a9.- , 
333.- 
368.75

120 85 
53.- 
44.45 
47.85 
47.7G 

127.50

118.25 
96.55

392.25 
ÍOC.ÍO 
243.75
259.25 
333.50 
3692.5

384.75! 335.— 
74. - 74.60

■61.50 3Sí.7$

Leesámltoló Árfolyamok augnaztne 28-áróL

Magyar ált hitelbank — _ -
Osztrák hitelintézet________ -
Magyar aranyjár*'V;k —------
Magyar Koronájára ten —--------
Magyar in. es Ker'-sk. bank. .
Magyar jelzalogtiitelnank _ .
Magyar leszámítoló oank__
Ruua-Muranyi vasmű r.-t. 
Bpesti közúti vaspálya t. — .

Osztr.-magyar allamvasut— . 
Budapesti nankegyesúiet . 
Első magyar iparuanK ... —

391.-j Pesti m. kerwí. oanx _ -_____— 1445.- Salgó Tarján! kőszénh. L _ ^ ^ 317.-
333 -1 Első magvar reszv.-ssrfózö_____ — Gauz-íeie vaamnuue r.-t. ____ __
118. Magyar czuconpar r. i. —__— — Köazenbanya es Uglagyar r. t.
96.50 M. taKp. kutu. jelz.ilogb._ ______ _ íelsőm, bánya es Koho r. L _» __ _»

100. Magyar aspnait r.-t — _____— — Bpesti takp. es zalogk. r.-t._____ _
24;. Belvárosi takarékpénztár r.-L _ — Budapesti vili. varusi vígat 211.-
259.- 92.- M. or»z. x -zp. titkáré*p.
33 .1. - Bp. ivzuU vaso. íi. r. jegy_______ A :na m. tengem i z isi r.-t. _____
3óJ . _.aiu tegiagy ír r.-t.............. ............— Nemzetközi waggonkölcs._____ __ __

M.i/var va-uti fu:v. r.-t.......... ... _ K '.1 tavai pu.r , ^rt iző ...____...
34/ - Magyar vili.tuiuss.igt r.-t.__________ _ Egyes. Bp. föv. takarekp._____ ___ __

Magy. kerámiái gvar r.-t._________ Pe-ti u.iz.il w : iiare;pénztár ... .—
K.ts-a-somod! kőszenb. r.-t. ... ... _ 18.-

Sclihck-Mv vasöntú le r.-t. 203 - Budapesti villa ,i ws.igi r.-t. 

Eredeti leid nger-kálynák, 
Eredeti Meidinger-caloriíérek

p ki.-ebb és nagyobb központi légfűtésekre vagy 
cseréppel való burkolásra.

Cí-z-A

.! mitol.isu.il____ i- I Uá é
. «lZ.iiOgO-ltjS.iU.il... _ .

<33»v; mesrii^.

szcfcadalmazQit szabáiyoifl-töítö kályhák
rliamotte-betéttel 9 írttól fölfelé;

szellőző rácsok-redőnynyel
vagy anélkül, minden nagyságban.

Meidinger-káiyhákhoz való pótalkatrészek
legolcsóbban kaphatók. 30(32-4

LSB EISLER és VÉRTES-nél
Budapest. Andrássy-ut 41.

Árie'ívzékek és költségelőirányzatok ingyen cs bérnentve.
mmmmEEEfíR
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Első csász. kir. szab. Duna-nözha ózási társaság.

Hirdetmény.
Alu’irt forgalmi igazgatóság ezennel közhírré teszi, miszerint 

a Budapest-Dnnapáíyandvarra szóló gabonaszálbtrnányok- 
n; -. I utry egész uszály-rakományokban, mint részküldernények- 
ben való) felvételét, tekintettel az ottani raktárak tultúmöttse- 
r- r-. valamint ezeknek az alacsony vízállás következtében 
megnehezített kiürítésére, f. é. augusztus hó 31. napjától 
kezdve további intézkedésig be kellett szüntetni.

Budapesten, 1899 augusztus hó 30-án.

A maprorszég forgalmi igazgatóság.1396

Alulírott kir. közjegyző „l'olli.zer Adolf szállítási-, beraktá­
rozás i- és bizományi vállalat“ budapesti czégtől nyert meg- 
bizás folytán ezennel közhírré teszem, hogy nevezett «égnek 
<zróf Bérclitold Arthur altul kézi zálogul átadott, de ki nem 
váltott különböző butomeznüek folyó évi augusztus hó 
31-én délutáni 3 órakor ;t i;e\ ezett ezég helyben Amcrikai-ut 
ó szám alatt levő raktárában kozi>enjottummel megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mel­
lett el adatni fognak.

Budapesten, 1899. évi augusztus hó 28-án.
Dr. KORMOS BÉLA. budapesti k. közjegyzőnek 
a budapesti kir. kös.;*'gj'.sói kamura 157 1896 

30648 számú vó«>z.,sével kirendelt helyettese.

ü í 71 üziéztoiiiBTiülKtíi-WE'ü'iZtti
Kaiserbaö * ierraKetss íyfemóö'.ríálg

.y Nagv p:.rk. P.imp-.n hegyi vidék. Fény-. 0 
'g- e-. i.ipfürdők ; iszap-, |'g.

ni~;, -rh°- bi
■Xczelforrasok. Ejj

Budupes; 
enyedüli szak­
szerű Intézete.

A fohcrnomüok ti«ztl'-á»rt za­
jút kocsijainkon üa .tvl eivi- 
tetnok és haza is sz.. Hittatnak

költőé riuvntoeo^.

Saját varroda, a 
feliérnemüek ki­

javítására.

9®)-1

uözmGSiida és miivasaló-intézet
Budapest, Vli., Óvcda-uscza 29. sz.

Elvállal legszebb kivitelre fehérnemű mos.i-t éa v.i-alást magánosok,
szállodások, kávésok, vendéglősök es üzlotok rész* re. —

A n. e közönség szives pártfogásáért esd *6681

Vidéki megrende­
lések pontosan s 
lelkiig...cretcseo 
eszközöltetnek.

Sebestyén és Társa
'lVlefon: „Hattyú-mosoda.“

A mosás minden 
kém. vi.pys/erek 
nt ktil történik.

K'ncnen — Kuf­
stein —Salzburg 

— Bácsi vonal
Rosenheim iaS te

kezelés. Polgári arak. Pro-ípectua’ ingyen * 
igazgatóság. Vezető orvos : Dr. Zlnvrur mann

^8P|B ü.

Egyeuruliázati intézet.

rsSssíi 7StL’ '"•í'igtej laasBsa mi&

IV., Kecskeméti-utcza 2. sz.
Eg) enruhákat egyévi önkéntesek részére szigorúan előírás 

szerint jutányosán és legelegánsabban szállitok.
Árjegyzőit Iclx'őiratra l*ig.ven. S65ö8

KrAnt**r-Tl»***- Rust.. Knöterich (Poly fl on um aviv.j ist ein vor-p 
zügUcbes Hausmittel bei alien Erkrankungen der Luttweie. Dieses# 
durch seine wirksamen Eigenschaften bekannte Kraut gedeiht in einzel-8 
nen Districten Russlands, wo es eine Hohe bi* zu i M e te r erreicht, nichts 
zu verwechseln mit dem in Deutsun.anti wachsenden Knöterich. Were 
daher an LAiftrfih rm-< bsrirticJxiul-) üritnrrl,. i.imyai-J
*pit*en-Atfrctümen, KvUUcopfleiden, Axtiuna. J.iht-rnnoth,K 

Aiertrn, Htinrrkrrlt, Bluthusten etc. etc. 6 
leidet, namentlich aoer derjenige, welcher den Keim zur Jbnngen-1 
9C/.Irinde»u-ht in sich vermutet, veKange und bereite sich den AusuC* 
üivjüs k.-aaicri.ieu». wvtur.er -.n- ir. PavK^xen .1 1 <••<_</. beiß 
Erd!»: tVeidciuauii. Jiirbunbui'xa. Ka v . srlo. t i i*. b' e 
Broch ß cor mit orr*?:r.he»’ rrrt 9ft r»-,„ ,• r - < • •

• üSesefi ipest, TIU., Kerepc@i-iat »ü- sas«!
Készít S

í villamos világítási és erőátviteli központi telepeket és berendezéseket
városok, bányák, gyárosok és magánosok részére.

Elektrolytikus berendezéseket. Villamos vasutakat. Bánya-vasutakat.
í 2erenáramn- foreó áramú- áa váltakozó áramú generátorokat óz motorokat, vezetékanyagokat, kábé- 

I * leket, iv- és is*ó-lámpákat. 3ö>272

Táviró- és távbeszélő'-készülékeket. — Mérő - készülékeket.
! Vasúti wáltó-biztositá berendezéseket. Jelző-berendezéseket. Mérő-készülékeket. Vezeték­

berendezéseket központi telepekhez «aló bekapcsolásra.

! Világító testeket. Világító testeket.
Győződjék meg mindenki I

Olcsóbb mmt bárhol
szolidan kidolgozott asztalos- 
és kárpitos-bútorok a leg 
egyszerűbbtől a legfinomabb 

minőségig, jótállás mellett 
36507

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI magyar bútoripar-társaságnál
Budapest, Belváros, IV., Koronaherczeg-utcza 2. szám, Kigyó-tér sarkán.

A legújabb árjegyzőket több mint 300 képpel 25 krank bélyegben való beküldése ellenében franko küldjük

KWIZDA FERENCZ JANOS
oe. és kir. osztrák-magyar, román királyi és bolgár feje­

delmi udvari szállító

kerületi gyógyszertár, Korneuburg. Becs mellett.
6 arany, 18 ezüst érem, 30 disz- és elismerő okmány.

ti •«nf’.i _ o

“ Éfri-Zí'-J

ití

85 év óta udvari istállókban, valamint katonai- ée polgári na­
gyobb Istállókban is vau használaümu. nagyobb erőfeszítések 
olötr vs után erősítésül, továbbá flozamodasok. rándulások es 
inak merevsége stb. képesíti a lovakat kiváló teljesitvónyekre 

idomitásnál.

KWIZDA-féle szabad.

» szoritó-szárvédöszallag
gumm Iból.

szabad, ezoritó-izárvédőszallagok szürke, fekete, 
barna és fehér színben és 4 nagyságban, bal- és
jobb lábnak lesznek készítve. Szűritek a —b kerü- 
etben 20—22 cm. étméretnél mérve: az I-eő 

nagyság, 22—24 cm. étméretnél a Ií-ik nagyság, 
24—27 cm. at méretnél a LH-ik nagyság, 27 — 
30 cm. átmérőinél a IV. nagyság alkalmas. A 
szabadalmazott szoritó-szárvédőszallagok ára 
szürke színben, darabonkint: 1. sz. 3*60 frt, 
2. sz. 2*70 frt, 3. sz. 2 00 ftt, 4. sz. 
3'30 frt. — A szárvédő-szallaguk éra fekete, 
barna vagy fehér >zinben darabonkint minden 
nagyságnál: 1. sz. 2*95 frt. 2 sz 3 20 frt, 
3. sz. 3*40 ftt, 4. sz. 3*86 frt. 35503

TZ-wizda azA'ba.d.a.lm.aasott

megóvás! előkészületek gummiból
lólábak számára.

Maayar°ra*da:l föralrtári

Tőrök József gyógyszertára
Budapest, Király-utosa 12.

Csütörtök. augi.'3ztL'S 31-én.

fl S f> ».

X-ik nap.
ISITEK.
Délután 3 órakor.

01. Nyeretlenek dija. 200) korona 
mára. Táv. 2000 méter. (10 aláírás). 

Andrássy T. 3é sk Szemle Orwell — Sauterelle

győztesnek, 300 korona a másodiknak. 3é és id. nyeretlen lovak szá«

Gr.
BU
Gr. Hem-ke! A. < 
G . Kinsky Zd. 3.* s- 
LöszönGy. 3é sn 
G-. Fej ács -vich A. ö,

pk Aranyira M.icus—Arám ............
Svipio alasí'.T Kildare—Scutch Mist.
IVa'ckman Zsujián — Wave ............

Veszély I iunnersimry—Menye sk •
• íp m Corvinus tlarltor.—'Jueeit Agn?

Szemere M. 3é pm Vv.n dicsusé«; Gnnnersbury—Menyecske 
Gr. Teleki J. 3•• pin Vak Bottyúny Gunnershury—Cleopatra ... 
Wahnnaun R. Se pm Bugris Bocage—Chrysantheme ... .........

Sárra, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Fehér, kék szalag és sapka.
Feliér és kék csikós, fekete sapka. 
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Fekete fehér gombok és ujjak, vörös 
Sár-a. kék öv.
Ezüstfehér, aranysárga sapka. 
Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka. 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.

Corvinná—Aranyka.

3QA 11. Nyeretlenek gát versenye. 2000 korona a gyözti 
• (S aláírás.)

1. Blaskovich Elemér 3é prn Erély Master Kildare—Erény...............
2. Dr. Day 3é pk A la grecque Fenék—Bokréta ...........................
3 Dreher A. 4é sk Billuita Trick-Track—Bee ........................... ...
4. Gr. Pejacsevich A. le prn Ohó Phil—Olyan nincs...........................
5. Rohunczy G. 3é pm Tiszagyöngye Arcadian—Tizianeila .........
6. Mr. Two 3é pm Troubadour Uunure - Trudorn .....................

B:. üchtiitz Zs. 3é sk Mini Culloden—Domenica............ ..............
8. Zangen 1. 4é sk Kadmea Amphion—Gladia

A la greqne-

ísnek, 300 korona a másodiknak. Táv 2400 méter*

... 60 Fehér, kék szalag és sapka

... 60 Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak és sapka.

... 69 Vörös fehér szegély.

... 69 Sárga, kék öv.

... 60 Kék, vörös szalag és sapka.

... 60 Kék, sárga öv, ujjak és sapka.

... 60 Kék, feher pettyekkel.
69 Viola, sárga sapka.

■ Troubadour.

4Z>jfTk in. Állvány-díj. Handicap. SOÍK) korona a győztesnek. 1000 korona a másodiknak. 3é és id. lővak számára
.VV Táv. 2400 ni. (24 aláírás).

1. Dreher A. -ié pm Gagerl Panzerschiff—Gay Lady .................. . ... 621 2 Vörös, fehér szegély,
2. MarghUoman A. 5e pk Sageaae Sledge—Sa-Grace .......................... 611 2 Kék-sárga-vörös sryürük, kék sapka.
3. Gr. Trauitmansdorf L. 4e stp in Jen de barre Kegy-ur—Julié ... 61 Fehér, vörös pettyekkel, vörös sapka.
i. Capt. George óé pk Rose of Kildare Master Kildare—Buff Rose... 60' 2 Sárga és viola csikós, fekete sapka.
5. Péchy A. 3é stp m Pharao Master Kildare, Zsupán—Fantasie.........  58 Cseresznyevörös, fekete sapka. ez. bojttal.
6. (14) Egye li A. 3é pm Káplár Dunure—Queens Colour..................... 58 Bordeauxv , lazaczsz. ujjak, bordeaux'V. s.
7. Szemere M. 3é sk Loindelle Beauminet—Ornate................................ 56'/2 Ezüstfehér, aranysárga sapka.
8. (ír. Forgách I. 3é stp k Szeszély Wahr-Horn—Hóbort... ................. 56 Világoskék, rózsaszínű ujjak, szalag és s.
9. Gr Esterh ázy L. 3é sin Mordúny Morg.in—Tündér........................... 54’;2 Szalmasárga, kék szalag é§ sapka.

10. Lov. Lederer S. 4é stpm Dalffy Prímás—Dongola................................. 54 Világosk., aranysárga szalag, világosk. s.
11. Gr. Andrássy T. 4é pk Veloce Stronzian—V’eglia... .......... ................... 53 Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka.
12. Mr. Blue-Green 3é sin Tristan II. Villám—Powidel........... . ......... 51 Zöld. világoskék sapka.
13. Gr. Hunyady I. 3é pm Diomed Panzerschiff Duchess ..................... 50’/2 Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka.
14. (ti) Egyedi Ä 3é prn Remete Kisbér öcscse—Risk ........................... 48^^ Bordeauxv.. lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s.
15. Mr. Duke 3é sk Trióié Zsupán—Trixie................................................... 481 2 Fehér, fekete szegély és sapka.
lti. Mr. Newmarket 3é pm Contráe Prímás II.—Catalpa........................... 43 Vörös, kék pettyek, vörös sapka,
17. Fleischmann G. 3é sm Lucifer Lowland Chief—Lucas ..................... 40 Fehér, fekete öv és sapka.

Egyedi 1st.—Veloce.

4()A IV. Beaten-Handicap. 3000 korona a győztesnek, 400 korona a másodiknak. 3é és id. lovak számára. Tát.
• ŰU f * ‘2000m. (24 aláírás.)
Marghiloinan A. 5é pk Sagesse Siedge—Sa-Grace ........................... 67
Tránkel A. sziiz. 3é pm Canterbury Gunnershury—Csalóka ......... 58
Br. üchtritz Zs. 3é sm Pimasz Beau Brurnmel—Probleme..............  55
Dreher A. 5é pk Gehst' vira Morgan—Gekauft ................................. 55
Mr. Lincoln 3é pin Junius Morgan—Juniata........................... ........... 541 2
Zangen I. 4é sm Kadmea Amphion—Gladia....................................... 501"
Mr. Duke 3é pk Párta IH. Phil—Pannika........................... ........... ...... 49
Rohonczy G. 3é pk Arkangyalát Arcadian—Coppelia ..................... 48'/2
Mr. Newmarket 3é Contrás Primas II.—Catalpa ..................... 481 2
Gr. Pejacsevich A. stp ni Corvinus Carlton—Queen Agnes........... 47V 2
Szemere M. 3é pm amukhero Galaor—Queen of the Máy .......... 47V ‘
Egiedi A. 3é pk A ntlan Phil—Artless.............................................. 45V2
Fleischmann G. száz ;e sm. Lucifer Lowland Chief—Lucas ... 45 2
Mr. George Paul 3é 1 k Foszlány Stronzian—Fernande ..................... 40

Lucziier—Kamukh.ero.

Kék-sárga-vörös gyűrűk, kék sapka. 
Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka. 
Kék, fehér pettyekkel.
Vörös, fehér szegély.
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sáp 
Viola sárga sapka.
Fehér, fekete szegély és sapka.
Kék, vörös szalag és sapka.
Vörös, kék pettyek, vörös sapka. 
Sárga, kék öv.
Ezüstfehér, aranysárga sapka. 
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak bordeaux\ 
Fehér, fekete öv és sapka.
Kék, fehér öv, kék sapka.
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 3U 1899
Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönsópres petit 
hetükből 2 krral, s compact betűk­
ké* szedve 4 kraiczárrai fizetendő.______________ — ■--------------------------------------------------------------- ------------- --------- ----- , , ....... , . ■- ---- ------- -------------------- —- _____ ____________________________ _________
FELEs-GU b354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaazra szükséges )evelbelyeg~vagy levelezőlap ogiralaetiK; es a~mráetes ma aiio szart gozolteuk. FELEFO^ 6354

Minden hirdetésre íelviláf?o7^I7 ~7 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmme. o í 
tott hirdetések minden >ö~!-^ r, 
mé«30 kr. béivecríuo*« - u-&n

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnevelde- 
ntrza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.

Bürger Vilmosáé
1 ohánytőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánvtőzsdéje József-korut 
50. sz.i íBaross-utcza sarkán )

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II., 

Fó-utcza 2. szám, 
ffllamint minden hirdetési

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
HaesBált •• mj

pénz-szekrények
rendkivüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénxsxekrenygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál* 
aány-utoza 6. ez. 3188.'»

Előkelő kávéház
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 

in jutányosán eladó
Czim :> kiadúliivaialljan. 11 I<17

Uj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse“ cziinzéssel c lap ki- 
adóhivatala továbbit. 11122

Eladó muzeum.
Képtáramnak nagy érdekű ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érinek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál töhlxit jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható kepiná- 
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: nTörté- 
nelmi képtár“ czimmel e 
lap kiadóhivatalába Írandó, 
közvetítők jól díjazta Inak. i 1123

Alkalmazást keres.
Fiatal házaspár

házmestert állást keres. Kisebb 
ovadékot is adhat. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba kér „Hás- 
mester“ jelige alatt. 11164
Házikisasszonynak
gyermekek mellé ajánlkozik 
egy intelligens árva leány, aki 
minden házi teendőkben jártas. 
Czime a kiadóhivatalban. 7786

Stabil gépész,
kinek kitűnő gyakorlati bizo­
nyítványai és oklevelei vannak, 
alkalmazva volt már nagy 
üzemű malomban, gyárban és 
gazdaságban, megfelelő állást 
keres magának bárhol az or­
szágban, a gépkezelésen túl 
elvállalja az üzlet szellemi veze­
tését is, és ha kívántatik meg­
felelő óvadékot is képes le­
tenni. Közvetítők jól dijaztatnak. 
Leveleket és ajánlatokat 
„Szakember“ czimen kérek c 
l;ip kiadóhivatalához. 1113'.*

Alkalmazást nyer.
Nevelő kerestetik.
Egy kereskedelmi akadémiát 
végzett egyén, a ki a német 
nyelvet bírja, és aki egy négv 
gimnáziomot végzett fiút a keres­
kedelmi iskolába leteendő vizs­
gálatra előkészíteni képes : tel­
jes ellátás és egyesség utján 
megállapítandó fizetés mellett 
állást nyerhet. Aki egy kisebb 
pénzintézet könyvvezetésére is 
képes, előnyben részesül. Aján­
latok: Ceomo r Kálmán urnák 
rzimére Gyöngyösre küldendő.

36623

Ipariskolát végzett
és némi gyakorlattal bíró ti atal 
ember, helybeli nagyobb gyár­
ban rögtöni belépésre keres­
tetik. Olyanok, akik németöl 
jól tudnak, előnyben része­
sülnek. Ajánlatok ..Iparis­
kolát végzett“ jelige alatt, a 
kiadóhivatalhoz czimzendök.

771)0

Fiatal gépészmérnök
rögtöni belépésre egy helybeli 
gyári részvénytársasághoz ke­
restetik. Olyanok, kiknek bizo­
nyos műhely) ismereteik és 
gyakorlataik vannak és néme­
tül jól tudnak, előnyben része­
sülnek. — Ajánlatok „Fiatal 
gépészmérnök1* jelige alatt, a 
fizetési igény megadása mel­
lett, a lap kiadóhivatalához 
czimzendök. 7789

Nevelőnőt
keresek 2 fiam mellé, olyan 
házias, keresztény kisasszonyt, 
ki az I. gyimn. osztály és 
franczia nyelv oktatására képes. 
Czim a kiadóhivatalban. 36615

Lakás es bérlet
Bútorozott külön bejáratú 

szobák tisztességes
hölgyeknek,

fiatal özvegy úri nőnél 
jutányosán esetleg pen­
zióval kiadók. Czim a ki- 
adóhivatalban. 11171

Oktatás. Különféle.
Tanárjelölt,

keresztény, jeles érettségivel, 
franczia, német nyelvismerettel, 
vidékre nevelőnek ajánlkozik. 
Évekig működött, előkelő csalá­
doknál. Czim a kiadóban. 7783

Erényi-féle
lohtlol-saliollbíl élig l tégely : 
régi viszketeg, síim őr betegségek, bőr­
kiütések . lábizzadás teljes megszünte­
tésére. Utasítással 3 korona. Czim a 
kiadóhivatalban. 3G190/V.

Nevelőnőket,
vizsgázott tanítónőket, a szak­
mából kiváló erőket, kitűnő 
nyelv és zeneismerettel (észak­
német, párisi és angol nőket), 
szintúgy társalkod önöket , gyer- 
mekkertésznőket, bonneokat, 
komomákat stb. ajánl Mre 
Emily Rciener Becs I., 
Kantgasse 1. 36492

Olcsó

szalonna
prima pörkölt szalonna, mig készle­
temben tart. niétermiizsaukint kapható42 !»-*«-***■
Bauer Gyula

Eszaknémet,
valamint hernalsi nevelő- 
nök. zenében, nyelvekben ki­
váló képzettséggel ; franczia 
tanítónők, német-franczia és 
franczia bonne fiupé- 
rienre-ök. keresztény csalá­
dokhoz ajánlkoznak Nietschné 
Gerson Anna által Budapest. 
Erzsébet-kőrut 52. 7788

V l(,JUallLÜli*utCZŰ 9»
::«572

Külön bejárain
elegánsan bútorozott szoba, az 
Uj-utczában. a Váczi-körut kö­
zelében, egy vagy két intelligens 
férfi részére, - esetleg pen­
zióval - jutányos áron kiadó 
Czim megtudhat'» a kiadó- 1 hivatalban. 11172

Eladó haszon

birtok.
Borsfa, Zalamegyében vas­

úti állomás Magy-Kanizsa és 
Mura-Keresztur, eladó 800 hold. 
melyből 4—500 hold erdő és 
legelő, a többi szántóföld. Van 
hozzá tiszti lakás, esetleg fundus 
instruktus is átvehető.

Btirkitó major. Műi a- 
szerdahely mellett, vasúti ál­
lomás Mura-Keresztül". 436 hold 
szántó és kaszáló, kitűnő mi­
nőségű földek. Nagyobb bir­
tokra reílectálók a közelben 
még kaphatnak birtokot. Tuda­
kozódhatni

BLUM SÁNDOR
czégnél, 36621

Budapest, IV., Váczi-utcza 12.

Friss vér.
SSTéL.

sebben lia 
kintélve

Házmesteri állást
keres gyermektelen házaspár, 
jelenleg is ily minőségben. Czim 
a kiadóhivatalban. 11166

vértápláló havasi labdacsok
i ií.iLuz fjíi k;. Kao!

Ruzsics István
ofcl. gyógyszeré -znti ftratfi

I- emeleten, az Erzsébet-kürat 
és a Barcsay-utczai L-inn’ázium 
közelében, esetle- telje ellá. 
lássál, L' ur n-szere ; adó 
Czim a kiadóhivatalban. 11 j7

Eladom olcsón,
vagy elcserélem :ezer
forint értékű M-Viraurat. 
tömet, ékszereimé-. . . 
vagy házért. Leveh-kr _ 
szeren<*-n"* <■?. . [/’
kiadóhivatala : ,7,

UeíuI 1
Itészit ölliSl

BLUM SÁNDOR
•esi-nteza 12. szám.

íBikszadi
árlappa.1

és ismertető

könyvecskével
bér mentve szolgál

KUTKEZELÖSÉC
BSKSZÁD,

(Szatmárm egye.)

fait
t déki orvosok. Itatásánál fo

ásványos gyógyvizet
dy egyedüli a ni aga nemé 

ben. több hírneves egyetemi 
orvosidnál és hírneves vi­

déki orvsuk. hatásánál fogva f-deoe helyezik a kül­
földi és drága Selters <- Gleichenbertji vizeknek. Gyó­
gyító hatása a bikszásti ásványos gyógyvíznek kitű­
nően bevált idült <•- li vény h u ^ohurut, hangszalag 
hurut, vérkopés ellen. Xjgv konyhasó tartalmánál 

fogva vérhányas, tudovstvs hm ni mil **s * • zdö<lö gumökoinál. 
továbbá kitűnő eredményt ért- '»: 1! a BIKSZÁDI VIZ alkalmazása 
ulL-.l emé'zthetetlencég. idult- *.-s heveny gyomorburut, máj- é- 
epe hólyaghán'alómnál, a belek 1 enyhe működeinél, vese- 
homokban szenvedőknél, görvelykóros daganatoknál, heveny v- 

idillt n >i bantalmaknál, mint spécit icuin vált be.

Bikiizádi viz bérlője s a sztojkai viz fo- 
eláraeltó) : f

ALMER LAJOS és KAROLY
nagybányai lakosok

Kapható Budapesten :

ÉOESKUTY L.,MATT0Ht ,£ WILLE
uraknal.

Vidékén minden füszerüzletben.

Kapható mindenütt. Vidékre csomagolás önköltségen 
számittatik. Szt-Lukácsfürdó Kutvállalat részv.-társaság 

mr Telefon 43 90. 36466

m21
ásványvizet. **5

mint Erdély gyöngyét, nem 
hiába nevezték el 
karlebadi víznek mei 

vnyleg annak gyogyhabisa, a -zigoiii 
diéta betartd.-aval: idult gyomorbántalom, máj- es epe­
hólyag, valamint epekőbajoknál. nemkulonben osnhor 

betegségnél .dk a! inazva, valóságos csodákat művel, kitün-'- 
hatású a SZTOiKA! ÁSVÁNYVÍZ a légzőszervek össze- hanta! 
u.a na!, valamint a r.di bai*»k és göl véiykórns bántalmaknál 1- 

I SZTOjKAI ÁSVÁNYVÍZ dús szénsavtartalm.m.d fogva, akár bor­
ral. akár gyümölcsszorppvl vegyit ve, mint kellemes tiditŐ ital 
párját ritkítja. A SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ hosszas használata az 

j ép szervezetben elváltozást nem idéz elő s igy a rossz ivóvíz* !
is pótolja bármely vidéken, annyival i* inkább, mert hosszabb 

I állás után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotórészek.
1 mely tulajdonsága tehetővé teszi a tengeren túli szállít,t-t

Sztojkai
ár lappal

és ismertető

könyvecskével
her mentve szolgai

a

FOB RAS KEZELÖSÉG
SZT0JKA,

Szolnok-Doboka in.

Heim-féle Meidinger-kályhák.
f\ feltaláló dr. Meidinger tanár által kizárólag jogosított

IV '- »M II., Budapest és Béc\s

c«Á«c. és kir udvari Kzállitó

Kitűnő hírnevű c-*. és kir. kiz. szal»a«l. kályháink

MEÍDINGEROFEN
fa H. HEIM^I

eredetiben csakis üzletünkben 
i iUtpesten, Thonet-udvar, kaphatók.

előkészítek legalább VI. középiskolával bírókat.
Symnásinmiérettségire Kereskedelmi éreöséga-s

legalább IV. középiskolával i-hokut.
Bővebb felviléÍKo.*ltás»t nyújt

. my we.2^. dís S.$g'sa2.-.gjsat&

Budapest, Xrl., Andrássy=ut SÍ. sstjám. "í

w-jm

fi 8“ htf, :N% B Sera Ű L:
Legnagyobb gyár 

a világon. :M76ö Napi eladás 50.000 kilo.
Kapható imádén 

esem? . e és -.iszer. 
üzletben.

Ä Kőbányai Kiráiysöríőző
GÓLIÁT MÁLÁTÁSÖRE

CYŐgyhatása ü**!’ a legkellemesebb üdítő ital.
Ajánlások : Dr Korányi. Dr Kutly lmd.ippst . é Dr 
Benedikt 1-éc-i <-g\ . tömi t; 1; *r un.któi. 36250

Versenytárgyalási . Jí rS *7 ey s
:;

Mii diák ilÉ5tcsitírÉszv.-tái5.i
vezéíképfssoletet

szándékozik Budanesten felállítani. I
Ennek elnyerése vgot!. -zal. *n ?-■ *•' 
nek küldjék he ajánlataikat „Schon 
icligt*. üiatt M. Duke* Nachf
Becs. I

11 vad ék- képe- s Cg) é-
» Existenz 15998"
hirdet'-si irodájába I 

36633 I

Kereskedelemügyi in. kir. miniszter ur u budapesti m 
hálózat 111 kapc-oló hivatala részére megvásárolt l..izielkek<. : 
ópülcteltnek lebontási munkáit vállalati u'on ki’, 
folyó évi szeptember ho 12-én délelőtt 11 órakor
beszelő hálózat igazgatóságának VI., Szerecsen-'-iV'Za 7—9 .
nyilvános ajánlaii versenytárgyalás lóg tartatni.

AVI. Nagymezo-uteza bt.. jSagymezö-uteza 56.. H,.".-i.t- ........
-zámu és egymássá! határ'.- Iiázak lebontására vonatkoz-» in ; ■ ■; 
csak az <">sszes munkára tehetők, a fen!irt határideig ; nudaj-e . .
hálózat igazgatóságánál nyujtandóli be Kés bb 
lemlie vétetni.

Az árlejtés előtt bánatpénzképen a felajánlott o<szo*; ív , ;t 
országos posta- es tavirdapénztárnál akár készpénzben, akui rratié 
értékpapírokban letétbe helyezendő.

Az ajánlathoz a bánatpénzöl szóló letétjegy <■> .óul; " 
i ilos urak alatt megszerezhető „Részletes árlejt-sí telt-telek" r .-{.i .T: 
ajánlattevőnek aláírásával és pecs.'-tjével ellátva .-.-at »l.tndók 

Kereskedelemügyi miniszter ur fen tartja maga :azon 
fűlött, tekintet nélkül a/, arakra, tetszése szerint szaha*íon i -t <r zz 

Bu*lapest, 1-S99 augusztus hó 27-én.

A budapesti m. kir. távbeszélő hálózat íqazn \ -

w™ :2zs

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népié- kiadá” 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 fit. Kapható 
az ..Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Eapnövelde-utcza 8.) 
a pénz cluleges beküldése 
mellett.

p*ü sw. yupi i Wiitíiaiei F. is FiJitiifitiairtlÉi Budapest AiirisMiil sí.
megjelent és a nagymélt. vallas- és közoktatásügyi minisztérium által engedélyezett

polgári iskolai és felsőbb leányiskolái tankönyvek:
d.

5.00 V I. oszt eladó verseny 1000 korona a győztesnek, '»00 korona a másodiknak 
Táv. 1600 m. (13 aláírás .

<lr Degenfeld 1. 3- pin Rio tinto Abonnent -Barbara.............. 6<
Dreher A. 5é pl Gehst virn Morgan — Gekauft ... ........................... 6!
Egy<- !i A. 3é pm Káplár Dunure—Queen- Colour ............ ... 5í
Gr. Esterházy B. 3é pm. Fenföldi Fenek Bánat .......................... 5<
Gr. Esterházy Móricz 3v -m Szabász Theodore—Nem szabad 5<
Gr. Festetics T. 4é sin Doge Gunnersburv Desderaona...................... 5
Kiesel» A. azúz. 3é sk Zsuzsi Stronzian—Sugar.pluin............................... 4:
Br. Harkányi A. 6é sm Bátor Bálvány- G sal fa ................................ 5
Lov. Lederer S. 3é sm Tímár Bálvány—Tresoi ... .......................... 5;
Gr. 1‘ejacsevich A. 4é sm Díszpolgár Filou—Debut......................  5
Bi. Springer G. 5é pm Ordur Orwell—Agnes Ethel ........................   5
'-zemere M. 4c pm Félénk Ualaor—Felhő .......................................   5
Mr. C. Wood 3é prn Beanharnai* Beauminet—Praxidiee ... &

Bátor—Ordur.

és id. lovak számára.

Kék, fehér kettős -zalag, k*.*k sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Bordeaux V, lozaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Sárga, kék gyűrűk, kék sapka arany bojt. 
Sárga, kék szegély és sapka.
Aranysárga, kék sapka.
Feliér, bíborvörös ujjak, fekete sapka. 
Fehér és kék csikós, vörös sapka. 
Világoskék arany- -zalag. világoskék s 
Sorga, kék öv.
Fekete, vörös sapka 
Ezustiehér, aranysárga sapka 
Sötétzöld.

5.30
1. Mr. Adrien

VI Kétévesek eladó versenye 2000 korona Táv. 1000 méter. GEgyenes pálya). (22 aláírás).

-k Megaera Mephisto -Ammergau
Du nur Dunure—Helena ........... ..................... 50'

................................ 48: .
-. Mr. Black stp k

I t-> Mr. Duke sl; Mumns Bálvány Mathilde
i. <3) Lgyanaz pk Suada Gunnersburv—The Summit .......................... 50
5. Egyedi A. =m Szüret Le Butard—Seagull 52

> Gr. Esterházy F. sm Ucalegou ( iulloden—Com lesse Josephine. . 50
7. Fáy B. pk Borbála Beau Brummel — Barberry ..... 48
8. Gr. Festetich T. pm Fonyód Fenék- -Marion . ................................. 50
9. Capt. Gaston stp k Ida Horatius—Lady Ida .................................... 48

10. Geist G. sm Bolygó Baka (ív.)      50
11. Br. Harkányi J. pk Serpolette Bálvány—Szerény ... 48:
1 <13> Gr. Kinsky ZA stp k Mármaro* Kcgy-iir v. Magus Mauve 48
lő. (12) Ugyanaz Mp k Melella .‘óa Melissa ................... 48
14. Lov, Lúd stp m Baltavár Bálvány—Blumenmädchen 50
13. Gr Pejacsevicb A. pk Lady Kildare M i-ler Kildare—Lady Mildre<l 48;
16. Rohonczy G. p hm Adj Isten Arcadian -Adrienne ..................... ... 48
17. Sényi S. stp k Esparsette Espoi,—Ármány 11.... ................................. 50
18. Br. Üchtritz Zs. pk Pithya .Matchbox—Pithy the blind......... ........... 48
1*. Gr. Wenckheiiti I). piii Äe engedj Ftiil—Nessi-Etti .................   52
20. (21) Mr. G. Wood pm Násznagy Ma^us—Ninette............ .................... 50
21. í20) Ugyanaz ?m Tapolcsa Mephisto—Palmílower ........................... 57
22. Zangen í. sk Lutte ^tronzian—Silver Lute ... ................................  48:

Mumus—Ucalegou.

50J/2 Rózsaszín, <árga ujjak és sapka.
Fekete, fehér sapka 
Fehér, fekete -zegély és sapka.
I gyanaz
Bordeauxv.. lazaczsz. ujjak, bordeauxv 
Sárga, fehér ujjak, kék sapka 
Ktizavirágkék. >árga szalag, buzavirágk. : 
Aranysárga, kék sapka.
Vörös, fekete zalag, kék sapka 
f ekete, vörös ujjak és sapka. 
Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Vörös és fehér csikós, vörös sapka 
Ugyanaz.
Vörös, kék gyűrűk, fehér sapka.
•Sárga, kék öv.
Kék, vörös szalag és sapka.
Kék. vörös ujjak, fekete sapka 
Kék, fehér pettyekkel.
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka. 
Sötétzöld.
Ugyanaz.
Viola, sárga sapka.

6.00 Vll. Nursery Beaten-Handicap 3000 korona a győztesnek,
Táv. 1000 meter. (Egyenes pálya.) (39 aláírás).

1. Blaskovich Elemér sm Charmer Charibert—Ready-money ................ 80
2. Gr. Wenckheim D. pk Pattogó Gourmand- Pannika...  ............. ........ 60
3. Gr. Esterházy B. pm Próba Prímás II.—Lea ............. . ..................... 58*.2
4. Schossberger L. ur pk Fragile Jack o’Lantern—Fraga ...................... 58l/2
5. (9) Szászberek! ménes sm Táblabiró Fenék—Theda ....................... 57*/2
6. Blaskovich Ernő pm Boldog Prímás 11.—Csintalan ............... ... ........ 57
7. Dreher A. pm Trapptet 1‘anzerscliif—Trésor....................................... 56
8. Gr. Forgách 1. szm Táncsoe Scot Grey—Hóbort................................. 56
9. (5) Szászberek 1 ménes sm Fagon Espoir—Feetschi ........................... 58

10. Szemere M. sk Mégis Master Kildare—Micsoda................................. 53

400 korona a másodiknak. Sé lovak számára.

Fehér, kék szalag és sapka.
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.
Sárga, kék gyűrűk, kék sapka ar. bojttal. 
Fekete, feliér sapka.
Heliotrop, fekete szalag és sapka.
Fehér, világoskék sapka.
Vörös, fehér szegély.
V ilágoskék, rózsaszínű ujjak, szalag és s. 
Heliotrop, fekete szalag és sapka. 
Ezüstfehér, aranysárga sapka 
Vörös és kék csíkos, ez -szürke uj. és s. 
Viola, narancsszínű ujjak, viola sapka. 
Kék, vörös szalag és sapka.

11. Mr. Silton sk Barkarol Harvester—Barque ......................................  51
12. Egyedi L. pk Harweetmaid Harwester—Vadgalamb............ .............. 45
13. Hohonczy G. sk Cleopatra Arcadian—Clamet................................. 45

Szászberek! ménes—Cleopatra.

0 ßQ VUl M««ma tétvereooy és tisztetetdij a Magyar l.ovaregylettöl Tél 10.000 koren«, M« báut. Tér. 1600 ra.

Gr Károlyi I 3é pm Aadróe Preferment—Incognito .
Mr. Ü. Wood 4é pm Záeslóe Fenék—Tartan Banner

Zászlós*

Vörös, kék ujjak, vörös sapka. 
Sötétzöld.

Magyar nyelvtan. Ueme Károlyiul, az T. és Ii. oszt. sz.
4. kiad. 60 kr.

Rendszeres mairyar nyelvi an. Deme Károlytól, a III. oszt.
szám. 8. kiad. 50 kr.

Mag) ar nyelvtan. Dr. Göőz József—Tóth Józseftől. (F. tan­
könyv ;i Göőz-Tóth-fóIe magyar olvasókönyvekhez vau 
alkalmazvra.) 2. kiad. 80 kr., kötve 1 Irt.

Magyar nyelvtan. Dr. Gulyás Istvántól, az 1. o. sz. 18 kr. 
Ugyanaz II. oszt. szám. 55 kr.
Rendszeres magyar nyelvtan. Dr Gulyás Istvántól. 1 írt. 
Magyar nyelvtan. Dr. Halász ignácztól. I 40 kr.. kötve 6-? kr. 
Ugyanaz II. 10 kr.. kötve 60 kr.
Rendszeres magyar nyelvtan. Dr. Halász Ignácztól 60 kr..

kötve 80 kr
Magyar nyelvtan és olvasókönyv. Dr. Horváth CyrilltÖl az

I. es 11. oszt. szám. 1 Irt 80 kr.
Magyar nyelvtan. Ihász Gábor -Barbarics Róberttől

29. kiállás. 1 frt.
Magyar nyelvtan. Imre Sándor Dr. Balassa .Józseftől 80 kr. 
Magyar nyelvtan. Mártonfy Márton és Dr Weszely Ödön­

től. 2. kiadás * 90 kr , kötve 1 frt.
Reudbzeres magyar nyelvtan. Dr. Weszely Ödöntől 60 kr..

kötve 80 kr.
Magyar olvasókönyv a polgári tiúiskolák számára. Dr. Göőz 

József—Tóth Józseftől 1. kötet. 4. kiad. 60 kr., kötve 80 kr.
II. kötet 3. kiad. 70 kr., kötve 90 kr.
III. kötet 2. kiad. 80 kr., kötve 1 frt.

Magyar olvasókönyv. Dr. Göőz József. Póra Ferenoz és
Tóth Józseftől. A polgári és felsőbb leány!sk. számára.
I. kötet 4. kiad. 60 kr' kötve 80 kr.
II. kötet 3. kiad. 70 kr., kötve 90 kr.
III. kötet 80 kr., kötve 1 frt.

Mindhárom kötet engedélyezési száma fels. leányiskoláknak. 
Magyar olvasókönyv. Dr. Gyulai Bélától. A polgári és

felsőbb leányiskolák számára. I kötet, 7. kiad. kötve 80 kr. 
Ugyanaz II. kötet. 5. kiad. kötve 80 kr.
Magyar olvasókönyv. Novák Sándor Oldal Jánostól. A 

polgári leányiskolák szám. 1. kötet 80 kr.. kötve 1 frt. 
II kötet ~ 1 frt, kötve 1 frt 20 kr

Olvasókönyv kath. nolgári és felsőbb leányiskolák szám. 
Szerkesztették Ember Károly és Hortobágyi Antal

* polg- 

II.

tan- es olvasókönyv. Dr. Heinrich Gusztávtól j l gyanaz a lí oszt. számára. .... kuv:.; 
tel.sőbb leányiskoláknak. I. kötet, 6 kiadás, áru Általános földrajz. Scimeiéer .lánc.

1 írt 40 kr A Humaivv -Schneider-tele t-ddra5/. 6.

. SOkr.

I. kötet 2. kiadás
II. ..

III. „ 1
Stilisztika és olvasókönyv

kötve - frt 10 kr.
90 , , 1 „ — ,

frt , n 1 . 20 r
polgári és felsőbb leányisk.

111. oszt. számára Deine Károlytól. 1 frt
Költészeltau és irodalomtörténet a polgári es felsőbb 

leanvisk. IV oszt. számára Demo Károlytól. 1 írt 20 kr
Stilisztika és olvasókönyv. Polgári fiúisk.' számára Deme 

Károlytól. 1 Irt.
Gyakorlati irálytan. 10. kiadás. Környei János—Dr. Gvulay 

Belátói. 90 kr.
A magyar nemzeti irodalom története, irodalomtörténeti 

olvasókönyvvel együtt. Környei János—dr. Boros Gábor­
tól, 5. kiadás 2 frt

Szerkesztés-, irály- és költészettuu. Dr. Neményi Imrétől, 
1 frt 40 kr. Kötve 1 frt 60 kr.

Költészettan és a magyar nemzeti irodalomtörténet vázlata. 
Novák S.-tól. Polgári és felsőbb leányiskolák számára, 
3-ik kiadás 1 frt 20 kr., kötve 1 frt 40 kr.

Stilisztika. Dr. Weszely Ödöntől, 2. kiadás 1 frt, kötve
1 frt 20 kr.

Parainesis. Kölcsey Perencztől 40 kr.
A magyar helyesírás »zabáival. Hoftmann M.-t.ől. Segéd­

könyv. 20 kr .
Német nyelvtan és olvasókönyv. Dr. Deutscli J .—Gorái 

Edétől, az I., II. osztály használatára. 6. kiadás, fűzve 
1 frt, vászonkötésben 1 frt 20 kr.

Ugvnnaz a Ül. oszt. sz. 3. kiadás, 1 frt. vászonkötésben
1 frt 20 kr.

Ugyanaz a IV. oszt. sz. 2. kiadás. 1 írt 20 kr.. vászon­
kötésben 1 frt 40 kr.

Német nyelvtan és olvasókönyv. Barna Jónástól, az első 
oszt. szám. 90 kr.

Ugyanaz a II. osztály sz. 1 frt.
Ugyanaz a Ül. oszt. számára ,(Előkészületben)

Imet nyelvkönyv. Endrei Ákostól. Polgári iskolák és 
felsőbb leányiskolák számára. I. 1 frt, kötve 1 frt 20 kr.

Ugyanaz II. kötet 1 frt 20 kr., kötve 1 frt 40 kr.
Rendszeres német nyelvtan. Endrei Ákostól 1 fit.
Német nyelvgyakorló- és olvasókönyv. Spitzer Lipóttól,

kötve 40 kr.
Német olvasókönyv. Felsmann Jószeftöl. I. kötet, 16. kiadás

80 kr. 
90 kr.II. kötet. 10. kiadás 

EH. kötet, 6. kiadás
IV. kötet. 4 kiadás

90 kr, 
1 frt

Budapest. Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

kötet, 9. kiadás l frt 40 kr.
111. kötet, 5. kiad As 1 frt 80 kr.

\ német helyesírás. Szabályok és szójegyzék. Kemény 
F.-tul 25 kr.

Gyakorlati német nyelvtan. Ahn—Erényitől. 7 kiadás.
(Felső népisk.) 60 kr.

X német nyelven való társalgás alapjául szolgáló anyag- 
gyöjtemény. Oldal Jánostól. 70 kr.. kötve 1 Irt.

Deutsche Sprachlehre. Langrat Mórtól, I. rész. 45. kiadás,
kötve 36 kr.

II. rész. 25. kiadás. kötve 36 kr.
Deutsche Sprachlehre. Mendl L.-től kötve 40 kr.
Német irók iskolai tára :
1 Goethe. Hermann und Dorothea Magy. Dr. ILiraeh J., 

2 kiadás 30 kr.
II. Herder. Der Cid. Magy. Hoftmann Fr. 50 kr.
III. Goethe. Iphigenie auf Tauris. Mugy. Dr. Haraszti Gy

30 kr.
IV. Schiller. Die .Jungfrau von Orleans. Magyarázta Dr.

Bauer Simon 50 kr.
V Hebei. Schatzkástlein. Magyarázta Bartos Fülöp 30 kr 
Franczia nyehtan és olvasókönyv. Me bold Frigyes és 

l jváry Bélától, kezdők * zárnám (j>ulg. iskolák és felsőbb 
leányiskolák sz.) 90 kr., kötve 1 frt 10 kr.

Ugyanaz haladóknak 1 frt. kutve 1 irt “20 kr.
Franczia nyelytan. Noel—Bartos Fülön Chovaucsák 

Istvántól, polg iskolák és felsőbb leányiskolák számára. 
I ré.-z. 10. kiad. 1 Irt, vászonkötésben 1 frt “20 kr.
II. rész 7. kiadás 1 frt, vászon kötésben 1 Irt 20 kr.

Bevezetés a franczia nyelvbe. Ploetz Dr. Varga Bálinttól, 
polgári iskolák e.s felsőbb leányiskolák számára. 3. kiad.

kötve 55 kr.
Franczia nyelvtan. Elemi tanfolyam kezdők számára Theisz 

Gyulától, kötve 1 frt 20 kr.
Franczia nyelvtan. Haladók számára. Theisz Gyulától,

kötve 1 frt 20 kr.
Ki* franczia nyelvtan. Theisz Gyulától, polgári iskolák és 

felsőbb leányiskolák számára 80 kr., kötve 1 frt.
Petit grammal re fran<;aise. Theisz Gyulától. Polgári isk.

és felsőbb leányiskolák szám. 80 kr., kötve 1 írt.
Franczia nyelvtan, felső osztályok szám. Kemény Ferencz 

közreműködésével Klimó Mihálytól «0 kr.
Rövid latin nyelvtan. Dávid Istvántól 90 kr., kötve 1 frt

10 kr.
Rövid latin olvasó- és gyakorlókönyv az I.—II. o. szám.

1 frt, kötve 1 frt 20 kr. 
Latin nyelvtan. Schultz F.—Dávid István, 9. kiad. 1 frt ‘20 ki 
Latin olvasó- és gyakorlókönyv. Dávid Istvántól. 9. kiad.

1 -II. osztály szám. 90 kr., Ill IV. osztály *>U kr.
Latin olvasókönyv. Livius, Ovidius és Phaedrus müveiből, 

Dávid Istvántól. 6. kiadás 1 frt.
Baráti Lajos—Dr. Csánki 
számára, 5. kiadás, fűzve 

1 frt, vászon kötésben 1 frt 20 kr. 
Magyarország története. Dr. Baróti Lajos—Dr. Csánki 

Dezsőtől, polg. és felsőbb leánvLskolák számára. 4 kiad.
fűzve 1 frt, vÁszonkötésben 1 frt 20 kr. 

A magyarok történelme. Csuday Jenőtől. 2. kiadás 80 kr. 
Magyarország története a kath. polgári és felsőbb leány­

iskolák számára, Ember Károly és Hortobágyi Antaltól.
1 frt, kötve 1 fit 20 kr. 

Művelődéstörténet. Czigier 1.-tól, 1 frt 40 kr., kötve 1 frt
60 kr.

Világtörténelem. Böngérti János és Dr. Tolnai Lajostól.
1 frt 20 kr.

A világ története. Földes Gézától. Polgári és felsőbb 
leányiskolák szám. I. 70 kt . kötve 90 kr.

Ugyanaz II., polgári és felsőbb leányiskolák szám. 70 kr.,
kötve 90 kr.

Világtörténelem. Kuttner S.—Laukó Alberttől. Polgári és 
felsőbb leányiskolák számára. 70 kr.

MíívelŐdóstörténelem. Sebesztha Károlytól, fels. leúnvisk.
számára 1 frt 2D kr.

Világtörténelem. Ullerich Gyulától, 2. kiadás I frt 20 kr.,
kötve 1 írt 40 kr.

Alkotmánytan. Jánosy F.—Dr. Baczoni Lajostól, 70 kr.,
kötve 84 kr.

Alkotmányion. Környei János - Mayer Miksától, kötve 36 kr. 
Földrajz a polgári fiúiskolák I. oszt. számára. Dr. Hunfalvy 

János—Schneider Jánostól. 4. kiadás vászonkőtésben 75 kr. 
Ugyanaz a II. oszt. számára, 3. kiad. vászonkötésben 70 kr. 
Ugyanaz a III. osztály számára, 2. kiadás vászonkötésben

70 kr.
Földrajz. Hunfalvy János—Schneider Jánostól, a polg. 

leány isk. I. ősit szám. 6. kiadás, vászonkötéiben 80 tor.

Magyarország története. Dr.
Dezsőtől. Polgári fiúiskolák

“2. kindás
Általános földrajz. Ltd K .:
Egyetemes foldiruti tankönyi. Hu .h Kur

nóczy R.-től. I. rész
Földrajz. Dr Scbwicker J H.-tól. *> kiai 

Dr. Scbwicker Brúnó. 1. kötet 
II. kötet
A két. rész egvbefuzve 

Atlasz. Lange—Dr. L herven FI.-tói. 37 adn. li 
polg. és fels. leány isk. szám -O í

A magyar >zt. korona or<zágain;ik t- i képt

l-’v' •Magyarország hegy- 
Vokornv Tódor. Mérték 

Az osztrák-magyar monarchia térkép

Az osztrák-magyar monarchia

Számtan a polg. fiúiskolák számúra Irtuk K- 
Magyar László és Zettner Ede 1 
szám. 90 kr.. II. rész a 111 IV. ősz" • 

Számtan. Zettner Ede Mag var Lá-z, 
leánvisk I.—II. oszt. szám 2. kiadá 7

tessv Imre— 
I.-1I oszt 

1 irt 
\r. és fel-óbb 
kötve IX) kr.

Ugyanaz az FII— IV. oszt -zámára 2 " . sla ia- • *"•
Kötve

Számtan. Mocnik Dr. Schmidt A.-tói. 22-ik. a -v r -'•* 
szerint átdolgozott kiadás 1 : • ; kr.

Számtan. Dr. Suták Józseftől, •gyimia.-i un. r , "
iskolák 1., II. és III. osztálya -zámára tuzv.- 1 - kr.,
vászonkötésben r‘r<

Arányszámok. Mocnik— Dr. Szabókv A.-tói 
Számtani példatár. Schmidt Antal Zuttn- r KJ--' z»

az I 11. osztály számára. _'-ik kiadás ! ’ •
Megfejtések hozzá

Számtani példatár megfejtésekkel. Sclimié.- Ann /-■ "'
Edétől II. rész, a III TV. osztály '/ám.va 

Algebra. Polgári iskolák számára. Dr Sohin’ ’" An ' 
2-ik kiadás

Az ábrázoló geometria elemei. Anau ■ vi - .1. - \‘;!Í
kiadás. 19 wilán 121 ábrával, fűzve 80 kr . t::.

Szemléltető méréstan. Lengyel S.-tá! i in • 1 ~7--
számára Mocnik nézlettanának 21-ik kiadása. •« 
vili, tűzve 1 frt, vászon kot ésben 

Szerkesztő es gyakorlati méréstan. L“.:gv*-i
III—IV'. oszt. számára, 63 ábrával. 3-ik kiadá-. tuz.v. 9Ö k • 
vászonkötésben

A geometria elemei. Mocnik Dr Schmidt Agosttoi <-k 
kiadás 1 frt 20 kr

Alak- es mértan. Mayer Miksától. 8-ik . : 
és 168 ábrával, átdolgozták Zettne: KJ-- és •" "r - 
Gv'ultt. fűzve 1 frt, vászonkötésben 

Az állatok természetrajza. Báthory N au dort ó ic ~
és felsőbb leányiskolák számára). 4-ik k.u ! J4t • -u- 
val, kötve 1 fit, vászon kötésben 1 írT_- :

V növények természetrajza. Báthory Nán : r'- ’ •.1 '
iskolák és felsőbb leány isk. szám. I kiadá-.

1 frt. vászonkötésb« 1 lr! -
A chemia elemei. Dr. Hankó Vilmostól, polg v 

leánvisk. számára, 76 ábrával, fűzve 90 kr vászonk' t^-oy
1 1 ' tr

Hankó Vilmos—Dr. Szt. renyi r'/VA chemia elemei. Dr 
tói

Természetrajz elemei. Haj
Dr. Vangel Jenő. Állattan 166 „ábrávái 80 kr 
tan 130 ábrával 60 . kr Ásvánv kőzet- 
86 ábrával 40 kr. — Állat-, növény-, u.-vánv-. 
földtan 362 ábrával, fűzve 1 Irt 40 kr

ól, polg. fiúiskolák számára. 43 ábrával. 2. dal- - 
•mészetrujz elemei. Pa}» J.-tól. 9. kiiviu- ' -
‘ Vango ................... ...... ‘

Ásványtan. Dr. Szterénvi Hugótól.

No
földtan 

. . kőzet-
vászoiikötesbeu

1 frt 'VI kr. 
. 67 ábráM'i. , ;y b-
vászonkötésben 8d

Ásványtan éa geológia. Páter Bélától. Tan. 1 
számára. 38 ábrával. A földmivelésügyi ni kir. in... =•-_
terium támogatásával.

Természettan a polg. és felsőbb leán> ">kolák í' - °7'd j •
szám. 107 ábrával, Ekkert. Antal— Érd dv Imre 8y <-■! ." 
Bélától 70 kr., ky-tve .V k-

Ugyanaz a polgári fiúiskolák és a felsőbb leányi-ó _'r.;
szám. 158 ábrával 1 frt. kötve 1 ‘T ■

A természettan és csillagászati földrajz y!aPele'!,‘ ' 
Schubert J.—Dr. Heller A.-tól. 12. kiadás. 121

1 frt. vászonkötésben 1 bt -- 
Szépírás! minták. Vajda Páltól. Maevar-nunaet írás -Magyar-nen
Álló irásminták. Vajda Páltól. Magyar-ueme; — . _
Bon dir ás i minták. Vajda Páltól.
Stilagertl rajz minták. Balló Edétől.

irás 4-v 
40

1 Irt 50 k.’e

BUDA

Vidéki 
Egy érrjl 
Ef>- »I
Külföld
Franczia I

yeUmiciB

v:-<; íiálásí.
.. kötve i frt* győző
yei—Dr. H . - Auszt

rende
9) kr! a küv

1 frt 20 kr. MagVc

Kötve 1 frt Az
I.-*ól rödné

e. >zerk sztá jét ne
50 kr. 

sek Lm. • .1 kokév
23 kr. nálna

natú térképe 
‘2C> kr. hogy i
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